Book-3



Thursday

26 Phalgun, 1905 S. E.

ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY DEBATES OFFICIAL REPORT

Contents

Urai Answers to Questions	267
Short Notice Questions and Auswers	307
Business of the House	316
Matters Under Rule 329	
Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in	
and around Chittoor.	319
Re: Statewide Strike By Teachers from 14-3-1984 in support of	f
their Demands	327
Calling Attention Matters	
Re: Campensation for the Loss of Life and Property caused by	
R.T.C. Bus accident at Peddakothapally	336
Re: Absorption of retrenched Soil Conservation Sub Assistant	:S
Under Drought Prone area Programme	340
Papers Said on the Table of the Hoys	
Re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation	on
Ltd., Hyderabad for the period ended 21-3-1979	345
Papers Laid On The Table	362
Papers Placed On The Table	363
Government Bill	
. The Andhra Pradesh Entertainment Tax (Amendment) Bill 1984	363
Annual Financial Statement	
(Budget) for 1984-85 Education Demand.	365
Non-Offical Bills	
Andhra Pradesh Prevention of Specific Corrupt Practices	
Bill, 1984 (Introduced)	371
Business of the House	371
Non-Official Resolution	
Re: Condemning the Separatist Tendencies Within and Outside	
the Country.	372
Appendix	375

THE

ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY

PRINCIPAL OFFICERS

Speaker : Sri T. Satyanarayana

Deputy Speaker : Sri A. Bheem Reddy

Panel of Chairman ; Sri D. Narayana Swamy

2 Sri E Vasudeva Rao

3. Sri M. M. J. Thomas Chowdary

4. Kumari K. Prasuna

5. Sri Mandali Venkata Krishna Rao

6. Sri P. Ramachandra Reddy

Secretary: Sri E. Sadasiva Reddy

Deputy Secretaries : Sri. M. Viswanadham

Sri C. Venkatesan

Assistant Secretaries : 1. Sri N. Pattabhi Rama Rao

2- Sri P. Satyanarayana Sastry

3. Sri P V. K LN V. Raghava Sarma

4. Sri K. V. N. Appa Rao 5: Sri V. V. Subrahmanyam 6. Sri V. V. Bhaskara Rao

Chief Reporter : Smt. M. V. S. Jayalakshmi

THE

ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY DEBATES OFFICIAL REPORT

Twentieth Day of the Fourth Session of the Andhra Pradesh Legislative Assembly.

ANDHRA PRADESH LEGISLATIVE ASSEMBLY

Friday The 16th March, 1984

The House met at Half-past Eight of the Clock

(Mr. Speaker in the Chair)

ORAL ANSWERS TO QUESTIONS.

Allotment of Land to Junior College, Nuziveedu 181-

- *2609 (F) Q. Sarvasri N. Raghava Reddy (Nakrekal) M Ramakrishna Rao, (Khammam) Smt Mallu Swarajyam, (Tungathrly) Sarvasri M. Omkar (Narasampet) and M. Yerraiah Reddy (Bhadrahalam): Will the Minister for Revenue be pleased to state:
- (a) Whether the land acquired under the Ceiling Act by the Government will be given to the Junior College, Nuziveedu, Krishna district;
 - (b) if so, the extent of the said land; and
- (c) whe ther it is reasonable to give the land to the college which has to be distributed to the poor?
 - (ఎ) ఆటువంటి (పతిపాదన (పథుత్వంపారి ఆలోచనలో లేదు.
 - (బి) (సి) ఉత్పస్పత కాదు.
- త్రీ ఎన్. రాఘవరెడ్డి :... ఆనలు ఇది నూజిపీడులో సీరింగు ఖూమి ఆని అందలేదా ? లేక కాలేజీకి ఇవ్వాలనే ప్రతిపాదన అందలేదా ? ఆ భూమి ఆరు ఎకరాల వి స్ట్రీడ్డం ఉన్న మాట నిజమేనా? దానిని పేదలకు ఇక్ళు కట్టుకోవడానికి పనికివచ్చే భూమి. ఎందుకు పంచకుండా ఉంటారు ?

^{*}An asterisk before the name indicates confirmation by the member.

- ్రీ పి. మహేం దనాధ్ : ... ఆది పేదలకు ఇకృకు పనికివచ్చే భూమి. అందుకని పేదలకు ఇవ్వడానికి పూనుకున్నాము. ఆది మాగాణిభూమి. ఆద ఎకరాలపైన ఉన్నది. అప్పటివరకు పంపిణీ చేయలేదు. ఎెంటనే పంపిణీ చేయ డానికి ఆదేశాలు ఇస్తున్నాయు.
- త్రీ ఎన్. రాఘవరెడ్డి :... ఇది గామానికి ఆనుకుని ఉన్న చాతా విజనైన భూమి. వ్యవసాయానికే కాకుండా పేదలకు ఇవ్వడానికి ఆవకాశం ఉండి. దానిని కారేజికి ఇప్పించాలని కొంతముంది క్రామంత్నం చేస్తున్నారు. ఆ విషయుం మంగ్రి గారు దృష్టిలో పెట్టుకోవారి. కాలేజికి ఇప్పించాలని వత్తిడి చేస్తున్నారు. భూమిని రెండు విధాలుగా చేయడానికి (పయాత్మం చేస్తున్నారు కనుక పెంటనే పంపిణీకి ఆవనరమైన ఆదేశాలు చేస్తారా ?
- శ్రీ పి. మహేంద్రనాధ్ :_ మనవి చేసాను. కాలేజీకు ఈ భూమిఎలాట్ చేయమని స్థవతిపాదన అందలేదు. మంది కలెక్టరుగారు కమీషనరుగారికి పంపిన ఒక నిపేదికలో అందరికీ పాతినిధ్యం వహిస్తుందని చెప్పారు. గౌరవసభ్యులు చెప్పి నట్లుగానే ఈ భూమి చాలా విలువైన మాగాణిభూమి కనుక పంపిణీ చేయుడానికిపీలు రేదు అని కలెక్టరుగారు చెప్పారు.
- 🔥 ఏన్. రాఘవరెడ్డి 💴 ఆ భూమిని 1980 లో స్వాధీనం చేసుక్తున్నారు. ఇమి 1984 సంవత్సరం. ఈ భూమి నాలుగు సంవత్సరాలుగా ఎందుకు షంచవేడు! పెంటనే పంచమని ఆదేశాలు చేస్తారా ?
 - త్రీ పి. మహేంద్రనాధ్ :-- ఇందాకే మనవి చేసాను.
- త్రీమత్ మల్లు న్వరాజ్యం :-- కలక్షరుకు అందినా, కమీషనర్కు అందినా (పథుత్వానికి అందిన ప్లే. ఆ మాగాణీ భూమిని ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకున్న తరువాతనే వ్యవసాయం చేస్తున్నారా ? వీడుగా ఉన్నదా ? వ్యవసాయ్యం చేస్తే ఎవరు చేస్తున్నారు ?
- త్రీ పి. మహేం దనాధ్ : ... ఎసైన్ మెంటు కమీషన్ రస్తు ఆయినవి. ఆందుకని పంచలేదని, ఎసైన్మెంటు కమిటిన్ వచ్చాక పంపిణీ చేద్దాము అవి కలెక్టరుగారు అనుకుంటున్నారు. ఈ ఎసైన్మెంటు కమిఱీవ్ఫారమ్ షేయించానికి ఆలోచిస్తున్నాము. ఫారమ్ .ఆయిన క్రథవాక పంపిణీ చేయించే ఏర్పాట చేస్తాము.
- త్రీ ఎన్. రాఘవరెడ్డి:... 1980 కో ఎసైన్మెంటు కమిటిన్ రడు కారేడు. 1983 లో రద్దు అయినవి. రద్దు ఆయినా ఇవి తిరిగి స్ట్రీడతాయి. 1980 మంచి కూడా చేయకపోతే ఏమనుకోవాలి ? ఎసైన్మెంటు కమిటీ లేదు ఆవే

కారణం సరైనంది కాదు. కనీసం ఈ శాసనసభ ముగిసే లోగా ఆ భూమిపి పంపకం బేయుమని ఇన్స్ట్రక్షన్స్ ఇస్తారా ?

- త్రీ పి. మహేందనాధ్ :... 30 మంది భూమి లేనివారు అది కావాలని ఆర్జీ పెట్టుకున్నారు. వెంటనే పరిశీలించి చేస్తాము.
- త్రీ మహమద్ రజాబ్ ఆలి (పుజాత్ నగర్) :— ఈ చట్టం పైన మం తి గారు ధరోగా ఉండాలి. అర్జీలు పెట్టుకున్న ఆందరీకీ ఇవ్వాలని లేదు. భూమి బాలా ఏలు వైనది. చట్టంలో ఇమిడియేట్గా డిస్ట్రీబ్యూషన్ చేయుమని చెప్పి ఆదేశ సూర్రాలు ఉన్నాయి. ఇంతవరకూ ఆ ఆదేశ సూర్రాలను కాలేజికి ఇవ్వమని వక్తిడి చేసారం బే ఏదో ఇంటరెస్టు ఇన్వాల్స్ అయి ఉన్నవి. చట్టాన్ని ఉల్లం ఘంచడానికి ఎందుకు రాష్ట్రతయం జరుగుతోంది? ఈ భూమి ఖయాటపడ్డకరువాక అనేక సూర్రాలలో సృష్టంగా భూమిలేని నీరు పేదలకు. ఏ జాతులకు, ఎలాంటి వారికి ఇవ్వాలనేటటువంటి సూర్రం నృష్టంగా ఉన్నకరువాక, ఏ అఖ్దేషను చేయకుండా మీ క్రింది ఉదో గ్రాట ఇంతవరకూ ఉంచేస్తే వారిని ఇంతవరకూ మీరు ఏమీ చేయ లేదు. పంచడానికి కశణ ఆదేశాలు ఇవ్వకుండా మీరు ఎందుకు అక్రద్ధచేస్తున్నా లో, ఆనలు స్వభావం ఏమిటో అనేది ఇంతవరకూ తేలలేదు. మీ వద్దమండి సృష్టమైన అన్నర్ రావాలి. ఆలస్యానికి కారణాలు కొంటియుండింది. పేగ్ గా చెబుతూ వదిలి పెట్టే నమన్యలు కావు యివి.
 - త్రీ పి. మహేంద్నాధ్: గౌరవనభ్యలకు ఉన్న ఆఖ్పాయాలకో ఈ గవర్నమెంటు పూర్తిగా ఏకీళవిస్తోంది. తొందరగా చేయాలనే నదుద్దేశం ఈ ప్రభుత్వానికి ఉన్నది. గత ప్రభుత్వ⊕లో ఇంత రాత్సారం ఎందుకు జరిగింది ఆనే ఆందోశనలో మేముకూఞా ఖాగం పంచుకుంటున్నాము.
 - త్రీ మహ్మద్ రజాబ్ ఆలి:— ఇప్పటికైనా ఈ భూమిని పంచడానికి మీరు తీసుకున్న చర్యలు పేమిటి ? ఆది చెప్పలడిం
 - ్రీ పి. మహేండనాధ్ :- పెంటనే పంపిణీ పేయాఘనిఆదేశాలు చేస్తాము. పంపిణీ చేఇస్తాము.

Amendment of Srikrishna

Devaraya University Act. 1981

182--

*2611-(G)-Q.-Sarvasri A. Madan Mohan (Siddipet) Y S. Rajasekhara Reddy, (Pullirendla) K. Nagarjuna Reddy, (Cumbum) M. Jagannadham (Wardyannapet) P. Shankar Rao, (Shiddinagar) P. Govardhan Reddy, (Mungode) and M. Narayana Rao (Somepeta) Will the Minister for Education be pleased to state:

- a) Whether it is a fact that the statutes of Sri Krishnadevaraya Un iversity Act. 1981 have been amended, replacing the Legislators by the members of faculty in the Syndicate;
- b) if so, while amending the Act did the Government take into account all the points raised by University Grants Commission in this regard;
- c) whether it is a fact that the seniority of the teachers has been ignored while nominating members to the academic council; and
 - d) if so the reasons for?

Minister for Education :-

Sri P. Ananda Gajapathi Raju:

- a) The University Grants Commission suggested certain amendments to the Statutes/Act of Sri Krishnadevarya Universits. One of the suggestions made by the University Grants Commission is that it does not seem necessary to have a separate election or a category for the Members of the Legislators to serve on the Syndicate. It is these persons who could seek election from the Senate to the Syndicate The University Grants Commission have also suggested to give representation to teachers also on the Syndicate Consequent on the acceptance of these suggestions the Statutes of Sri Krishnadevaraya University have been amended accordingly.
 - d) Yes, Sir.
 - c) No, Sir.
 - d) Does not arise.

Sri K: Nagarjuna Reddy: Is it on the basis of the suggestion or racommendation made by the U. G. C. that the Legislators were not made members of the Syndicate?

Is it only in the case of Sri Krishnadevaraya University of in respect of other Universities also? Their suggestions are not mandatory. They are only recommendatory. I understand that the Hon'ble Minister has given assurance in the Legislative Council to a question that suitable action will be taken and the Act will be amended so that the Legislators would be given representation in the body of the Syndicate. Is it a fact?

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Regarding other Universities, they came number of years back and these conditions were not specified: But for Krishna Devaraya University, it is a different matter! The Secretary, U. G. C. discussed on 20th November, 1982 to adopt certain criteria which the U. G. C. has fixed up for

this University. Based on that criteria, they said that the Legislators should not be Members of the Syndicate. Regarding other Universities, they formed much earlier and these conditions were not put up earlier. Regarding spending of Rs 1 crore by University, I did not give assurance This money would not be spent unless it is properly monitored through. I am requesting the Chief Minister and in turn, the Chief Minister request the Chancellor of the University to take necessary action

Sri K. Nagarjuna reddy: In the minutes of the meeting held, para 7 Statute t: Composition of the Syndicate, reads like this:

"It is observed that too much of election element has been introduced in the Constitution of the Syndicate. The Teachers should not depend upon the outside element and students, etc on the Senate for being elected to the Syndicate. In fact, the entire representation of the Teachers on the Syndicate should be by ex-Officio position of Deans or Principals and by rotation atleast amongst Professors, and Readers whose number is not large-If necessary, election element may only be when a representation is given to Lecturers. It should also be provided that neither an employee nor a student would be eligible for election from the Senate to Syndicate. Further it does not seem necessary to have a separate election or a category for the members of the Legislature to serve on the Syndicate."

It is their observation and it is not binding on anybody.

Answering to (c), the Minister said 'No.' In the Professors' category, excluding the first two persons, third Professor was given the representation on Syndicate and in Readers' Category, the first person was ecxuded and second person was given. Even in the Academic Council, in regard to Readers' category, the first person was ignored and 2nd and 3rd were given and in Lecturers' category first and fourth persons were given ignoring the seniority of second and third persons. This is what, I have also given in a Memor andum.

ిడి'కు జవాబు 'నో' ఆన్నారు. సిండికేట్, పెనేట్లో పీనియారిటీని ఓపర్ఞుక్ చేసారు.

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Regarding the recommendations made by the U G C., as the Hon'ble Member has said it is only a recommendation to see that the elected element of the Syndicate is brought down. On 17. 11. 1982, before this Government came in that suggestion of the U. G C. was taken into consideration. In April, 1983, we passed this Bill incorporating all these

elements Regarding seniority, I have been given this information that Dr BV Krishna I ecturer in Maths has been selected and Dr K Venkata Rao. Lecturer in English has been selected and Dr. Chandriah Cnowdary has been selected There is a tie between Dr Chandraiah Chowdary and Dr. V. Seshagiri Rao having soined on the same date ie 12974 But on the basis of alphabetical order. Dr M Chandraiah Chowdary was selected. There seems no problem, on this issue

Appointment of S C Persons as Lecturers in Law College of Sri Krishna devaraya University

183-

- *1965-Q-Sri Kandula Nagarjuna Reddy:- Will the Minister for Education be pleased to state:
- (a) whether it is a fact that the High Court has given its decision that only persons belonging to the Scheduled Caste should be appointed as Lecturers in the Law College of Sree Krishna Devaraya University;
- (b) whether any parson has been appointed in this post ignoring the order of the High Court; and
- (c) if so, the action taken by the Government against the person who violated the Court Order?
 - (త్రీ. పి. ఆనంద గజపతిరాజు)
 - (ఎ) లేదండి.
 - (బి, ని) ఈ (మశ్నరకు రావురేదు.
- ్రీ కె. నాగార్జునరెడ్డి :_ 1979 లో లా ఫాకర్టీకి ఇంటర్వూకు పిరిచారు. ఆ ఫాకర్టీలో
- SMT. D Bharathi, S. C. candidate appeared for Interview and she was not selected. She went to High Court. The Court direction was that the post should be given to S. C. or S. T. In 1983, again the posts were advertised but it was not advertised for S Cs. and S Ts. The High Court direction was not taken into consideration and one Lecturer Mr. Seshaiah was selected to the post Whether it is a fact or not?
- Sri P Ananda Gajapathi Raju: In 1983, 2 Lecturer posts were advertised. It was stated that the rule of reservation would be observed. One candidate belonging to B C. Category was appointed on 31-7-1983 No S.C or S.T. has applied for posts of lecturers in Law, and therefore, an adhoc appointment we made. This lady, as the Hon'ble member was referring, Smt.

- D. Bharathi, was a S C. candidate. She was not found fit by the Select Committee. Therefore, she appealed to the High Court The final judgement is itill awaited Because the Committee found that she was not fit to the post, she appealed to the High Court and the matter is still pending
- (శ్రీ కె. నాగా స్ట్రనరెడ్డి:... ఓ. పి. కాటగరి సెకండ్ హోస్ట్, ఆడ్వర్ టైజ్ మెంటు లోనే వీళ్ళు అడ్వర్ మైజ్ చేయకుండా లోపల ఏదో పెట్టుకున్నారు. ఎస్. సి. ఇంటర్వూకు వచ్చారు. అమృడు ఎస్. సి.కి యువ్వకుండా ఎవరో వి.సి.కి యిచ్చాము అనడం భావ్యం కాడు. యూవివర్సిసిటీల్లో చూస్తున్నాం ఎన్నో కుంళ కోజూలు ఆధ్యజౌ, మరి ఎక్కువసేపు మాట్లాదడం ఖావ్యం కాడు. వన్ ఆవర్ ఇచ్చినట్లయితే అప్పుడు మాట్లాడుతారు.
- (శ్రీ పి. జగన్నాధరావు:-- (నర్సాహర్) ఇంకకు ముందుకూడా ఈ రిజర్వే షన్సు స్ప్రిక్టుగా అమలు జరపడానికి ఏ ఏ పోస్టులు అయితే ఎస్. పి. కి కానీ వి. ని. కి కానీ వు౦టాయొ ఆదే విధ౦గా అడ్వర్ జెజ్మె౦ట్ చేయారి. ఇనరల్గా ఆడ్వర్ మైజ్ చేయారి. ఆ విధంగా చేయుక హోవడంవల్ల ఇక్కడ ఎస్.పి.లకు ఆన్యాయం జరుగుతున్నది. ఇప్పడు నాగార్జునరెడ్డిగారు రెయిజ్ చేసింది ఆవసరం ఆయితే దానివి రిజక్ట్ చేసి, ఆ ఎస్. సి. ఆభ్యర్థిని ఆవనరం అయితే మళ్ళీ రీ కార్ చేస్తారా! ఆన్ని యూనివర్శీటీలలో ఎక్కడయితే బ్యాక్లాగ్ మకారంగా రిజార్వేషన్స్ అవనరం ఆయితే ఆ విధంగా అడ్వర్ బైజ్ చేయాడానికి మం∫తిగాకు သွားကြွေတာ့ ထာည်ကြာ ?
- Sri p. Ananda Gajapathi Raju: The case was in regard to second vacancy relating to S C. This vacancy has not been still filled up. The matter is still in the High Court. In future if certain vecancies arise' S C and S T post should be clearly advertised and only S. C. should be appointed to the post on the basis of roster system' We are trying to see that definitely that this policy of roster system is implemented.
- బీ బి. సమ్మయ్య (పరకాల) :_ యీ యూనివర్బిటీలలో ఆపాయింట్ మొంట్ విషయాలలో చాలా అన్యాయం జరుగుతూ పున్నది. ఇప్పడు రూల్ ఆఫ్ రిజర్వేషన్ (మకారంగా ఒకొడ్డకడ్డి కాటగరీపైజ్గా ఇంప్లిమెంట్ చేయాలి. కాపీ యూవివర్శిటీలలో ఆఫ్ని కాటగరీన్కు కలెఫ్ రూల్ ఆఫ్ రిజర్వేషన్ ఇంప్లి మెంట్ చేస్తున్నారు అనేది ఏదో రికార్డలలో చూపిస్తున్నారు. ఎందుకంటే ఈ ఎన్. పి., ఎన్. టి. లెజిస్టేచర్ కమిటీలు పెళ్ళినష్పడు కూడా ఆక్కడమా పే జరిగిన అక్రమాలు, ఆన్యాయాలు చాలా పున్నాయి. మంక్రిగారు రూర్ ఆఫ్ రీజర్వేషన్ కాజగరిపై జోగా యూనివర్స్ టీలలో ఇంప్లిమెంట్ చేయడానికి ఏమైనా ప్పెషల్గా శ్రగ్గ తీసుకుని ఇన్స్ట్రిక్షన్స్ యిస్తారా? అంతేకాకుండా ఎం. ఏ.,

ఎం. కాం.. కానీ, లేకపోతే ఫన్ల్హ్స్లో పాసు ఆయినవారు ఎస్.సి., ఎస్., బి.: వాళ్ళు ఆయనప్పటికి కూడా ఆ మోస్టు వాళ్ళకొరకు కేటాయించబడి వున్నప్పటి కూడా హిజ్ఈజ్ వాట్ ఫిట్ ఫార్ ది హోస్ట్ ఆనే ఒక్క మాటతోటి వాళ్ళను ఇ ఎల్జిజుల్ చేసి మరి పేరే వాళ్ళకు మళ్ళీ (పకటించి ఆవిధంగా అపాయింట్ మెంట్ జరుగుతున్నవి. ఈ విషయం మం(తిగారీ దృష్టికి వచ్చిందనుకుంటాను. అల జరగకుండా గట్టి చర్యలు తీసుకుంటారా ?

Sri P Ananda Gajapathi Raju:- Definitely we wi consider this.

త్రీ డి. సమరసింహారెడ్డి (గద్వార్) :-- ఈ సమాపేశంలోనే ఈ యూ వర్సిటీ వ్యవహారాలు చర్చించినపుడు మండ్రిగారు హామీ ఇచ్చారు. కృష్ణదే! కాయాపేరు ఇంగ్లీషులో ఏవిధంగా ఉంటుందో నేను ఇంతకుముందు చెప్పాను మం్రిగారు మొదటి పోస్టు ఒ. సి కి ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. బాగుంది.

Let them do it. But the second post is there That has to g to S. C. candidate. There are qualified people. They have give applications for filling up that post How can they go for thir post?

Mr. Speaker: The candidate applied was found unifit b the Selection Committee

Sri P Ananda Gajapathi Raju; The Committee felt tha this candidate was unfit. Nevertheless. As the Member said that reservation would be strictly followed, we will do our bes in the matter: We will bring in to the notice of the Vice Chancelle also.

STARTING OF JUNIOR COLLEGE AT ASIFABAD 184---

*2611-(Q)-Q Sri G: Mallesh: Will the Minister for Education be pleased to state:

- (a) Whether it is a fact that permission was obtained in December 1982 for the Asifabad Junior College;
 - (b) If so, why the Junior Collega has not been started;
- (c) Whether there are any proposals to start the Junior College, this year; and
 - (d) If so, when it will be started?
 - a) Yes. Sir
- b) The College Committee has not deposited the recurring deposit of Rs. 1.60 lakhs, Hence it was not permitted to start the College.

- c) Orders were issued in December, 1983 for the starting
- d) of this college during the current year (1983-1984).
- త్రీ జి. మల్లేష్ (అనిఫాబాద్): అధ్యజౌ, అనిఫాబాదు జూనియర్ కారేజికి 1983 డిబెంబరులోనే పర్మిషన్ ఇస్తూ, ఈ. వా. వస్పింది. కారేజీ స్టార్ట్ చేయడానికి అనుమతి ఇబ్బారు. హెడ్ మాస్టర్కు, స్టాఫ్కు మా క్రము నీలబస్ హూస్తి చేయాలని ఆదేశాబ్బారు. ప్రమతం అక్కడ స్టాఫ్ రేదు. అకడమ్క్ ఇయార్ కోజింగ్లో ఇవ్వడం వల్ల నీలబస్ పూస్తి చేయడం కట్టం. కనుక ఎప్పటిలోగా ప్రస్నిఫార్ను, టీచింగ్ స్టాఫ్ను అప్పాయింట్ చేస్తారు?
- Sri P. Anandagajapathi Raju: A request was made by the Collector, Adilabed saving that the area was a tribal area and a backward area. There fore they could not pay this Rs 1.60.000 deposit in view of salaries etc. Again the matter was recommended by the Director of Higher Education they cannot pay this amount. Therefore on 15-12-83, the condition to day this amount was waived and permission was granted to to start this College. But now the member is saying that there is no Principal, there is no staff. If there is anything that can be done in this direction. definitely I will use my good offices.
- త్రీ పి. చర్ధదేశార్ (మహబూబ్నగర్) అధ్యజీ, ఇప్పడు ఆక్కడి పరిస్థితిని బట్టి డబ్బు కట్టక్కరేకుండా పర్మిషన్ ఇబ్బారు. ఆక్కడే కాడు తెలంగాణాలో అనేక చోట్ల పరిస్థితి ఇదే రకంగా ఉంది. . ఎన్నో వెనుకబడిన పాంతాలున్నాయి. జూనియార్ కాలేజీకి లక్ష రూపాయులు, డి(గీ కాలేజీకి మూడు లక్షట కట్టాలంటే కట్టడం కష్టము. కనుక పెనుకబడిన, గిరిజన ప్రాంతాలలో డబ్బు కట్టక్కరిలేకుండా పూర్తిగా పేవ్చేసే ఆలోచన ఉందా?

Sri P. Anandagajapathi Raju: We will definitely conside r

త్రీ సి. జంగారెడ్డి (శ్యాంపేట) ఓ అధ్యజౌ, 1983_84 నంపక్సరములలో పర్మిషన్ ఇబ్బన కాలేజిలకు ఒకే రూలు పొట్టించాలి.

What is the minimum deposit for corpus fund?

రు. 50 పోలు కట్టిన వారికి కూడా కారోజీలు ఇబ్బన మాట వాస్తవమా?

Sri P. Anandagajapathi Raju: There are certain conditions which have to be fulfilled before starting any educational institution, whether it is degree college or junior college. All these conditions are felt to be too stringent. In this particular case of Asifabad Junior College they did not have money to pay for the recurring amount. It was recommended by the Collector and Director of Higher Education. We thought it is a fit case. Like

that certain rules are framed and conditions have been laid. There is an element of discretion. Taking into consideration the backwardness of the area all these considerations are taken into consideration. Sometimes this is not always possible to fix the guidelines rigidly and follow them strictly.

Sri C. Janga Reddy: I will give two examples Chennur people have not given. In our Warangal district people of Sangam had paid Rs. 50,000 We have paid Rs 50,000 for Shampet Since some political pressure is exercised they are given

ఏదైనా రూల్ పెడితే ఆ ప్రకారంగా ఇవ్వాలి. ఈ జిల్లా వారు ఇంత కట్టాలి అని పెట్టండి. లేకపోతే ఇష్టమయిన వారికే పర్మిషన్ ఇవ్వడం లేకపోతే లేదు. ఆ రకంగా ఉంది. రు. 4 లక్షలు కట్టినా కూడా చెన్నూరులో డి(ి కాలేజి ఇవ్వక హోవడానికి గల కారజాలేమిటి?

Sri P: Anandagajapathi Raju: I don't have the details. Let him either pass on the information or raise an L.A.Q in the House and definitely I have no objection to answer

మహమ్మద్ రజాబ్ ఆలి: ఈ జూనియార్ కాలేజిలకు డిపాజిబ్ రాలేదని ఆన్నారు. జనరల్గా ఇది రాష్ట్ర వ్యాపితంగా ఉంది. ఇప్పటి చరకూ మన రాష్ట్రంలో ఏ ఏ (పాంతాలలో జూనియార్ కాలేజీలు కావాలని, డిపాజిట్లు కట్టి, ఆన్నీ పుల్పిల్ చేసినా ఇవ్వని వెనుకబడిన (పాంతాలకు సంబంధించిన నమాచారం మేబుల్ మీద పెడతారా?

త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు (ఉదయగిరి): గర ప్రభుత్వంలో ఈవిషయం మీద విద్యాశాఖ మండ్రిగాను ప్రతిమాలతో మాట్లాడి కొన్ని గౌడ్లైన్స్ కోం చేశారు.

పెనుకటడిన (పాంతాలకు ఫలానా రాయాతీలు ఇవ్వాలని ఆనుకోవడం ఆరిగింది.

In the entire taluk there is no college Preference should be given to that. If it is a forward area and if they want a college the donation should be maximum. I don't know whether the Minister had personally gone through them or not There are places where there is no college, but opportunity is denied. There are places where there is a college nearby another college is given. I am not objecting for giving any number of Government Junior colleges Whenever people are coming forward with some contribution in backward areas they should be given preferance. Will the Minister place all the derails before the House and accept for a discussion of his chambers on this issue?

ఎ. జాల(కిష్ణియా, (వనపర్తి) :— ఆధ్యమౌ, వనపర్తి కాలూకా ఘనాపూర్లో 1981—82లో ఒక కాలేజీకి పర్మిషన్ ఇస్తూ, జి. వా. వచ్చింది. కానీ డబ్బు చేకూర్చలేదనే కారణంతో శాంశన్ కాలేదు. ప్రస్తుతం డబ్బు చేకూర్చుకున్నారు. కమక వచ్చే సంవత్సరం అనుమతి ఇస్తారా?

Sri Ananda Gajapathi Raju: - We will consder.

త్రీ ఎన్. నంజివరావు (చెన్నూరు):— అధ్యమై, జూవియార్, డిగ్రీ కారేజీకు గాను రు. 4,75,000 కట్టినమాట వాస్త్రమా? మండిగారు నెక్ట్స్ ఇయంర్లో న(కమంగా స్టార్ట్ చేచేడ్డామని హామీ ఇబ్బారు. పైల్ రాంతేడు వచ్చిన శరువాత చూస్తామన్నారు. స్టార్ట్ చేయుమని రిక్షమెం పేషన్ ఇచ్చికూడా నంవత్సరం ఆయింది. పెక్రెపేరియట్లో ఆ సైల్ ఎక్కడ ఉందోకూడా తెలియడు. వచ్చే ఆకారముక్ ఇయర్లో అయినా చేయడానికి చర్య తీసుకుంటారా?

Sri Ananda Gajapathi Raju: - We will cousider-

Dividing of A. P Dairy Development Federation into District level units

185-

- * 2326-Q.-Sri Vasanta Nageswara Rao (Nandigama); Will the Minister for Agriculture and Cooperation be pleased to state:
- (a) whether there is any proposal with the Government to divide the A. P Dairy Development Federation into district level units;
 - (b) if so, how they will be formed; and
 - (c) when it will come into force ? వ్యవసాయశాఖ మం(తి (శ్రీ కె. జానారెడ్డి) ఓ
- (ఎ) లేదండి. ఆపరేషన్ ప్లడ్ కార్యక్రమం క్రింద, పాడిపర్మిశమల కార్యకలాపాలను 3 అంచల నహకారవ్యవస్థ క్రిందకు తీసుఎరావడం జరుగు తుంది. ఈ వద్ధత్మికింద, పాడిపర్మిశమ నహకార నంఘాలు గ్రామస్థాయిలోను, జిల్లా నహకార పాల ఉత్పత్తిదార్ల సంఘాలు జిల్లాస్థాయిలోను, పాడిపర్మిమహాఖి వృద్ధి నహకార సంఘాల నమాఖ్య రాష్ట్రస్థాయిలోను పనిచేస్థాయి.
 - (బి. పి.) ఈ కృషక్నలకు తావురేదు.
- ్రీ నాదెండ్ల నాగేశ్వరరావు: మండ్రిగారు నమాధానం చెబుతూ ఎకి రేదన్నారు. తరువాత ఏదో నమాధానం చెప్పారు. ఇటీవల ఏజిల్లాకుఆ జిల్లాలోని యూవియన్లకు ఎన్నికలు జరుపుతున్నారు. ఆ యూవియన్ల అధ్యశ్ఖల యొక్క అధికారాలు ఏమ్టి! ఏ స్థాయిలో పుంటారు ? ఆ యూవియన్ యొక్క కార్యకలాపాలు ఏమ్టి?

- త్రీ కె. జానారెడ్డి: గౌరవనభ్యులు ఆడిగిన బ్రహ్మం రాష్ట్ర సహకార సమాఖ్య మాదిరి జిల్లా నహకార సమాఖ్య పెడతారా ఆని, రాష్ట్ర లెపెల్లో వృన్న నహకార నమాఖ్య మాడిరి జిల్లా లెవెల్లో సమాఖ్య లేదు. జిల్లాలలో యూనిట్స్ వున్నాయి. గౌరవనభ్యులకు కావలసిన నమాధానం ఏమిటో సూటిగా ఆడిగికే నమాధానం చెవుతాను.
- త్రీ వనంథ నాగేశ్వరరావు :.. (పతి జిల్లాలో డెయురి డెవలవ్మెంట్ ఫెడ రేషన్కు నంబంధించిన, యూనియన్లకు ఎప్పికలు జరుపుతున్నారు. ఆ యూని యాన్లు డెయిరి డెవలప్పొంట్ ఫెడరేషన్కు సంబ⊛ధించిన కార్యక్రమాలు చూస్తుందా? వారి (పెపిడెంటులు. పాలకవర్గము యొక్క పనులు ఏమిటి? వారికి ఒక ఆఫీసు, కారు వగైరాలు ఇచ్చి వికేం[దీకరణ చేసినట్లు చెప్పారు. ఇవన్నీ ఎందుకుచేశారు ? దీని ఉపయోగం ఏమిటి ?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... ఇది ఇప్పడు చేసింది కాదు. ఇది మొదటి నుండి వున్నది. ఏ గామ పరిధిలో ఆ గామంలోని పాల ఉత్పత్తిదారులు నంఘంగా ఏర్పడి ఆ గామంలో పాలను పంపించడానికి, అక్కడ వున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకోడానికి పని చేయడం జరుగుంది. ఆ విధంగా ఏర్పడిన నంఘాలు జిల్లా సంఘాన్ని ఎంపిక చేసుకుంటాయి. జిల్లా సంఘం సైపినెంట్లు మెత్తం జిల్లాలన్నింటి వ్యవహారాలనూ చూస్తారు. డి. సి. ఎన్. బ్యాంకు, ఎఫెక్బ్ బ్యాంకుల వద్దతి ఎలా పున్నదా ఆదే వద్దతిని ఇవి నడుస్తాయి. గుజరాత్రో ఆనంద్ డెయిరి ఎలా నడుస్తున్నదో ఆ వద్ధతిలోనే ఇక్కడ ఉక్పత్తిదారుల హౌలభ్యంకోనం, అందులో వున్న మంచిని తీసుకుని నడపాలని ఇక్కడ (పారం ఖించారు. ఇది ఇంకా ఆన్ని జిల్లాలలోనూ జరగలేదు. గుంటూరు, విశాఖపట్టణం కృష్ణా, జిల్లాలలో మార్థమే ఈ యూనిట్స్ తయారైనాయి. మిగిలిన. జిల్లాలో తయారవుతాయి.
- త్రీ వసంత నాగేశ్వరరావు :... అది గతంలో వున్న దేననీ. ఇంకా అన్ని జిల్లాలలోనూ బారంఖం కాలేదని మండిగారు చెప్పారు. పరిపాలనా సంబంధ మొన విషయాలలో పీర్ జోక్యం ఎంతవరకూ వుంటుంది ?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... రాష్ట్ర మత్వానికి ఇక్కడ పున్న ఫెడరేషన్కు ఎటువంటి నంబంధం పుంటుందో, ఫెడరేషన్ జిల్లా యూనిట్కు ఆ విధమైన వాంబంధం వుంటుంది. జిల్లా యూనిట్కు, (కింది నహకార నంఘాలకు ఆవిధమైన సంజంధం పుంటుంది. ఆక్కడ పూర్తిగా ఎలెక్ట్డ్ వాడిస్ కంట్లోలు క్రింద నడపడం జరుగుతుంది.
- త్రీ ఎన్. వెంకటర్నం (గుంటూరు) : ఈ స్క్రీమలో (పథుత్వం వుంది. ాఫెడరేషన్ వుంది. కార్పారేషన్ వుంది........

- త్రీ కె. జానారెడ్డి :- కార్పొరేషన్ తేదు.
- త్రీ ఎన్. పెంకటరత్నం: కార్పొరేషన్గా (పారంభం ఆయి క్రమంగా ఫొడరేషన్లో కలపాలని ఉద్దేశ్యం కాని దానికి కావలసిన చర్య (పభుత్వం తీసు కోవడం లేదు. రాష్ట్రమొడ్డంమీద అన్ని జిల్లాలలో కోవరేటివ్ సిస్టమ్ పెట్టి ఫొడరేషన్లో ఎమాల్గమేట్ చేయాటానికి ఏమి చర్యలు తీసుకుంటున్నారు? ఎప్పుడు పారంభిస్తారు?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి : రెండు మూడు జిల్లాలలో ఎన్నికలు పూర్తి అయ్యాయి. రెండు మూడు జిల్లాలలో ఎన్నికలు జరవటానికి ఏర్పాట్లు జరుగు తన్నాయి. ఈ నంవత్సరం చివరిలోగా నగానికి పైగా జరిపించి సాధ్యమయి నంత త్వరలో మిగిలెనవాటికి కూడా పూర్తి చేయాలని ఆనుకుంటున్నాము.
- త్రీ ఎమ్. నలశేవరెడ్డి (నంద్యాల) :... బాళాహోట్ల ఎన్నికలు జరమరేదు. జరిపిస్తారా :
- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... కింది నంఘాలు ఏర్పాటు ఆయిన పెందనే జిల్లా యూనిట్లకు ఎన్నికలు జరపాలని ఆదేశాలు ఇబ్బాము. ర్వరలోనే హారై చేస్తాము.
- త్రీ ఎ. వాలకృష్ణయాం : వనపర్తిలో చిల్లింగ్ పెంటర్ మూడు నంవత్స రముల కిందట ఏర్పాటు ఆయినా ఇంతవరకూ కమీషన్ ప్రారంభం కాలేదు. అది త్వరగా కమీషన్ ఆయ్యేటల్లు చర్యలు తీనుకుంటారా ?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... గౌరవనభ్యులు పేరే విషయం అడిగారు. ప్రత్యేకంగా ఆడిగితే వివరాలు తెలియాచేస్తాను.

CONSTRUCTION OF FISHING HARBOUR AT NIZAMPATNAM

186...

- *2598-(1)-Q...Sarvasri M. Nagabhushanam, (kuchinapudi) T S L. Naikar, (Sampara) M V Sivarama Krishna Reddy, (Duggirala) M. Jagannadham, K. P. Reddaiah, (Vuyyur) N. Venkata Ratnam:-Will the Minister for Agriculture and Co-operation be pleased to state;
- (a) The expenditure incurred so far for the construction of Fishing Harbour at Nizampatnam, Guntur District;
- (b) The expenditure incutred by the State Government and the Central Government, respectively:
- (c) Whether it is a fact that a scheme to construct Bareutting walls so as to enable the boats to enter the Sea was first approved and was not implemented afterwards: and

- (') Wiether it has coule to the notice of the Government that due to the failure to construct this, il e fishing boats are facing several obstacles in entering the Sea?
 - శ్రీ కె. జానారెడ్డి ≔
- ఎ) 1983 ఆక్టోబస్ చివరకు ఖమ్ప అయినమొత్తం 56 లశ్లా 71 పేలా 632 రూపాయల 48 పైనలు.
- a) ఆ ఖమృమ ాస్త్ర, కేంటర ముత్వాలు 50:50 **దామా**షాతో భరీస్తాయి.
- స్పి డి) నిజాం పట్నంలో చేపలు పాట్టే, పడవలు నమ్ముడంలోకి ఎట్టి ఆటంకం లేకుండా వెళ్ళేందుకు పీలుగా (వవంచ బ్యాంక్ సహాయంతో ఏకీకృత నము ద్యత్స్య పర్శమ (హౌజెక్ట్డ్ కిండ్ రు. 55 లక్షల్ ఆంచనా వ్యయంతో విజాంపట్న చేవల రేవులో ౖాబయినింగు గోడల నిర్మాణాన్ని రాష్ట్ర్మమత్వం చేపట్టింది.
- త్రీ యాం. జగన్నాథం : ఆధ్యజె, విజాంపట్నం రేవును చేవల అఖి వృద్ధి కేంద్రముగా (పథుత్వం గుర్తించి (పపంచ బ్యాంకు ద్వారా రుణం తీసుకుంది. బయాట వాటరు వరుడ్స్, లైట్స్ వని చేశారు. కాని ఎక్కడైతే వడవలు లోపలకు ప్రయాణం చేయవలసి వుంటుందో ఆక్కడ జార్కటింగ్ గోడల నిర్మాణం చేయంలేదు. దానికి కారణం చెప్పలేదు. పడవలు హోవడం కష్టం.
 - త్రీ కె. జానారెడ్డి :... కవి చేకట్లామని చెప్పాను.
- త్రీ ఎన్. పెంకటరత్నం: ... నిజాంపట్నం బాలా స్థానిస్థి ఆయినటు వంటి రేపు. అది డెపుప్ చేసుకుంటే ఎంకో వువయోగపడుతుంది. ఇంటర్నేషనర్ ఖోస్ట్రగా తయారు అయ్యే కెపాసిటి వుంది. దానికి 57 ల**శల రూపాయల** స్క్రీం ోబకప్ చేశామన్నారు. ఆ 57 లక్షల స్క్రీములో ఎంతవరకు చేశారు ? వార్ కటింగ్ వాల్స్ నిర్మాణం ఎంతవరకు అయింది?
 - (శ్రీ కె. జానారెడ్డి : ≕ పొండర్పు పిలవడం అయింది.
- త్రీ డి. కె. సమరసింహారెడ్డి : విజాంపట్నం హోర్లు విషయుముతో నేవి గేషను చార్పు ఓపేను చేయడానికి హైడ్ గాఫిక్ నర్వే చేయించడానికి రా**ష్ట్ర** ప్రభుత్వం చర్య తీసుకుండా? ఆటువంటి ముత్తిపాదన రాష్ట్ర ముత్తుం ముందు వుందా? వరర్డ్ బ్యాంకు ఎసిసైన్స్ కాం**పొనెంటు** ఎం**త**?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి ఓ నర్వే చేసిన తరువాత ౖపాజక్షు రిహోర్డు తయారు అయిన తరువాత పని చేపట్టడం జరిగింది, అవి అన్ని పూ_రై అయితేనే గాని పని మొదలు పెట్టడం జరగదు. రోడ్సు, వాటరు సప్లయి యించుమించుగా ఆయిఖో

తున్నాయి. బార్కటింగ్ మొదలు పెట్టడం (పాజక్టు రిమోహ్ల, ఆలస్యం ఆయింది. 55 లక్షల సాంక్షను తీసుకొని యా మధ్యనే చెండర్పు పిలవడం జరిగింది.

త్రీ డి. కె. నమరసింహారెడ్డి :— మండ్రిగారివద్ద అఖ్యియాన్గా దినికి నంబంధించిన పైలుగాని యున్ఫరేశ్రమను గాని వుండా ఆనిపిస్తున్నది ఆయన జవాణు వింటుం పే. వారు జనరల్గా చెబుతున్నారనిపిస్తున్నవి.

My question has been very specific but he is not giving specific answer to that question. It has to be done by the Govt of India. Has it been done? Was he aware there was such a survey at all?

నేను అడిగింది, నావిగేషను చార్డ్ ప్రిపేరు కాలేదనేదినాకున్న యిన్నర్మేషను. అడి ప్రపేరు చేయడానికి హైదో (గాఫిక్ నర్వీసు రాష్ట్ర) ప్రభుత్వం చేయించిందా? లేకపోతే చేయించడానికి మతిపాదన వుందా? I am asking about Navigational survey.

Sir, you must come to our rescue. Is there any ambiguity in my question?

- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... అంటే పడవలు పుండడానికా, వారు ఆడుగుతున్న దీ
 ్ ఏమిటీ ?
 - త్రీ డి. కొ. నమరసింహారెడ్డి:... నావిగేషను చార్డు అం ేటే పడవలు వుండ ూనికా అం ేటే దానినిబ్జేట్ ఆర్ధం ఆవుకుంది. వారివద్ద యినృరే≱షను లేదవి, లేక మాేతే క≾్కృన్ను హోస్ట్మాిగ్ చేయండి.

Let the Minister ceme and answer. Let it to be postponed. నావిగేషను చార్జ్ కు పడవలు పుండడానికి నంబంధం ఏమిటి ?

్ త్రీ కె. జానారెడ్డి:... ఈ మక్నలో పున్న ఖాగానికి వారు అడిగిన విష యానికి ఏమీ నంబంధం లేదు. మక్నలో పున్న ఖాగానికి పూర్తి సమాచారం యిచ్చాను. ఇంకా ఏదైనా కావాలం మే వేరే మక్న వే స్తే నమాధానం చెబుతాను.

Sri D. K Samarasimha Reddy: Sir' becuase the Minster piked up this rule I have to point.

్షాశ్ఫైలోని డి- తో ఏముంది? దీనిని చిర్మించని కారణంగా. సముద్రం లోనికి వెళ్ళడానికి పడవలు ఆనేక ఆటంకాలను ఎదురొండ్రాంటున్న విషయం క్షామంత్వ దృష్టికి వచ్చిందా ఆని, దీన్ డీల్స్ విల్ నావిగేషన్ చార్జ్, నావిగేషను చార్జ్ వుం తీనే నముట్రంలోకి పోవడానికి పీలుంటుంది.

This is pertinently with regard to that aspect

స్పెసిఫిక్గా అడిగాను. హైద్రోగాఫిక్ నర్వే ఆయిండా ఆనేది ఒకటి. ఆడి పూర్తి చేయనిదే నావిగేషను బార్ట్ ప్రపేదం చేయడానికి వీలులేదు. ఇంక వరకు నిజాంపట్నం ఫిటింగ్ హారృర్తో నావిగేషను చా్జ్ ఓపేపరు కారేదు. ఆది ్సిపేరు చేయడానికి హైడ్ గాఫక్ నర్వే చేయించారి, యాది మంటింగారు గ్రీక్, లాటిన్ ఆమకుంటున్నారు.

(శ్రీ కె. జానారెడ్డి :... ఏదై తే రు. 55 అకటు పని చేపట్టాము అన్నా మో, ఆది ఆ బార్డు ప్రసేమ చేపిన తరువాత, ఆ పాజక్షు రిఖోర్డు తరువాతనే చేపట్టడం జరిగింది, బెండర్స్ కాల్ఫర్ చేసి వర్కు - బేకప్ చేశామం బే దానికి కావలసిన చార్ల పూర్తి అయి వుంటుంది. పూ రైగాకుండా జరుగదు. ఎవరు చేశారు ఏవిధంగా చేశారనే సమాచారం కావాలం ఓ కరువాక గౌరవ సభ్యులకు అందిస్తాను.

Absorption of Certain Staff of Ranga Raya and Kakatiya Medical Colleges in the Director of Higher Education

187...

- *2611-(R) Sarvasri M. Venkaiah Naidu, N. IndrasenaReddy (Malakapet) A. Narendra, (Hymatnagar) and G. Butchaiah chowdary (Rajahmundry):- Will the Minister for Health and Medical be pleased to state:
- (a) Whether it is a fact that the staff who were teaching Physics, Chemistry Biology and English in Ranga Raya and Kakatiya Medical Colleges are being continued without any work even after the abolition of P.P.C. and subsequent take over of the college;
 - (b) If so, the reasons therefor;
 - (c) The expenditure being in curred on them; and
- (d) Whether there is any proposalito absorb them to Director of Higher Education to work in regular Degree Colleges?

మైద్య, ఆరోగ్య శాఖ మం(తి (త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి)

- (ఎ) కాకినాడలోని రంగరాయ, వైద్యకళాశాలలోను, వరంగల్లులోని కాకతీయ $\overline{2}$ ద్యకళాశాలలోను భౌతికళా స్త్రం, రసాయునశాస్త్రం, జీవశాస్త్రం, ఇంగ్లీషు భోధిస్తున్న పిబ్బండిని ఆయా కళాశాలల్లో కొనసాగించడం జరుగుతున్నది.
- (a) వారీని విద్యాశాఖలో విలీనం చేసుకునే విషయం పెండింగులో ఉన్నండున వారు వైద్యశాఖలోనే కొనసాగుతున్నారు.
 - (సి) వారికి ఆయ్యే ఖక్పు సంవత్సరానికి సుమారు రూ. 6 లక్షలు.
 - (డి) అవునందీ.

్రీ యాం. వెంకయ్యనాయుడు :.. రంగరాయ మొడికర్ కారేజీన్ బేక్ఓవర్ బేసి దంపక్ఫరాలు దాటిఖోయినవి. ఆం జే పని లేకుండా వారి మీద నుమాచ కోటిరూపాయులు ఖర్భు పెట్టారు. మొడికర్ కాలేజీని పేకోవను చేసినవృడు వారీని ఎడ్యు కేషను డిపార్టు మొంటుకు (టాన్స్ఫరు చేస్తే డెరక్టను, హయ్యరు ఎడ్యు కేషను ఆజ్జార్స్ చేసుకుంపే వారికి ఉద్యోగం ఖోకుండా వుంటుంది. (పతుక్వానికి రెవిన్యూ నష్టం లేదు. This issue was pending since a long time

ఎప్పటిలోగా యీ విషయాన్ని సెటిల్ చేసి క్రమళ్ళముపై ఖారం పడకుండా పుండడానికి హామీ యిస్తారు?

What are the steps taken upto now?

- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి: గౌరవసభ్యు అం చెప్పినట్లు అవి కోటి రూపాయాలు కాదు. 1977 లో తీసుకోవడం జరిగింది. 6 నంవర్సరాలనుండి సంవర్సరానికి 6 లక్షల చౌప్పన 36 లక్షలు యింశవరకు దుజారాఅయిన మాట వాస్తవం. తీసుకున్న శరువాత కొన్ని చేయాండం జరిగింది. ముగ్గురి కేసు ఎ.పి. టి9్ల్యునల్రో ఫొండింగ్లో వుంది. కాబట్టి (పాసెస్లో ఆలస్యం జరుగుతున్నది.
- త్రీ **కు**ం. పెంక**య**్యనాయుడు ఓ అధ్యజౌ, వారి మాచుగారికే లక్షలు లెక్క రేదు ఆమకుంటే అల్లుకుగారికి కూడా ఆంతేనన్ననూట.
 - 👸 ఎన్. రాఘవరొడ్డి 📖 36 అయలు అందే లెక్క రేదా ?
- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి: కోటి రూపాయలకు 36 లక్షలకు తేడా లేదా? 64 లక్షల తేజా వుంది. ఈ విషయం గురించి డై రక్టరుతో మాట్లాడడడం జరిగింది. పీరిని మావద్దకు పంపించండి ఆని వారు చెప్పారు. పేవంటు డిపార్లుమొంటు మండి సాలరీ ముందు డా చేస్తారు, తరువాత పోస్ట్స్ బడైటు సాంక్షను చేయడం జరుగుతుంది, దుబారా లేకుండా వుంటుందనే విర్ణయం తీసుకోవడం జరిగింది. క్వరలో ఆ నిర్ణయం అమలువరుస్తాము. పోస్ట్స్ బడైటు వారికి హ్యాండోవరు తేయడం జరుగుతుందని మనవి చేస్తున్నాను.
- త్రీ ఎన్. ఇండ్ నేనరెడ్డి :... రెండు కాలేజీల పేర్లు యిస్తే ఆరు లశల ఆవి చెప్పారు. మొత్తం స్టేటులో వుండే క్షకుక్వ కాలేజీల్లో ప్రైవేటు కాలేజీల్లో వుండే స్టాఫ్ను...ఫిజిక్స్, బోటసీ, కెమిస్ట్రీ, జావాలజి స్టాఫ్ను ... యింకవరకు టూన్ఫ్ఫర్ చేయలేదు. ఆంతేగాకుండా కొన్నికోట్ల రూపాయల విలువ చేసే ల్యాబ్స్, లైటలీస్ కూడా పెండింగులో వున్నవి. మరో క్షక్లన క్షకుక్వ కాలేజీల్లో ల్యాబ్స్, పృస్తకాలు లేవంటే స్టాఫ్ కోర్టకు ఫోయారంటున్నారు. ఏ స్టాఫ్ ఫోయింది కోర్టకు? బుక్స్ను, ల్యాబ్స్ను టూన్ఫ్ఫర్ చేయలేదు. వాటి విలువ ఎంక? నంబంధించిన వారిమీద ఏమి యాక్షను తీసుకున్నారు?

- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :.. మహత్వ కారేజీల్లో ఆటువంటి స్టాఫ్ ఏమీరేదని మనవిచేస్తున్నా**ను.**
- ్ర్రీ ఎన్. ఇం (దోసన రెడ్డి:- **(పథుర**్వ కారేజిల్లొ రేదని ఆందేల రేపు (పివిరేజ్ మొడను పెకుశాను. దానిని ఫేన్ చేస్తారా? ఉన్నారని నేను అంటువుంచే వారు రేచం మే ఎట్లా? భాలెంజి తీసుకుంటారా?
- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :_ నజైకులు కరక్షను, ప్రభుత్య కాలేజీల్లో కాన్ని పుండవచ్చు, ఆ కన్ఫిడరేషనులో అన్ని వస్తాయి, యీడిసిషను తీసుకున్న ద్దార్ ప్రైవేటు మొడికల్ కాలేజీఆ విషయం ఆ విధంగా పేస్తుంది గాజట్టి యుది కూడ ఆ విధంగానే అమలు చేయువచ్చని మనవి చేస్తున్నాను. ల్యాబ్స్ పొండింగ్ విషయం అధికారులను కనుక్కుంటాను. త్వరలో వాటి విషయాములో ఏ డిపా మొంటుకు ఎంత అవనరం వుంటుందో ఆ డిపార్హమెంటుకు (టాన్స్ఫరు చేయుడం
- శ్రీ ఎన్. ఇం క్రాంకమంది స్టాఫ్ను ఆ చేశాడు. కొంత నుంచిని చేయలేదు. కొన్ని ల్యాబ్స్ యంకా పెండింగులో వున్నవి. ఆ రకంగా పడావు పడి వుండడంపల్ల కొన్ని పాడై హోతున్నవి. కొన్ని పుస్తకాలు చెదలు వట్టిపోతున్నవి. ల్యాబ్స్ లో పుండే కెమికర్స్ పాడైహోతున్నవి. కాదంటారా?
- 🔥 ఎస్. రామమునిరెడ్డి :... గవర్న మెంటు కాలేజీలో సిబ్బండి యాటిలైజ్ ఆవుతున్నదని తెలియవస్తోంది. ఆంకేం కెమిస్ట్రీ ఉంటే ఐయో కెమిస్ట్రీకి ఈమయో గెంచడం జమగుతుంది. వారివీ ఒట్టిగా పెట్టడంతేదు. లేబ్స్ విషయం కమకొక్కవి **త్వరలో నిర్ణయ**ం తీసుకుంటా**ము.**
- త్రీ ఎ. నరేంద్ర :- స్పెనిఫిక్ గా క్రహ్మా పేతుడం కొరిగిండి. 🐯 నప్పిమెంటరీ కూడా స్పష్టంగా చేయుడ్లం జరిగింది. పుల్కతాగాడు నరియైన ఉమ్మామ ఇవ్వడం లేదు. కాకతీయం, రంగరాయు మొడికల్ కాలేజీలో ఉన్నో ఫిజెమితున్ను, కెమెస్ట్రి, బయోల్జి, ఇంగ్లీఘ లెక్నర**్**ష్ కాని, సిబ్బ**ంద్ కాని** ప్రేరంద**క**ేస్తి ఎడ్యు కేషన్ డిపా స్థామెంటుకు మార్చడానికి (పడాంకృ 0 చేస్తున్నా మని, డినిని,ఆకో చిక్కుడాండి మని ఆన్నారు. ప్రభుత్వం వెంటనే యిడి చేయడానికి అతోవిస్తుండా 🖁 ఈ (పథుత్వం హెదుపు (పథుత్వం అంటున్నారు. ఇది వెంటనే ఇ**దుకాప్**తే రూ. 6 లకలు నష్టం జమ్మందని ఆందే గ్రామత్వం లెక్క జేతుకుండా, ఉంది. ఈ రెండు కాలేజీలకు రూ. 6 లడలు నక్షం ఆని మీరిచ్చిన స్టేట్ మైంటుతోనే డిల్డి. గాంధి మెడికల్ కాలేజి విషయం చెబితే చూపి చెబుతానని, అలో చించి చెబుతానని చాటపేయుడానికి క్రయాత్నం పోస్తున్నారు. ఇది యొప్పటిలాగా **తోతుడానికి _{క్}వాత**్వా ఆలోచిస్తుంది? సభకు హామీ యుసాకా ?

- త్రీ ఎవ్. రామమునిరెడ్డి :..ఇంతకు ముందే చెప్పడం జరిగింది. వారివి చెంటనే ఎడ్యు కేషన్ డిపార్లమొంటుకు.
- 🔥 ఎ. నరేంద్ర :- పెంటనే అంపే యొంకకాలం లోపల? 6 సంవత్స రము**ల ను**ంచి ఈ సమస్యలు దాద పేయాడం ఇరు**గుతున్నది.** పెంటనే ఆంతేట యింకా 6 నంపక్సరములా ?
- శ్రీ ఎన్. రామమునిరెడ్డి :.. లేదు. ఇప్పడు ఒక నిర్ణయం చేయడం జరిగింది. బోస్టులు, ఖడైటు అనే విషయానికి వస్తే డిలే ఆవుతుందనే ఉద్దే శ్యంతో ఆ సైఫ్ను ఆక్కడకు (టాన్సఫర్ చేసి నేలరీ యిక్కడనుంచి (జా చేయుడం అంజే నేలర్యక్షడ నుంచి (శా చేసిన రెండూ (పథుశావైనికి నందం చినవే కాబటి సిబ్బందిని ఒట్టిగా ఉంచకుండా అక్కడ వని చేయించడం జరుగుతుంది. ోపలర్ యిక్క తముంచి (హ[°] చేయడం ఈరుగుతు<mark>ంది. కర్వాక పో</mark>స్టణ ఆస్మీ ఎడ్యు కేషన్ డిపార్లుమెంటుకు నరెండరు చేయడం జరుగుతుంది.
- త్రీ ఎ. నరేంద్ర: .. మండ్రిగారు వాలా తెలివిగా దాటపేస్తున్నారు. పని లేకుంవా రూ. 6 లడలు ఖర్చుపెడుతూ మంటిగారు దీవిని చాతా యాజీగా చూడడం జరుగుతోంది. ఆనలు దీనికి ఒక సృష్టమైన డేటు చెబుశారా ? దీనిని యెప్పటి లోగా చేస్తారని అంపే ఆలోచిస్తున్నామని అంపే 6 నంవర్సరములు ఆయునా యుంకా క్షామ్తక్ష దృష్టికి రాలేదు. ఒక నృష్ణమైన కేద్ చెప్పకుంగా దాఱపేయుండం నబణుగా రేదు.

Sri M. Venkaiah Naidu:-This House is the custodian of the money of the State. ఆది జాగ్రత్తగా ఉపయోగవడుతున్నోలా? తేదా? చూడాలి. మం(తిగారు నంవశ్వరం (కేకం ఆధికారం లోకి వచ్చినాడు. ఆంతోయ ముండు 5 నంవర్సరములు వృధా ఆయుపోయింది. భవశ్మ సేపి శాడాపు 6, 8 మానాలు అయింది. హచ్చన్లో అుంత సీరియన్ యాస్ట్రూ వస్తున్నప్పడు దీనికి సంఖంధించిన అధికారులను ముందుపిలిచి నిక్షాయం తీసుకొచ్చి ఆ నిర్ణయంతో మాకు సిన్పియారిరీ ఉందని ఆనిపించుకోకుండా యీ విధంగా ఆధికారులు యేవి చోనితే చేస్ చేరకావారుకుండు చెరకొ వడ్డితలో మొండ్లు చేర్చుకుంటే యెట్లా සරාතන්ර්ධ් දී

Is it an ordinary thing Sir ?

నేమ్ ఓక కోట్ రూపాయలు అన్నాను, పబ్జ్ల్లు కరక్షన్ ఆను కోండి. తర్వాత చూద్దాము. రూ. 36 లక్షల వృధాగా ఖర్చు పెట్టినారం బే it is a crime against the society and against the people. It can be settled in a day. It is only bureaucratic delay and rad-tapism.

రెండూ ఒక బే ; గవర్న మెంటు. ఎడ్యు కేషన్ డిపార్లు మెంటు, మెడికర్ ఆండ్ హెల్డ్ డిపార్లమెంటు యీ రెండవ — just inter-linked.

యీ విషయాన్ని యంతకాతం పొండింగు పెట్టిన వారిమీద చర్య తీసుకోవారి. ఈ విధమైన డిరే జరగడానికి యెవరు కారకులు ?

Will the Minister atleast now assure the House that this would be transferred to the Education Department by the end of this month?

- (శ్రీ) ఎస్. రామమున్రెడ్డి :— ఇప్పడు నోనుం చెప్పిన [పకారం ఏ[పియుర్కు చేయుడం జరుగుతుంది, తర్వాత పర్మనెంటుగా చేయుడం ఆనేది యా ఎకడమిక్ యియార్ జాన్, జాలె లోపం చేయడం ఆరుగుతుందని, నరేం దగారు చెప్పినట్లుగా గాంధి మొడికల్ కాతేజీలో వారీనందరినీ యుటిలైజ్ చేయడం జరుగుతోందని, ఆ పిబ్బందిని మా తం పేన్ల్లో ఉంచకం లేదని మనవిచేస్తున్నాను.
- త్రీ ఎ. నరేంద్ర : ... ఆనలు వీరు ఎక్కు కేషన్ డిపార్లు మెంటులో ఆప్పా యింట్ అయిన వారా ? తేక డై రెక్ట్ గా మెడికల్ డిపార్టు మెంటులో ఆప్పాయింట్ అయిన వారా ? ఎడ్యు కేషన్ డిపాస్లు మెంటుతో అప్పాయింట్ అయిన వారయితే వీర్ని పె౦టనే ప౦ప౦చడానికి యంశర జావ≾ం యె౦డుకు ఈరిగింది ?
- 🤣 ఎస్. రామాముని రెడ్డి :... ఈ క్రమయావేటు మొడికల్ కాలేజీలో చేసున్నటు వంటి వారు. గవర్నమెంటు కాలేజీలో ఉన్నటువంటి వారు ఎడ్యు కేషన్ డిపార్లు మొంటు ఘంచి పోయిన వారే. కొంట**క**ని శిశిగి పంపించడం జరిగింది, ఉన్నటు వంటి వారిని యుటిలెజ్ చేసుకుంటున్నామని యంకకు ముందే 2,3 సార్లు చెప్పడం జార్గిండి.
- (శ్రీ) ఎన్. ఇయపాల్రెడ్డి (కల్యకం _ే) :... ఈ డిలేకు కారణం మం.త గారు చెప్పినారు. వారు కోర్టుకు ఉద్యోగాల నుంచి తీసిపేయకుండా ఉండజానికి వెళ్ళినారు తప్ప టూన్ఫఫర్ చేయకుండా కాదు. వారు టూన్ఫఫర్ కోరారు. కాబట్టి యుంత డిలేకు గల కారఱం యేమ్టి ? దినికి యొవరు బాధ్యలు ?
- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి: కోర్టుకు పెళ్ళినారు కనుక డిలే అని నేను చెప్ప లేదు. ఆది ఆలోచన జరుగుతూ ఉన్నది కనుక అంకవరకు యీ విర్ణామం.
- త్రీ ఎన్. జయపాల్ రెడ్డి:.. ఆపి కాదు. How can anything can be considered within six years...Health and Education Departments are the same part of the Government. The [Government is having a collective responsibility and is governed by a Principle of collective responsibility

- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి:... ఈ తీవ క్రిశమ ఆర్థం చేసుకొని, యా నిర్ణయం తీసుకోవడం వెంటనే ఆ పోస్టులకు వారిని వంపించి సేలరీ యుక్కడ నుంచి డా చేసుకోమని, నిర్ణయం తీసుకున్నామని చెబుతున్నాను. ఇక యా టిబ్యు నల్ విషయానికి వస్తే కాకతీయ మొడికల్ కాలేజీలో కంటిన్యూ చేయుమని టిబ్యు నల్కు వెళ్ళివారని గౌరవ నభ్యు లకు మనవిచేస్తున్నాను.
- త్రీ ఎ. మదనమోహన్:... గత 5 నంవర్సరములు అని చెప్పడం జరిగింది. కమక I think I owe an explanation. The Hon'ble Minister seems to have got himself confused in answering this question In fact there was a representation made by the Lecturers themselves for the retention of the said staff. There was a representation by the students of the medical college Since most of the students who came and who have passed their intermediate through vernacular languages, the capacity to express themselves both in writing and otherwise in English was found difficult and as such the English lecturers were retained and about the other lecturers also they were found that they were useful It is a fact that they have come from the Education Department.
- Because of the usefulness and because of various representations made by all the three sections, i e from the College Management, as well as the lecturers themselves and the students, actually this people were retained. That was the position at that time I do not know if there has been any change now.
- Sri S: Jaipal Reddy:-Sir, both the Leader of the opposition and the Minister are equally confused. Because these colleges were taken over a few years back. So, there is no question of their Management, making any representation. Secondly, the Hon'ble Minister in his answer clearly admitted after confirming with the officials that these Lecturers had never been utilised at all or their services could not be utilised and there are no relevant subjects for these lecturers to have done anything at all
 - Sri A. Madan Mohan:- Sir, that is not a correct position
- Sri S. Jaipal Reddy:- Sir, the question is put with a view to seek clarification and not to get confusion. Since the confusion has got worse compounded there is need to ask for more clarifications.....
- త్రీ ఎన్. రాఘమునిరోడ్డి:— ఇప్పథే చెప్పినాను కదా. ఏ[పిడుల్లో 'చేస్తానని చెప్పి, నెక్ట్స్ జాన్, జాలైకు వారింగి మర్మనెలటుగా మంపిస్తామని చెప్పినాము.
- Sri S. Jaspal Reddy:- Sir, the Hon'ble Minister has given a categorical assurance with regard to the time limit within which

this question was resulted but we have put a question with regal to the neglect of the problem for the last six years, resulting in a loss of Rs 36.00 lakes to the public exchequer On this questic no clarity has been yielded.

శ్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి:... మొన్న ఆ ఆఫీనన్లు రిజైర్ ఆయి ఉండవచ్చున బహాంశ ఉంటే మొందును యీ డిలే జరిగినదో ఎక్స్మనేషను కార్ఫర్ చే యేవిధంగా చేసినారో చూసి వారి మీదచర్య తీసుకుంటాము.

Establishment of fifty bedded Hospital at Armur Taluk Head Quarter

188--

- *894-Q-Sir S. Santhosh Reddy (Armur); Will the Ministe for Health and Medical be pleased to state:
- (a) Whether there is any proposal before the Government to establish a (50) fifty bedded hospital at Armur taluk Head Quarters, Nizamabad district;
 - (b) If so, when it will be sanctioned; and
 - (c) If not, the reason therefor?
 - (ఎ) లేదండి.
 - (బి) ఈ మక్షమ కామురేదు.
- (సి) ఆర్మాదలో 20 పడకలు ఉన్న తాలూకా ఆసుప్రతి ఇప్పటి? ఉన్నడి.
- 9-30 am. త్రీ ఎన్. నంతో షరెడ్డి :... మండిగారి దగ్గర నమాబారం లేనట్లుగా ఉంది [వభుత్వ పాలనీ [పకారం [పతి కాలూకాలో 30 పడకల ఆనుపడి చేస్తామని [పక పాదన యొట్లా ఉంది? కాని ఆర్మార్లో 1981 లో 81 పేల రూపాయులు [పక పిరాశం [పభుత్వనికి యువ్వడం జందిగింది. ఎందుకం బే 20 పడకల ఆనుపడికి ఆక్రడ అవనరాన్ని బట్టి 50 పడకల ఆనుపడికిని చేస్తామని అన్నారు. ఇంశవరశ 30 పడకలకూడా చేయలేదు. దయాచేసి 50 పడకల ఆనుపడికిని పెంటనే మంజారు చేస్తారా?
 - త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :... మండి కాలూకా హెడ్క్వార్డ్లు లో 30 వదకల ఆసుప(తలు చేయవలనినటువంటివి 47 దాకా వున్నాయి. 30 వడకలు చేస్తామనేది వాస్త్రవము. ఇపుడున్న 20 పడకలకు ఆదనంగా 10 పడకలు చేయాలని మండిక మరిశ్వనలో వుంది. దీనితోజాటు మైజల యుచ్చిన ధనాన్ని కూడా యూజ్ చేసుకొవి

యింకా కొన్ని నౌకర్యాలు ఆపరేషన్ థియేటర్లాంటివి కట్టడం ఆవసరంగా పుంటుంది.

- ్రీ ఎస్. నంతోష్ రెడ్డి :— 50 పడకలు ఆస్ముతి చేస్తే తతిమ్మా డబ్బు కూజా కావాలంటే ఇస్తాము. 50 పడకలు చేయుకమోతే మేమిచ్చిన 81 వేలు విరాగాన్ని వాపను ఇవ్వండి. ఎందుకనగా జూనితుంద్ కారేజి కట్టాలని స్థమలు ఆనుకొన్నారు.
- ్రీ పిన్. రాముముని రెడ్డి:- 30 పడకలు చేయాలం పే 10 లక్షలు ఆదనంగా కావారి. 81 వేలు మాడ్రమే వారిచ్చారు. ముఖ్యలగా రేనిచోట్ల ఆనుష్ట్రులు పెట్టాలనేమి క్రమత్వ ఉద్దేశము. ముందు 30 పడకలు చేసిన తరువాత 50 పడకలకు వస్తాము.
- త్రీ ఎవ్. నంతో ష్రెడ్డి:... 30 మడకలు చేస్తే మేమిచ్చిన అవనరము లేదు. 50 మడకలు చేస్తే, 81 పేలే కాడు, ఇంకనూ 19 పేలు ఇస్తాము. లేకపోతే మేమిచ్చన 81 పేలను వామను యువ్వండి. ముత్తి కాలూకాలో 30 మడకలు చేస్తా మని 1981లో అన్నాము. ఇంతవరకు ఏమి చర్య లేడు.
- త్రీ ఎన్. రామమునిరెడ్డి :... 1981...83 వరశు ఎండుకు చేతుందేదో ఆ నమా చారము లేదు. 50 పడకలు ఆపుడు చేస్తామని ఆనుకొంటే మధ్యలో చేతుండానికి ఆధ్యంశరము రావడంవల్ల, ఆప్పటి నుండి 10 పడకలు మా త్రమే పెంచాలనేది 'పెండింగులో వుంది.
- త్రీ డి. నక్యనారాయణ (నిజామా వాడు) :... నిజామా వాడు ఉిల్లాలో 50 పడకల ఆనుష్తి,వస్తుందని 81 పేలు కట్టారు. ఇంకవరకు రాలేదు. ప్రజలలో తీ[వమైన అనంకృప్తి పుంది. ఈ నంపత్సరమైనా 30 పడకల ఏర్పాటు పూ ్త్రిచేసి, వచ్చే నంపక్సరములో 20 పడకలు ఆదనంగా ఏర్పాటు చేయాండి.
- ్రీ ఎన్. రామముని రెడ్డి :... అదనంగా ముందు 10 వడక⇔ నముకూర్చు. కాము.
- త్రీ ఎం.ఎ.జె.ధామన్ చౌదరి పిచ్చివల్లి) :— నా నియోజక వర్గముతోవి ఖర్మల్లో పది పడకల ఆసుప[తి యహ్వలవి రె[పౖజెంతేషన్ యాబ్బాము. దావి మీద ఏమి చర్య తీసుకొన్నాడు ? మంజూరు చేస్తే ∠పౖజం దగ్గర మండి విరాశాలు వసూలు చేసి ఇస్తాము.
- ్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :... ఇది ఆర్మూర్ వరకె వర్మికం అయింది. పేరే ప్రశ్న పేయాలి.
 - త్రీ ఎస్. పంతోష్ రెడ్డి : ఆదనంగా చది చడకలు చేస్తామని అన్నారు.

నంతో షమే 50 వడకలు చేయాకమోతే 80 పేలు వావను చేస్తారా? ఆ రోజు తమ్మని నరిగా 50 వడకలు చేస్తామని కలెక్టరు ఆండ్వయిజరీ కమిటీ ద్వారా ఆంగ్రమొంటు చేకొన్నారు. 50 వడకలకు ఆంప్రొడ్ చేస్తామని, లక యువ్వండని, స్థలం గ్రామం పంచాయితీ నమకూ ఎ్బతుందని అని అన్నాను. 30 పడకలు చేస్తామం జె., 81 పేయి వావను యువ్వండి. 10 నంవత్సరాల నుండి అర్మార్ ఆను పతికి లేడి శాక్షరు లేదు. దానిని ఖర్దీ చేస్తారా?

త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :— డౌనేషన్ స్క్రీము అం బే ఆసుష[తి వస్తుందాని డౌనేషన్ కడతాడు. మైమత<్ర ఆర్థరు లేకుండా వారు డౌనేషన్ ఎట్లా కట్టారు ?

మిష్ట్ స్పీకర్ :_ పరిశీలన చేయండి.

- శ్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి : .. సరేనండి.
- త్రీ ఎస్. సంతోష్ రెడ్డి :... లేడి డాక్టరు విషయం అడిగాను.
- త్రీ ఎస్. రామమునిరెడ్డి :... ఏ\పిల్లో సెలెక్షన్స్ జరుగుతాయి. ఆపుడు పేస్తాము.

Payment of Lakhs of Rupees to A. P. S. E. B. by M. C. H. to shift Electricity Poles to the Road side

189-

- * 2598-(G)-Q- Kum. Katragadda Prasuna (Sanathnagar) Sarvasri N. Indrasena Redd, M. Kishan Rao (Secunderabad):- Will the Minister for Law and Municipalities be pleased to state:
- (a) Whether it is a fact that the 'Municipal Corporation of Hyderabed paid nearly 20 lakh rupees to the A. P S. E. B.' to shift the Electricity Poles to the road side after widening the roads in Hyderabad city;
- (b) How many poles have been shifted so far by spending the said amount:
- (c) Whether it is also a fact that the M.C.H. and the A P S.E.B have to bear the expenditure equally for shifting these poles;
- (d) Whether it is also a fact that the A, P. S. E. B., asked the M C H, to pay more amount without showing the accounts for the amount already paid; and
 - (e) 1f so, the steps taken by the Government?
 మునిసివర్ పరీపాలన కాం మండ్రి (జ్రీ మై. రామకృష్ణడు)
 - ఎ) అవునండి.

- మీ) జనవరి 1984 చివరి వరకు 1131 స్థంఖాలను మార్చారు. ఇండుకు ఆయిన వ్యయం రూ. 12.39 లక్షలు. ఈ విధంగా మార్చిన వాటిలో (టాన్స్ ఫార్మర్లు, డి.పి. స్ట్రిక్బర్లు, స్తంఖాలు ఉన్నాయి.
 - సి) అవునండి.
 - డి) లేదండి.
 - ఇ) ఈ (పశ్నకు ఠాపుతేదు.
- త్రీ ఎన్. ఇండ్ నేనారెడ్డి:— హైదరాబాదు సిటీలో రోడ్లను ఎక్కువగా పొడల్పు చేస్తున్నారు. కష్టపడి పని చేస్తున్నారు. రోడ్లు సెటరైట్ చేసిన తమవాత స్థంథాలను మాక్రం ఆలాగే రోడ్లు మథ్యన పుంచుతున్నారు. రోడ్లు ఇకుకు అవడం వల్ల స్క్లాటర్లు, లారీలు గుట్టుకొన్న నందర్భాలు చాలా ఫున్నాయి. ఎలెక్ట్రిపిటీ బోట్టకు యుచ్చిన 20 లకటలు ఖట్టు కాకుండా, యింకో 20 లకటలు కావాలని ఆడిగారు. మంది మండ్రిగారు అది కాడు, యుచ్చిన దానిలో 11 లకటలు ఖట్టు ఆయుందని అంటున్నారు. 20 లకటలు అదనంగా కావాలని అడిగినమాట వాస్తవమా కాదా? మువిసిపాల్టి, ఎలెక్ట్రిపిటీ బోడ్డు ఇద్దరూ ఈక్వల్ రేషియాలో ఖట్టు చేశారో లేక్కులు చూపుతారా? చూపకమోతే తేంబుల్మీద పెడతారా? ఇపుడున్న స్థంఖా లను ఎపుడు మారుస్తారు?
- త్రీ పై. రామకృష్ణడు : ఇంతకు ముందు ఎరెక్ట్స్ సిటీ బోస్డ ఫారిక్ 20 లక్షల యొవ్వడం ఇంగిండి. దానిలో, 19 లక్షల 30 పేలు ఖర్పు చేశాము. ఆదనంగా 20 లక్షలు కావాలని బోస్డు ఎం.సి. హెచ్.సి. ఆడగరేదు. ఇంతకు ముందు చెప్పిన నమాధానములో 1131 న్రంఖాలను మార్చడం జరిగింది. 12.30 లక్షలు ఖర్పు అయింది. ఏడు లక్షల చిల్లర డబ్బు బోస్డు దగ్గర వుంది. 1042 న్రంఖాలు మార్చవలని ఎంది. 2.3 నెలల్లో పూర్తి చేస్తామని బోస్డు చెప్పింది.
- ్రీ ఎం. కిషన్రావు: ఎల్జ్స్సీసీటీ స్థంఖాలు మార్చడంలో మేము అనేక విధాల కంక్లయింట్ యుబ్బాముం. మ్రోక్యంగా కొన్ని స్థంఖాలద్వారా వైర్స్ ఇండ్లమీద వెళ్ళే మరేస్టీకి వుంది. దాన్ని మార్చజానికి ఉమ్ప బెగ్లించాలని చెప్పడం జరిగిండి. రోడ్లను వెడఅంప్ల చేశారు గాని, శీగలను మార్చలేదు. ఆని ఇండ్లపై జామ్ ఆయుపోతున్నవి. ఇంటి ఓనర్స్ నుండి డబ్బులు లేకుండా మార్చే ఏర్పాట్లు చేస్తారా? ఎం. సి. హెచ్. ఎలెక్ట్స్స్ నుండి డబ్బులు లేకుండా మార్చే ఏర్పాట్లు చేస్తారా? ఎం. సి. హెచ్. ఎలెక్ట్స్స్స్ మీట్ మ్యాతుల్ మర్ధతివల్ల విద్యుచ్ఛ హోల్స్ మార్చడం జరగలేదు. కొన్ని చోట్ల ఫోల్స్క్ లైట్లు లేవు. పేటిని పెట్రెట్ చేయడం జరుగుతుందని మండిగారు ఆన్యూరెన్స్ యివ్వడం జరిగింది. ఏనాడు దానిని ఆములు చేస్తారో భిర్హిషంగా పైం విర్ణయించాలని కోరుతున్నాను.

- త్రీ పై రామకృష్ణతు: ఈ ఎఅక్ట్రీసిటీ స్థంఖాలు మార్పులు చేయాడం ఎలక్ట్రిసిటీ డిపాట్ల మొంటువారు చేస్తున్నారు కాసీ మునిసిపల్ కార్ప్పొరేషన్ వారు బ్లా జ్లో జూలు జూలు జూలు జూలు జూలు జూలు ఎంక్ట్రిసిటీ చేయాడంలేదు. 1981_82 లో యీ డెపిషన్ తీసుకొనిన తడువాత ఎంక్ట్రిసిటీ బోద్దవారు ఆ కార్యక్రమాలు చేస్తున్నారు. ఇంకా 1042 న్రంఖాలను ఎలక్ట్రిసిటీ బోడ్డువాటు రోడ్లమ్దవి షిష్ట్ చేయువలని ఉన్నవి. ఇంకావారికి యుచ్చిన రు. 20 లకల మొత్తంతో 7 లక్షలు ఖర్చు చేయడానికి వారి వద్దనే ఉంది. 2,3 నెలల్లొ ఆ వనిని పూర్తి చేస్తామని ఎలక్ష్మిసిటీ బ[్]డ్డాలు తెల్**యు**పర్శారు.
- జీ ఎం. కిషన్రావు:__ (పయావేటు హావుసులమీదము⊛చి యూ ఎలక్ష్మైనిటి వైర్స్ పేయడంవల్ల ఇళ్ళవారికి ఉంజరుగా ఉంది. వాను ఏ విధమైన కంప్లెయింటు చేసినా ఎలక్ట్రీసిటీ డిపాస్ట్రమెంటువారు మార్చడంలేదు.
 - త్రీ పై. రామకృష్ణుడు: దీనికి నవరేట్ వ్రాశ్న పేస్తే మంచిడి.
- (శ్రీ ఎం. కిషన్రావు: ఎలక్ట్రైసిటీ డిపార్థమెంటు వారికి **పో**ల్స్ మార్బడానికి డబ్బు యిచ్చినవుడు వారు మార్చని వశంలో ఆడుగుతూ ఉంతే యిడి సమ్తరేట్ [మాశ్ప ఎలా అవుతుంది.
- త్రీ పై. రామకృష్ణడు: ఆనలు క్రహక్న ఏమిటం జే రోడ్లు వెండల్ను చేసేటపుడు ఎలక్ట్రిసిటి ద్ధంఖాలు ఆడ్డంవాస్తే వాటిని ఎలక్ట్రిసిటీ డిపార్లుమొంటువారు తీసిపేయంగానికి వారికి డబ్బు యివ్వడం జరిగిండి కామి ఇంటిమీదనుంచి హోయిన వైర్ప్తను తీసి పేయాడం గురించి కాను. మునిసిమల్ కార్పొరేషన్వారు దానికి ఎలక్ట్రైసిటీ డిపార్లు మెంటువారికి డబ్బు పే చేయానవనరంలేడు. ఎంక్ట్రైసిటీ డిషార్లు మేంట్లు ఫార్తే ఆ వైద్ద తీయాది.
- త్రీ ఏ నరేంద్ర: హైదరాజోడు చేందిలో దోడ్లు మేశీత్వా కోనుము కోం అశల రూపాయలు ఎలక్ట్రైన్టి డిపార్హముంటుపారికి హోల్స్ తీయామానికి యుత్ఫాతుం వాశకి ఆడబ్బు మొదట్లోనే ఎండుకు యవ్వారి. మునిసిపాశ్రీతీలకు డబ్బు కొరక ఉన్న పరిస్థితులలో ముందుగా ఎలక్ట్రీసీటీ డిపార్డుమొంటుకు ఎందుకు యివ్యాత్తి. తరువాత ఎలక్ట్స్ఫీఫీడీ డిపార్లుమొంటువారు ఎంతకాలంతో యా ఫ్లోఉ్స్టర్లు స్త్రీవై చేయుడం పూర్తి చేస్తారు ?
- త్రీ వై. రామకృష్ణడు: ఈ రోడ్లు పేడల్పు చేపినపూడు ఆడ్డం పోచ్చే ఖోళ్ళును ఎలక్ట్రిపిటీ డిపార్లు మొంటుద్వారా ఎం.పి. హెచ్ వారు షిష్ట్ చేయన్నాయ్. ప్రాయారిటీ యాచ్చి ఎలక్ట్రిపిటీ డిపార్లు మొంటువారు యా పోల్ప్ షిష్ట్ చేస్తున్నారు. కొండు మూడు నెలలరో యా **పో**ల్స్ షిప్టింగ్ పూర్తి చేస్తామ**ని మాకు తెలయ**వరచి మాట్లా యింతకుముందే నళకు కొలిపాను. దానికొళ్ళు మొందట 20 అండేల రూపాయులు

ుడ్యు **ర్మోర్లుకు ఎం.** సి. హెంచ్ వారు డిపాంజిటు చే**యు**వలనిన ఆవనరం ఉం**ది.** , డిపాజిటు చేయాబడిన డబ్బును౦చి చేసిన పనికి ఎవ్పటికవుడు ఎల్క్స్ట్రిసిటీ బోర్డు ూడు ఆ ఎమౌంటునుండి డిడక్ట్ చేస్తూ ఉంటారు.

- త్రీ ఏ. నరేంద్ర: డబ్బు 20 లక్షలు రూపాయులు మొదట్లోనే ఎందుకు కిపాజిటు చేయాలి. మునిపిపాలుటీవారు ఆ డబ్బు ముందుగా చెల్లించే చరిస్తితులలో కేడు. అంకా 7 లక్షల రూపాయలు ఖర్పు చేయవలసింతి మునిసిపారిటీవారి డబ్బు ఖెంక్స్సెహిటిజోక్డుపాశ్ వద్ద ఉన్నా యంకా వారు 20 ల౬ేల డిపాజి⊛ ఆడుగుతున్నారు. ఇట్లా ఎఖడుకు డబ్బు ముందుగా డిపాజిటు చేయారి ?
- 👍 జై.రామకృష్ణుడు: 1982 నంవర్సరంతో 20 లశుణ డిపాజిటు ాంజూరం. చాలవరకూ ఖోర్స్ షిష్ట్ చేసారు. దాదాపు [1131 హోర్స్ షిష్ట్ జేసాకు. ఇంకా 1042 హీల్స్ షిష్ట్ చేయాలి. వాటిని కూడా పె⊕టనే షిఫ్ దేస్తామంని ఎలక్ష్మిసిటి బోర్డువారు తెలిపారు.

త్ర్మత్మ్ గంధి మాధవి: పట్టణాలలో యీ ఎలక్ట్రీసిటీ షోల్స్ షిష్ కానండవల్ల వాలా (వమాదాలు జరుగుతున్నాయి. అనలు రోడ్సు వైదెన్ ∖శ్రేసేదపుడు యూ హోల్స్ షివ్ట్ చేసే ఆవనరం వస్తున్నది. ఆట్లా కాకుంజూ మొండామ్నే యా రోడ్లు పైడెన్గా ఉండేట్లు (పతిపాదన ఏదైనా (పథుత్వం దృష్ట్రికో ఉంతా! అఱువంటపుడు యీ అనవనరపు ఖర్చు ఉండదు.

🖒 వై. రాముకృష్ణడు : సభ్యరాలు చెసిన సూచనలు ఆమలు వరశడానికి ్రవయేశ్మం జేస్తాము.

> Collection of amount for repairing of roads dug by Telephones Dept.

190-

- * 417-(P)-Q-Sarvasri P. Chandra sékhář, Vasanta : Nageswara Rao :- Will the Minister for Law and Municipalities be pleased to state:
- (a) whether the Government are aware of the fact that the Telephones Department are digging the roads either for installing cable wires or for carrying repair work in the twin cities and other towns; and
- (b) whether the Government are collecting any amount from them to repair the roads?
 - 🤞 పై. రామకృష్ణుడు :--

- (బి) మున్సివలు కౌన్సిళ్ళు, మున్సివలు కార్పొరేషన్లు నిర్ణీత (వమాఠాలు ఆంచనారేట్ల (వకారం ఆ మొత్తాలను వనూలు చేస్తున్నాయి.
- త్రీ పి. చంద్వేఖంక్:— ప్రతీరోకు రోడ్లమ్ద ఎక్కడ చూసినా పైటి మీ తీగెలు పేయడానికి రోడ్లు త్రవ్వడం చూస్తున్నాము. అట్లా ప్రతీ గుంటకు త్రవ్వినంది ప్రచ్ఛామ్. రెండు వంగల రూపాయలు ఖర్చు అవుతుంది. ఆ పూడ్చిన గుంటలు నరిగా ప్రమాణాల ప్రకారం, పూడుస్తున్నారా లేదా అనేడి చూడారి. అంకే కాకుండా నరైన మైములో పూడ్చనందువల్ల యాక్సిడెంట్లు కూశా ఎక్కువ ఆవ తున్నాయి. ఈ పనులు పెంటనే జరిగేట్లు మండితాగు ప్రయత్నం చేస్తారా?
- ్రీ పై.రామకృష్ణడు :— అధ్యజౌ, జెలిఫోన్ డిపా ్లు మెంటు కానీ, వాటర్ వర్స్లు కానీ, ఎలక్ట్రీనీటి డిపార్లు మెంటు కానీ ఈ (బెంచెస్ (తవ్వజానికి ముందు గానే వర్మిషన్ తీసుకోవడం ఆరుగుతుంది. కొన్ని ఎమ్జైస్సీ కేసులలో మా (కం పని మొదలు పెట్టి తరువాశ పర్మిషన్ తీసుకుంటారు. ఖర్చు ఎంత ఆయితే అంకా కార్పొరేషన్కు ఇవ్వడం జరుగుతుంది. (తవ్విన తరువాత తిరిగి పూడ్చేటప్పడు లూస్ సాయిల్తో బెంపరరీగా చేస్తారు. ఆది కన్సాలిడే బెండ్ అయిన తరువాత కార్పొరేషన్ పర్మినెంటు పర్క్ ఫినిషింగ్ కానీ పైనింగు కానీ చేస్తుంది.
- త్రీ వనంత నాగేశ్వర రావు ఓ ఆధ్యమె, ఏ నగరం చూసినా ఎందెందు మెదికినా (తవ్వడమే కానీ పూడ్పడం ఉండదు. బెలిఫోన్ వాకు కానీ ఎంక్ట్రిటీ వారు కానీ ఇతర అభివృద్ధి కార్య కమాలకోనం బంగారం లాంటి రోడ్డును పాడుచేయడం దాని వల్ల వర్షాకాలంలో గుంటలలో పడడం, కాక్ళు చేశులు విరగకొట్టు కోవడం, చావడం జరుగుతుంది. రోడ్లను యధాస్థితికి తేవజానికి గాను ఆవసరమయ్యే డబ్బమ వారి నుండి వసూలు చేస్తారా? వివరాలు చెప్పండి.
- త్రీ పై. రామకృష్ణడు ఓ అధ్యజె, పర్మిషన్ ఇచ్చేటప్పుడే ఎస్టిమేషన్ పేయుడం జరుగుతుంది. తిరిగి యాధాస్థితికి రావడానికి గాను ఎంక ఆవనరమో అంశా వారు చెళ్లిస్తారు ?

L A. Qs. Postponed from 14-3-1983

L A: Qs postponed from 14-3-1984 to 16-3-1984 167 -

Appointment of special Magistrates for speedy Disposal of cases

- *3466: Sri M. Venkaiah Naidu: Will the Minister for Law and Municipalities be pleased to state:
- (a) Whether there is any proposal to appoint Special Magistrates for the speady disposal of cases in the State immediately;

- (b) If so, the number of magistrates that will be appointed and when; and
 - (c) The qualifications required for them?
 - త్రీ వై.రామకృష్ణుడు:
 - ఎ) అవునండీ.
- బి) 37 ప్పెషర్ జండిషియులు మొజిస్ట్రేటు కోర్డులను ఏర్పాటు చేయాలనో ప్రతిపాదన పరిశీలనలో ఉంది.
- ని) 28.3.74 తేదీతో హైకోర్టు తమ ఆర్. ఓ. పి. నెం. 63/ఎస్. ఒ/ 74_2 లో జారీచేసిన నియామావశి (పకారం స్పెషల్ జుడీషియర్ సౌకండు క్లాను మేజిస్ట్రేటు నియామకానికై ఆఖ్యర్థ్ ఈ కింది ఆర్హతలు కల్గిఉండాల్.
 - 1. ఏదేని (వసుత్వ ఉద్యోగం చేస్తుగాని, చేసిగాని ఉండా?.
 - 2. పట్టభ యడై ఉండారి.
- 3. మూడు శంవశ్సరాలకు తక్కువకాని కాలంపాటు సెకండుక్లాను మేజిస్ట్రేమికలేటే తక్కువ హోదా కావి మేజిస్టీరియాలు వినియోగించి ఉండారి. ఆయితే పదపీ విరమణుచేసిన ఇతర (పభుత్వోద్యోగుల కఠాపు పదపీ విరమణుచేసిన తగిన జుడిషియాలు ఆధికారికి (పాథాన్యత ఇవ్వడమవుతుంది.
- ీ · ఆయున వయాన్పు 65 నంవక్సరాలకు మించి ఉండరాదు.
- త్రీ ఎం. వెంకయాం, నాయుడు :— ఆధ్యజ్, 37 స్పెషర్ సెకెండ్ క్లాన్ జ్యుడిషియాంల్ మాజిస్ట్రేటు కోట్టలను ఏర్పాటు చేయనున్నట్లుగా తెలిపారు. వీటిని ఫేజ్డ్ మానర్లో పెడతారా ? వెంటనే ఫిలవ్ చేస్తారా ? అందుకు తీసుకునే చర్య ఏమిటి ? డిపాట్టమొంటు (పిన్క్రియిట్ చేసిన క్వారిఫికేషన్స్ ఏమిటి ?
- త్రీ పై. రామకృష్ణడు:... 37 కోర్టులను పెట్టడానికి మభుత్వం నిర్ణ యించింది. దీని గురించి జి. వొ ఇచ్చాము. ఒకే సారి పెట్టడం జరుగుతుంది. క్వాలెఫికేషన్స్ రూల్ మకారంగా, నేను చెదివిన మకారం పుల్ఫిల్ చేస్తే అక్క డుండే కాండిచేట్స్ను అప్పాయింట్ చేస్తాము.
- త్రీ ఎం. వెంకయ్య నాయుడు : ఆధ్యజౌ, రాష్ట్రంలో ఈ సైప్పెషర్ కోర్డులు ఏప్ పాంతాలలో పెడుతున్నారు ? ఎక్కడైతే కేసులు ఎక్కుగా పెండింగులో ఉన్నాయో ఆక్కడ పాధాన్యక ఇవ్వడానికి చర్య తీసుకుంటారా ? జి. వౌ. వచ్చిందన్నారు. ఆందే వచ్చే నెల 1వ కోదీ నుండి ఈ కోర్డులు పని పారం ఖిస్తాయా ?
 - త్రీ వై. రామకృష్ణడు : ఆధ్యవౌ, ఈ కోర్టులను కొందరలోనే పెట్టడం

జనగుతుంది. కేసులు ఎక్కువగా పెండింగులో ఉండడమే ఈ నిర్ణయానికి కారణం. ఎట్టికేసులను ఈ కోర్జులు పరిష్కరిస్తే, కొంత వరకూ ఈస్ట్ క్లాస్ జాుక్షియన్ మాజిప్పే9టు కోడ్లులలో శిలీఫ్ దొఒకుతుండనే ఉద్దేశంతో ఈ స్పెషల్ కోమ్రాను పెట్టడం జనుగుతోంది. పని భారం ఎక్కువగా ఉన్న చోడే పెట్టడం జుగుపుంది. ఏజిల్లాలో ఏౖసాంకంలో ఈ కోస్టులను పెడుతున్నామా చెబురాను.

అనంతపూర్లో గుంతకల్, హిందూపూర్, తాడిష్థి : శిశ్రూడులో (శ్రీకాళహాస్త్రి, తిరుపతి : కడపలో రాయబోటి : తూర్పు గోడాపరితో కాకి నాడ, రాజామం[డి, అమలాపురం, రామచర్మాపురం : మశ్చిమ గోదావరిళో కౌవ్వూరు, రాణుకు కృష్ణా జిల్లాలో గుడివాడ, విజయావడ, మచిరీపట్నుం: క్షాహాశం జిల్లాలో చీరాల: నెల్లూరుకో నెల్లూరు: క్షాహాశం జిల్లాలో ఒంగోంది కందుకూరు: విశాఖపట్ణణంలో రైల్మేస్, అనకాష్ట్ల: విజయంనగరంలో బౌబ్బరి, పార్వతీపురం: కరీంనగర్లో ౫గిత్యాల, కరీంనగర్ ః ఖమ్మంలో కొత్తగూడెం, `ఖమ్మం: కరీంనగర్తో సుల్తానాబాద్: నర్గొండతో టొంగరి, మార్యాపేట, నల్గొండ: రంగారెడ్డి, హైదరాబాదు ఈస్ట్ మంరియు వెష్ట్, హైదరా బాదు సౌత్ మరియు నార్త్: వరంగత్తో వరంగ**ల్. ౖ**హైకోర్లు **రికమం** డేషన్ ₍పకారమే ఈ కోర్డులను పెట్టడం జరిగింది. హైకోర్డే ఎక్క_డెక_{క్డి}డవర్_{డ్} తోడ్ ఎక్కువగా ఉందో ఆక్కడ కికమెండ్ చేసింది. ఆ డ్రహారమే డ్రమత్వం విర్ణయించింది.

- త్రీ ఎన్. రాఘవరోడ్డీ :- ఆధ్యజౌ, కోందరలో అంతే ఈ వంపక్షరం పెథలారా ?
- త్రీ వై. రామకృషుడు : .. మొత్తం కోర్డులన్నీ ఈ సంపత్భకం పెట్టడం జరుగుతుంది. ఒకటి, రెండు నెలంలో కావచ్చును.
- 🧑 ఎన్. పెంకట రత్మం 🕮 ఆధ_{క్}షె, వర్_{డ్}లోడ్ వల్ల పృషర్ కోడ్డులు పెడుతున్నట్లాగా మండ్రిగారు చెప్పాడు. ముమీమిఫ్ ఖాశీలు బాలా ఉన్నాయు. కాటిఫె ఫిలవ్ చేయోలేదు. బీటి కోనం నార్వ్ న్ కమిషన్తు అదేశాలు ఇచ్చామాన్నారు. జాటీపి ఎప్పుడు పూ_ర్తి చేస్తారు ? రికూ 9ట్ మెంట్ పద్ధతి ఏమిటి ? ఓరలా ? రిజనా ? 37 ప్పెషర్ కోర్లులలో మాజ్హ్మేకీటులను ఏ విద్దత్ (పకారం ఫిండ్ చేస్తాడు?
- త్రీ వై. రామకృషుడు :- ఆభ్యమీ, ఈ ప్పెషల్ జ్యాడిషియత్ మాజిజ్జ్రీము లమ ఆప్పాయింట్ చేసే వద్దతి ఇంతకు ముందు చదివాము. According to the rule prescribed by the High Court in their notification No 63/ So/74-2 dated 28-3-1973 (copy enclosed) a person must not be over 65 years old.

- త్రీ ఎన్. పెంకటత్నం:— అధ్యజౌ, క్వారిఫికేషన్స్ కాదు. ట్రాపాసీజర్ సమిటి? నర్వీసు కమిషన్కు (వాస్తారా?
- త్రీ పై. రాముకృష్ణడు: ... నర్వీస్ కమిషన్కు నంబంధం లేదు. కలెక్టరు డిస్ట్రిక్ట్ జడ్డితో నం(పదిరచి, పానల్ గవర్నమెంటుకు వంపుతారు. ఆ ప్రహారంగా గవర్నమెంటు అప్పాయింట్ చేస్తుంది. తరువాత హైకోట్ల వారీ జృడిషియల్ వేవర్ కన్ఫర్ చేస్తారు.
- త్రీ ఎన్. పెతకటరత్నం:... నర్వీసు కమిషన్ ఫిలవ్ చేస్తున్న ఖాశీ ఉద్యోగాలకు (పౌసీజర్ ఏమిటి ?
 - తీ పై. రామకృష్ణడు : కరువాతి ప్రశ్నతో పేయండి.
- త్రీమాతీ గ్రంధి మాధివి (విశాఖ వట్నం 1) :... అధ్యజౌ, విశాఖవట్లణం ఆనకావ్డ్లిలో ఈ స్పెషల్ కోట్ల పెడకామన్నారు. అనలు ఆక్కడ ఆడిషనల్ మునినిఫ్ మాజిస్ట్రేటు కోట్ల ఉంది. ఆడునెలల (కికం దావిని తీసేసారు. శ్రీలకు సంబంధించిన విషయాలలో ముఖ్యంగా డైవర్స్ మరియు మెయున్టినెన్స్ విషయాలలో కేసులు త్వరగా పరిష్కరించబడడం లేదు. నెలల తరబడి కాలం వడు కోండి. కశుక శ్రీలు న్యాయమూట్తలుగా గల స్పెషల్ మాజిస్ట్రేటు కోట్లలను (పరి జిల్లాలో ఏర్పాటు చేయుడానికి (పడుత్నం చేస్తారా?
 - త్రీ ឌై. రామకృతుడు :.. ఆవి తరువాత (మశ్మకా పరిశీరిస్తాను.
 - త్రీ ఎం. పొంకతుంద్ది నాయుడు :— అధ్యజె, చిన్న కరెక్షన్. డైపర్స్ కేను ఫ్రిలమీ మాక్ట్రమే నంజంధించినది కాడు. మెయిన్ జెనెన్స్ మాక్ట్రమే వంణంధించి కమక డైపేర్స్ కేషుడా ఎంక ఆలన్యం అయికే అంక మంచిడి.
 - త్రీ ఎ. మదన్మోహన్ ఓ. అధ్యజ్, మెంజుమ్టినెడ్స్ చుగాహరికి లేశా ? ఆ విధంగా ఏమైని చట్టం చెప్పిందా ?

మిన్డర్ స్పీకర్: ... సి. ఆర్.పి.పి, లో ఉండి కడా ఎమీ డిపెండెంట్ అవి?

- త్రీ ఖి- నాగభూషణరావు అధ్యజె, వరంగర్లో స్పెషర్ కోస్టు పెడలామని అన్మాడు. అక్కడ 200 మంది లాయిర్లు గడ పంపశ్చరం మూరడి వావి తేదవి బాధ వడుతున్నారు. పోస్టులు ఫిలవ్ చేయడం రేడు అంటున్నారు. వాండిమ క్వరగా ఫిలవ్ చేసి, శరువాత స్పెషర్ కోర్టులు పెడితే బాగుంటుండి. ఉన్న కోట్టులలోనే మునిసిప్పజెడ్డీలు రేరు. కమక ఆ ఇబ్బంది తీరిస్తే బాగుంటుంది.
- త్త్రీ పై. రామకృష్ణడు : ఆధ్యవా, ఈ ప్రక్నుకుకూడా వచ్చే టైక్నరో కొంతమరక్షా క్షాక్టిఫికేషన్ వ్రస్తుంది.

- త్రి వి. హెచ్. భూపతిరావు (పారేరు):— అధ్యజె, మంత్రిగాద కా తగాడెం, ఖమ్మంలో నబ్ కోర్టులు పెదశాము అన్నారు. దీనిని జిల్లకలక్షు, జిల్లా మేజిస్ట్రేటు కనుక ఆలోచనచేసి (పతిపాదన చేసారని ఆ పోస్టుకూడా ఆలాగే బంపడం చేస్తాము అనేది వారి ఉద్దేశం. ఇది ఏ సూర్తం ఆలోచించి చేసినది కాదు. ఎందుకంటే భ[దాచలం డివిజన్లో 5 టై9్బలు తాలూకాలు ఉంటే దాదాఫు 150 కిలో మీటర్లు కొత్తగూడం కోర్టుకు రావాలి. ైబ్రెట్ కానివ్వండి. ఎవరయినా కానివ్వండి, 150 కిలో మీబట్ల కొత్తగూడెం రావారి. మేజిప్ప్రేట్ కమ్. తహాశీల్షార మేజిస్ట్రెట్ కమ్ ఆర్. డి. ఓ. ఆంకే ఖమ్మం జిల్లాలో స్పెషర్గా మేజిస్ట్రేట ఎవరూ లేదు. ఏదన్నా ఘారు కాలిహోయింది ఆంచేం, భూమి ఎంక్వయిరీ ఏదన్నా ఉంటే లాయన్లు, ముద్దాయులు సాయంకాలం వరకు ఆక్కడ కూర్చొని పోశాఓ తమ్మ పేరే గత్యంతరం తేదు. ఏకెన్స్ కోర్టులు ఆవి. స్పెషల్ కోర్టులు ఖ బాచలంరా ాపెడికే మంచిది. ఆ ఒక్క ఇన్ఫూరెన్సు మం(తిగారు ఇవ్వాలని కోరుతున్నాను.
- బ్రీ మై. రాహుకృష్ణడు:... ఇది స్పెషర్ జండిషియార్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్ల నబ్ మేజిస్ట్రేట్ కోట్ట్లు అని వారు కొంచెం తప్పుగా అర్థం చేసుకున్నార కోర్పు పెప్టేటప్పడు అది పరెమ్మెంటు బేసిన్మీద వాళ్ళకు, జుడిషియల్ మేజిస్ట్రేడ్ని నర్వీసు కమ్షన్ వాళ్ళని ఆపాయింట్ చేసి ఫస్ట్ క్లాను జుడిషింతుల్ కోర్టు పెట్టారు. ఇడి స్పెషల్ సెకంల్ క్లాను మేజిస్ట్రేటు కోర్టు పెండింగు కేసెస్ ఉంటే, మెయిన్ కోర్టుకు రిలీఫ్ ఇవ్వడానికి నట్ జుడిషియాల్ సౌకండు క్లాన్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్టు ొపట్టడం జరుగుతుంది. ఇది వర్క్ ఎక్కువగా ఎక్కడ ఉంచే, పెండింగు కేసెస్ ఎక్కడ ఉంటే, ఆక్కడ పెట్టడం జరుగుతుంది. మెయిన్ కోర్టులకు రిలీఫ్ఇవ్వజానికి కప్ప, పేరే దురుదైశంతో పెట్టినవి కాదని మనవిచేస్తున్నాను. మీరు ఇచ్చిన మరొక సూచన తప్పకుండా దృష్టిలో ఉంచుకుంటాను.
 - టీ బి. హెచ్. భాఫతిరావు :— భ(డాచలం నంగతి చెప్పరేదు.
- త్రీ మిస్టర్ స్పీకర్ :... మీరు చెప్పింది రెగ్యులర్ కోర్ట్స్లు గురించికాదండి. ప్పెషర్ కోర్ట్స్ గురించి, కేసెస్ గురించి,
- బీ బి. హెచ్. భూపతిరావు :_ అదేనండి, 4 కాలూకాలలో పెండింగు కేసెస్ కొన్ని పేలు ఉన్నాయి. ఏదన్నా పరిహ్కారం కావాలంటే 150 మైక్క ರಾವಾರಿ.
- తీ మై. రామకృషుడు: గౌరవనభ్యులు ఒక డి. ఓ. లెటరు పంపిస్తే ప్పెషల్గా ఆన్సర్ ఇస్తాను. తప్పకుండా పరిశీలిస్తాను.
- కే. రాజీరెడ్డి (హుజేరాఖాదు) :... కరీంనగరు, పరంగలు, అదితాఖాదు జిల్లాల్లో అతివాదుల ఆరాచకాలు పెరిగిఖోతున్నాయి. వాటి సందర్భంగా కేసులు

తొందరగా పరిషాక్షారం కావడానికి, అధనంగా కోర్డులు ఏర్పాటు చేస్తున్నారా ? రొండవ విషయం. పీరిని అరెస్టుచేసి రిమాండుకు వంపితే తెల్లవారేనరికి విడుదల ఆయ్యి మాశ్మీ అరాచకాలు చేసి వారికి, ఆయుధాల చట్టం సెక్షను 27 (పకారం, మ(దాను, ఉత్తర ష్ట్రేష్, చేసిన క్రమంగా రిమాండు అయ్యేవారికి ఆఓ హాసాల వరకు బెయిల్ ఇవ్వకుండా ఉండేటటువంటి చట్టాన్ని చేసేవారికి ము రాగారు ఆలోచన ఏదన్నా చేసారా ?

- త్రీ వై. రామకృష్ణడు :... [పత్యేక [పశ్న పేసినట్లయితే సమాధానం చెబు తాను. స్పీకర్ నర్ ఒక చిన్న మనవి. రెండవ క్షక్స్తు వేస్తి కొంతవరకు క్లారిఫికేషన్స్ ఇవ్వచ్చు. అన్నీ దానిలో కవర్ అవుతాయి.
- త్రీ మహ్మద్ రజాద్ ఆరి:... స్పెషర్ మేజిస్ట్రేట కోట్లలు గురించి వారు చెప్పారు. భ[దాచలం, ఖమ్మం జిల్లాలో రెండు పెట్టారు. కొత్తగూడెంలో పెట్టారు. థ[దాచల0 ఆనేది ఏజన్సీ ఏరియా. ఖమ్మం జిల్లాలో ఉన్న 13 కాలూ కాల్లో, 8 కాలూకాలు ప్రైబల్ ఏరియాన్గా ఉన్నాయి. ఏజిన్స్ బాంతం ఉంది. వాస్వంగా కేసులు ఆక్కడ ఉన్నాయి. ప్పెషర్ మేజిస్ట్రేటు కోస్టలు ఆక్కడ కూడా నియామకం చేయువలసిన అగత్యం ఉంది. మైదాన ప్రాంతంలో రెండు పెట్టారు. బ్రాట్లమ్స్ అక్కడ ఎక్కువగా ఉన్నాయి. కనుక దానిని గురించి ఆలోచవల్లోనే కొంచెం పౌరపాటుగా ఉన్నది. కాబట్టి ఏజస్సీ స్రాంతంలో కో కొల్లుగా ఉన్నటువంటి 107 యాష్ట్ర్ కింద చాలా పడి ఉన్నాయి. అండు కని దాని మరిష్కారం నత్వరమే చేయడానికి కావలసిన చర్యలు మీప తీసు కుంటారా ?
 - (శ్రీ పె. రామకృష్ణడు : ఈ సూచన తప్పకుండా వరిశీరిస్తాను.

ESTABLISHMENT OF LAW COURTS IN NEW TALUKS 168 --

- 2586 (H); Sri A. Janardhan Rao (Tekkali); Will the Minister for Law and Municipalities be pleased to state:
- (a) the reasons for not establishing law courts in the new taluks, eventhough they were formed long time back;
 - (b) will it not be inconveniet to the litigant public;
- (c) the reasons why Officers have not been appointed, even where there are courts; the reasons for not taking early action;
- (d) the number of of places where permanent buildings have been provided to the courts:
- (e) the action taken to provide buildings where they are not provided T

- (f) the number of quarters provided to the Judicial Officers; and
- (g) the action taken to provide quarters to the remaining Officers?
 - త్రీ వై. రామకృష్ణుడు :--
- ఎ) వి) రాష్ట్రంతో ఆన్మి తాలూకాలలో 119 మునసబు మేంజిస్ట్రేటు కోర్టులు ఏర్పాటు చేయాంగానికి రూ. 2.27 కోట్ల మొత్తం పెట్టుబడి వ్యయం అవు తుండి. మౌదుపుచర్యలు పాటిస్తున్న తరుణులో రాష్ట్రం భారీ వ్యయాన్ని భరించే స్థితిలో లేదని ఖావించి ఈ ప్రతిపాదనను వృశీరించలేదు. ఆయితే, కొత్తగా మండళ్ళు ఏర్పాటు చేసే విషయాన్ని దృష్టిలో వుంచుకొని 1దీన్ని దశలవారీగా చేపట్టాలనే (పతి పాదనను (పథుత్వం పరిశీలిస్తున్నది.
- ని) పదమ్ విరమణ వయాన్సును తగ్గించడంవల్ల ఏర్పడిన పెక్కు ఖాశీలలో నబ్ జడ్జీలుగా బాలామందికి (పమోషను ఇచ్చినందువల్ల, జిల్లా ముననలు పదవులు చాలా ఖాశీలయ్యాయి. జిల్లా మునసబులుగా నియమించేందుకు మౌఖిక వరీడ్**ద్వారా** అధ్యక్షులను ఎంపిక చేయావలసిందిగా ఆంగ్రమడేక్ షట్లికు సర్వీసు కమీషన్ను కోరడం జరిగింది. 1983 నంవత్సరాంతానికి ఖాశీగావున్న 121 జిల్లా ముననలు పడాపులను భ_్తిచేయావలని పున్న**ందున ₍వాశపర్**ష జా**రప**కుండా కేవలం **మాఖి**క మరీక జరిప్ ఆఖాయ్ధలను ఎంపిక చేయువలసిందిగా ఆం(ధ(మేదేశ్ షబ్లికు నర్వీసు కమ్షన్ను కోరడం జరిగింది. పబ్లికు నర్వీసు కమ్ష్మ్ వారు ఖాశీలను క్రమకటించి ర్మికూటుమొంట్కు నంబంధించిన పనులు జరుగుతున్నాయి. సర్వీసు కమీషను ఆభ్యయ్లను ఎంపికచేసిన పెంటనే, ఖాశీలను భ_్తిచేయాడం జరుగుతుంది.
 - డి) 413 కోర్లులకు క్రమాత్వ ఖవనాలు వున్నాయి.
- ఇ) కోర్లు భవనాల-నిర్మాణానికి (పథుత్వం (పతి సంవత్సరం నిధులను కేటాయిస్తున్నది.
 - ఎఫ్) 40 క్యార్డర్లు
- జి) ఆడిషియల్ ఆధికారుల నివానగృహాలకు గాను (పథుత్వం (పతి నుంచక్సరం నిధులను కేటాయిస్తున్నది.
- 🤞 ఎ. జనార్ధన రావు 🎞 మా 🦂 కాకుళం జిల్లాలో 5 కాలూకాలలో కోర్డులు స్థాపించలేదు. కోటబొమ్మూళి, ఆమదాలవలన, సౌందూరు, రణన్గలం తాలూకాలో కూడా పొడతారా ? కోటబొమ్మా శ ₍షజలు జెక_{ర్}లి కోర్డుకు, నరనన్న ాపేట కోర్డుకు, పాఠపట్నం కోర్డుకు చాలా కష్టపడి పెళ్ళ వలసి వస్తున్నది. ఆమదాల వాలన శాలూకా (పజలు శ్రీకాకుళం కోర్డుకు, పాలకొండ కోర్డుకు, పాఠపట్నం

కోర్లుకు చెక్ళవలని వస్తున్నది. పొందూరు తాలూకా (వజలు చిపురువన్లి కోర్జుకు, రాజా౧కోర్జుకు, త్రీకాకుశ౦కోట్టకు వెళ్ళవలని వస్తున్నది. రణస్తలం కాలూకా డ్జులు త్రీకాకుళం కోప్టకు, చిపురువల్లి కోట్టకు పెళ్ళవలసి వస్తుంది. త్రీకాకుళం మున్స్ఫ్ -మేజీస్ట్రేటు కోస్టలు రెండింటిలో ఒక కోర్లుకే మున్సబుగారు ఉన్నారు. మూడవ కోరు కాండన్ అయి కూడా కోరు పెట్టడం జరగలేదు. శ్రీకాకుళం జిల్లా కోర్లు బిర్టెంగులు సిధిలావన్లలో ఉన్నవి. అనేక సారులు పై కప్పలనుండి పెళ్ళలు డాడిపడడం జరిగింది. ఎన్నో సారులు గవర్నమెంటుకు, హైకోర్టకు రిఖోర్జులు, విన్నషములు చేసినను ఏ చర్య తీసుకోలేదు. ఇది చాలా విచారించరగిన విషయం ఈ పరిస్థితిలో కూడా జిల్లా మేజిస్ట్రేటు తప్పి స్టే మిగతా కోర్డుల గురించి ప్రవత్తుత్వం ప్ చర్య తీసుకోవడం లేదు. గఈ (పథుత్వం ఏమీ చేయింలేదు. ఈ (పథుత్వం వచ్చి సంవత్సరం అయింది కనుక మనం తీసుకునే చర్యలు ఏమిటి? ఈ విషయాలు మీదృష్టికి వచ్చినవా ?

(శ్రీ వై. రామకృష్ణడు :_ ఈ కోర్టులు నిజానికి కిందలి **క్ష**మత్వ్రమే ్పతి తాలూకా కేంద్రములో, ప్రతి రెవిన్యూ డివిజనులో, సబ్ కోర్లు స్పెషల్గా మున్స్ఫ్ మాజిస్ట్రేటు కోర్టులు పెట్టడానికి నిర్ణయించింది. నిర్ణయించిన క్రామాకారంగా, ాఓక ఫేజ్డ్ (పో(గాం గా ఇష్పటి వరకు చాలా కోర్డులు పెట్టడం జరిగింది. మరల 1983_84 లో ఇప్పటివరకు 33 కోర్టులు శాంశను చేసి పెట్టడం జరిగింది. ఇవి కాకుండా నబ్ జుడిషయల్ మాజిస్ట్రేటు కోర్టులు పెట్టడం జరిగింది. దాదాపు 70 కోర్డులు 1983_84 లో పెట్టకానికి క్రామాత్వం నిర్ణయించింది. దీనివల్ల ఆధిక వ్యయంజరుగుతుంది. ఆర్ధిక ఇబ్బందులను ఐట్టి ఎక్కడ అవసరం ఉంపే అక్కడ ప్రయారిటీ బేసిన్ మీద కోర్డు పొట్టడానికి నిర్ణయించిన మాట వాస్తవం. ఆర్థిక పరిస్థితిని బట్టి, అదే విధంగా హైకోర్టు రీకమెండేషను బట్టి కోర్టులు పెట్టడం జరుగుతుంది. మిగతా కొన్ని ప్లేసెస్ గురించి చెప్పారు. వాజీని గురించి పరిశీలన చేస్తాను.

త్రీ ఎ. ౫నార్ధన రాపు :_ మా త్రీకాకుళ⊕ జిల్లాలో 5 కాలూకాల్లో ్ (వత్యేకరిగా కోర్ట్స్ రేషు. ఏ రేషియా (పకారం తీసుకుంటారు ? పెనుక బడ్డ త్రీకాకుళం జిల్లాను ఆక్ష్మార్థ చేస్తున్నారని అంగీకరిస్తారా?

🔥 పై. రామకృష్ణడు 🎞 ఇది నేను ఆన్ఫర్లో చదవడం ఆరిగెంది. ఆన్ని తాలూకాలలో 119 కోర్టులు పెట్టాలని విధయించుకున్నాము. ఆడీ కాకుండా ఈ మండలాల వద్దతి వస్తున్నది. దీనిని గురించి కూడా ఎక్కడయితే మండలాలు పెట్టాలని (పథుత్వం ఆలోచెస్తే, దానికి కూడా ఫేజ్డ్ ఫో ిగా9ం గా తీసుకోవాలవి ఆరోచన (షభుత్వ దృష్టితో ఉంది.

- త్రీ ఎ. జనార్ధన రావు ఈ త్రీకాకుళ≎ జిల్లా పెనుకవడ్డ ౖపాంతం ఆవి ఆందరికీ తెలును, ప్రేకంగా 5 తాలూకాల్లో స్థాపించక హోవడం ఆనేది నేను ఆడుగుతున్నాను.
- త్రీ వై.రామకృష్ణరు: _ త్రీకాకుళం జిల్లాకు 4 కోర్టుల గుంతించి కూజా పరీశీరిస్తాను.
- (శ్రీ ఎన్.రాఘవరెడ్డి; ఆనలు కోట్లలు తాలూకాకు ఒకటి పెట్టలేమని చెబుతున్నారు. మశ్శీ మండలాలు వస్తున్నాయి కనుక పెట్టబోతాము అంటున్నారు. ఉట్టికి ఎగరలేనమ్మ స్వర్గానికి ఎగిరినట్లుంది. తాలూకాకు ఒక కోర్లు పెట్టలేని స్థితిలో మీరు మండలాలు ఎలా పెడతారు ? ఉన్న కోట్టలకు మున్సిఫ్ మాజిస్ట్రేటు **ప**రిష_{డ్} రించడానికి, ఏపూరిలోని అఫూరిలోనే పరిష్క్రించడానికి అధికారం ఇవ్వండి. మీరు మేజిస్ట్రేటులను పెట్టలేదు. కోర్టులు పెట్టలేరు. వాళ్ళల్లో వాళ్ళ పరిషాడ్లు చేసుకోవడానికి అధికారం ఇస్తారా ?
- శ్రీ పై. రామకృష్ణడు: ఆధ్యజె, అన్ని కోర్దులు ఒకేసారీ పెట్టలేము ఆవి ఆన్మాము కానీ కోస్ట్ల మా తం ఫెన్డ్ ట్రోగామ్ కింద కృతతోట పొట్టడం జరుతుంది. పర్కైతోడ్ ఎక్కడ ఎక్కువగా పు⊛ేపే అక్కడ పెట్టడం జరుగు తుంది. కాకపోతే ఫేస్డ్ (షో(గాంగా ఎకనామికల్ కండిషన్ను బట్లి పెట్టడం జరుగుతుంది. మొత్తానికి పెట్టడం లేదనేది $\{$ పథుత్వ పుద్దేశ్యం కాదు.
- Sri P Ramachandra Reddy:- Regarding recruitment of Munisif Magistrates, long back applications are collected How much time the Public Service Commission will take This is a matter of urgency, because posts are vacant. The Magistrate courts are not functioning May I ask the Government to request the public Service Commission to expedite it within one month from this date
- త్రీ వై. రామకృష్ణుడు : అధ్యజె, ఇంకకు ముందు పబ్లిక్ శర్వీసు కమీషన్కు బాలా రిమైండర్స్ యివ్వడం జరీగింది. వార్ళు 121 పోస్టులకు హోటిఫికేషన్ యుచ్చిన తరువాత, మరల 40 పేకెన్సీలు వచ్చాయి. ఈ 40 పేకె ప్పీలు కూడా ఇన్క్లూడ్ చేయుమని మరల హైకోర్టు వారు నర్వీసు కమీషన్కు వంపడం జరిగింది. సర్వీసు కమీషన్ చెప్పినది ఏమిటం బే ఇష్పడు రిటన్ పెస్ట్ కండక్ట్ చేయకుండా ఓరల్ ఇంస్ట్ మాడ్రమ్ కండక్ట్ చేసినట్లయితే, వచ్చిన ఆస్లి కేషన్స్ చాలా ఎక్కువ పుండడంవల్ల ఎక్కువ హైమ్ పడుతుంది. అందువల్ల ఒక విధంగా రిజన్ ఇాస్ట్ స్క్రీస్ సింగ్ ఇాస్ట్, ఓరల్ ఇంస్ట్ కండక్ట్ చేస్తే కొంక కొందరగా ఆపుతుందనే షుడ్డేశ్యమును నర్వీస్ కమీషన్ వాళ్ళు తెలియిచేతుండం జరీగింది. ఆడి హైకోర్లు చీఫ్ జస్టిస్తో మాట్లాడడం జరిగింది. ఆ స్ట్రహేహార్

వచ్చిన వెంటనే ఓరల్ పెట్టాలా లేకపోతే ఓరల్ ఇంస్ట్ తోటి రిటన్ సాష్ట్ రెండింటిలో ఏమి ఫీజుటుల్గా వుంటుంది, ఏడి త్వరగా ముగుస్తుండో చూసి, త్వరగా ఫీలప్ చేయుగలమని నిర్ణయించి (వభుత్వం తగిన చర్య తీసుకుంటుంచి.

- ్రీ ఎస్. జైపాల్రెడ్డి :— మండలములో ఒక కో ్జ్ పెహ్లానే ఆలోచన ముత్వానికి పున్నట్లగా మండ్రిగారి నమాధానంలో స్ఫురించింది. ఇమి ఎంతవరకు నిజము ?
- త్రీ వై.రామకృష్ణడు : అధ్యజౌ, ప్రతి మండలం అని చెప్పరేదు. అక్కడ వర్క్ లోడ్నుబట్టి మూడు మండలాలు, నాలుగు మండరాలుగా రేకఖోకే ఒక మండలంలోనే వర్క్ లోడ్వుంటే దానినిబట్టి పెట్టడం జవతుందని మనవి చేస్తున్నాను.
- త్రీ డి. కె. నమరసింహారెడ్డి ... కోర్యలు అయితే పెడతామన్నారు. నంతో షమే. మండలాలలో పెడతారా ? అగ్గిమేట్లీ వారు చెప్పేది ఒకటి. అది మనకు అలవాటై పోతావుంది. జుడిషియాల్ ఆఫీనర్స్ కు మతిచోట రొనడెన్నియాల్ క్వార్డర్స్ను బ్రాపెడ్ చేయాలని ఇప్పడు ప్లానింగ్ కమ్షన్ వాక్సు పేశ్ళకు నిర్ణయించినమాట వాస్తు మేనా ? నిర్దేశించివుంంటే రాష్ట్రప్రత్యత్యం ఈ నంపత్సరం వాశ్ళకు క్వార్డ్స్ బ్రౌపైడ్ చేయడానికి ఎంత డబ్బును కేటాయించించింది? మతి చోట జుడిషియన్ ఆఫీనర్సుకు residential querters should be constructed. The officer must be above all influences. If it is left to the mercy of somebody' he cannot discharge the duties properly.

ఎన్నోచోట్ల జండిషియాల్ ఆఫీనర్స్ మీద ఫిటిషన్స్ పెట్టడం జర్గింది. కాబట్టి ఈ ఇబ్బందులను అధిగమించడానికి క్షామారిటీ బేసిస్తో జండిషియాల్ ఆఫీనర్సుకు [పతి తాలూకాలో రెసిడెన్స్టియాల్ క్వార్డర్స్ కేటాయించడానికి క్షామాత్వం ఏమైనా చర్య తీసుకుంటుందా ?

్రీ మై. రామకృష్ణ :-- బాలామంది జుడిబియా కేసనన్నకు క్యార్డ్స్లో పేపు. 40 మంది మా క్రోమ్ క్షక్టుక్న గృహాలలో పుంటున్నారు. కోట్లలకు ఎక్కడయితే గవర్నమొంటు విడ్డింగ్స్ లేవో వారికి మొత్తం దాదాపు 22,50 కోట్ల రూపాయల ఎస్టిమేట్స్తో క్షక్టోజల్ పుంది. 22 కోట్ల 50 లడల రూపాయం లతో ఒక ఫేస్డ్ ఫోగామ్గా పెంత్తం జుడిపియాల్ ఆఫీశర్స్ కా క్టర్డ్స్ కుగాప్ కేకపోతే గవర్న మొంటు విద్దింగ్స్ కేసి కోట్లలుగానీ ఇవస్నీ కన్మక్సక్షమ్ చేయాలమే కోతింట్ గామర్న మొంటు విద్దింగ్స్ కేసి కోట్లలుగానీ ఇవస్నీ కన్మక్సక్షమ్ చేయాలమే కోతింట్ గామర్న మొంటు విద్ది పుక్నమి. దావికి కగిన చర్య తీసుకుండామంతే గాకక కోట్కుండు మీని మోటుకాడ్డికు.

Sri E. Vasudeva Rao (Visakhapatnam):- In view of the pendency of cases in Vizag two Additional courts have been installed, but to-day no officer has been posted. There is no building. I don't know why the Government has taken such a hasty step in opening courts without buildings Can the Minister say that within some particular time the buildings will be ready and the officers will be posted, because there is no purpose served in opening courts without officers and buildings

్రీ వై. రామకృష్ణతు :— అధ్యజౌ, కొంత రిజైర్మెంటువల్ల, కాన్ని కారణాల వల్ల దాదాపు 120 నుండి 150 వేకెన్సీలు ఇప్పుడు పున్నాయి. దానికి ఆర్టర్నేటివ్గా ఎక్కడ జుడీషీయర్ మేజిస్ట్రేట్స్, అడిషనర్ నట్ జడ్డిస్ పున్నారో వాళ్ళకు ఇన్బార్జీగా మిగతా కొత్త కోర్టులు పెట్టిన వాటికి కూడా ఇన్ ఖార్జీగా పెట్టడం జరిగింది. ఇప్పుడు బెప్పిన (పకారంగా నర్వీసు కమీషన్ వాళ్ళ దగ్గర ఈ (పకటన నోటిఫికేషన్ యువ్వడం జరిగింది. లెస్ట్ వచ్చిన పెంటనే అన్ని పోస్టులు ఫిలప్ చేస్తామని మనవి చేస్తున్నాను.

త్రీ ఎం. నంజేవరెడ్డి :- అధ్యజౌ, ఇప్పడు ఈ డిస్ట్రిక్ట్ మేజిస్ట్రేట్ మ్యా రిహ్మాట్ మెంట్స్ కుగాను పబ్లిక్ నర్వీస్ కమీషన్ వాళ్ళు ఎవరిని కార్ఫార్ చేశాఎ? ఇప్పటి ఇన్ఫరేశ్రేషన్ (పకారం పబ్లిక్ నర్వీస్ కమీషన్ వాళ్ళు 2,250 ఆస్టికేషన్స్ రీసీప్ చేసుకున్నారని తెలిసింది. ఇన్ని వేల అస్టికేషన్స్ వస్తే ఇట్లా ఓరర్ ఇంస్ట్ర్క్ కార్బ్ పడం కష్టమని ఎంచి రిజన్ ఇంస్ట్ పెట్టాలా, లేక ఓరర్ ఇంస్ట్ పెట్టాలా ఆని హెకోట్లు, పబ్లిక్ నర్వీసు కమీషన్ వాళ్ళ మధ్య కరస్పాన్డెన్స్ జరుగుతున్నంది. దాని వల్ల చాలా కాంతయాపన జరుగుతున్నది.

మం(తివర్యులు స్పెసిఫిక్గా వబ్లిక్ నర్వీసు కమ్మీషన్ వాళ్ళకు

You dispense with the written test. You select them by conducting oral test. ಅನಿ ವೆಪ್ಸಾರಿ

నమ్మర్ చెకేషన్స్ యిస్తారు కాబట్టి కోర్హులు ఏప్రిల్ ఆఖరులో మూసి జూన్లో తెరుస్తారు. కోర్జులు తెరిపేలోవల జెన్ట్ జరుగుతుండా ?

త్రీ ై. రామకృష్ణడు :.. 121 పోస్టులకు ప్రకటన జారిచేసిన పెంటనే 3, 4 పేల వరకు ఆప్లికేషన్స్ వచ్చాయి. ఈ అప్లికేషన్స్ స్క్రులినీ చేసి రిటన్ జెన్స్ పెడితే జాగుంటుందని, సర్వీస్ కమీషన్ వాక్సు హైకోర్లు వాళ్ళలో కన్సల్ట్ చేయడం జరిగింది. నేను నెండు, మూడు రోజులలో హైకోర్లు వాళ్ళతో ఘాట్లాడి, పేది పాజిటుబ్బి వుంటుందో ఆది త్వరగా చేయడాన్నికి అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తామని, మునవి చేస్తున్నాను.

- త్రీ ఎన్. పెంకటరత్నం :— జాడీషియర్ పేరుకు అయితే సమరేజే కానీ చాలా విషయాల మీద ఆడ్మిన్స్ప్రైషన్ మీద ఆధారపడవలసి వస్తుంది. కోడు మిర్జింగ్స్, జుదీషియుర్ ఆఫీనర్స్ బిర్జింగ్స్, లైబ9ర్ ఈ మూడు మెయున్గా కావలసివుంది. ఈ మూడు కావాలంటే పి.డబ్యు.డి. మీద ఆధారపడవలసి వస్తుంది. జుడీషియల్ ఆఫీసర్పుకు ఇవి కావాలని వాళ్ళు ౖవాయడం పిశ్భేమో బుట్ల దాఖలు చేయుడం జరిగింది. కాబట్టి ప్రతిచోట పున్న బాధే ఇది. వాళ్ళు ఏది అయినా చేస్తారు కానీ జాడీషియనీ దగ్గరకు, కోష్ట దగ్గరకు వచ్చేనరికి సాంక్షన్ చేయడం లేదు. జుడిషియర్ ఆఫీసర్స్ దగ్గరకు వచ్చేసరికి ఆ గవర్నమెంటు యిచ్చిన రెవిన్యూ కోటాలో దానికి యివ్వమంటారు. వాళ్ళు డిప్యూటీ తహశీర్ధారు రాంక్ ్రింది వాళ్ళకు క్వార్డ్స్ యిస్తారు కానీ, నబ్ ఇడ్డన్కు క్వార్డ్స్ ఆలాట్ చేయాబం. ఈ విధంగా (పతి చిన్న విషయానికి (కన్న్ల్ఫక్షన్ విషయంలో) పి.డబ్యు.డి. మీద ఆధారపడవలని పుంటుంది. ఆ విధంగా కాకుండా మనం అలాట్ చేసిన టోటర్ అమౌంట్ జుడీషియరీకి, హైకోస్టకు అలాట్ చేస్తే వాళ్ళకు కన్ష్ట్రక్షన్ ప్రీడమ్ ఇచ్చిపేసి, ఎక్కడ ఏది అవనరం అయితే అక్కడ వాళ్ళే దానిని నిర్ణయించేసుకుని కేజుంటు వంటి (ఫిడమ్ జాడిష్యంర్కు ఇస్తే తప్ప ఇది సాధృషడదు. న్యాయం చేసే కోర్టులకు (పతిచోట అన్యాయం జరుగుతుంది. ఏ మీటింగుకు పె $oldsymbol{v}$ నా ఇదే చెబుతారు. కాబట్టి ఈ పి.డబ్బు.డి. నుండి దీని కంటో 9ల్ తప్పించి హైకోర్టు కంటో 9లులోకి ఇస్తారా ?
- 🤣 వై. రామకృష్ణడు : ... దీనిని తప్పకూలడా పరిశీలించి తగిన నిర్ణయం తీసుకుంటామని గౌరవసభ్యులకు మనవి చేస్తున్నాను.
- త్రీ కె. పి. రెడ్డయ్య : ఆధ్యజౌ, ఈ జాడీషియర్ పోస్టులు ఫింప్ చేసే విషయం ప్రజానీకంలో చాలా డిస్ట్రెస్ ఏర్పడింది. కొన్ని పెలక్షన్స్లో పి.ఎస్.సి. విజన్ ఎగ్జామినేషన్స్ రాయించి తరువాత నర్వీస్ కమీషన్ మెంజర్స్ తోపాటు జుడ్జీలను కూడా పేసి వాళ్ళ ద్వారా సెలక్షన్స్ కాసీ, ఓరల్ యింకేదయినా జెప్ట్ కండక్ట్ చేసి, ఎన్నిక చేయవలసిందిగా మనవి చేయుచున్నాను. రిజన్ జెస్ట్ మాక్రం మీరు పెయివ్ చేయడానికి పీలు లేదు.

ఎందుకంటే [బేక్ ఇన్స్పెక్టర్స్కు రూ. 50,000 తీసుకుని తెలుగుదేశం కార్యకర్తలు కానీ, పాథు, కానీ పేసినారనే దుష్ప్రిచారం పుందనే నిజాన్ని కూడా ఆందరి వుదేశ్యంలో కూడా మీకు తెలుస్తూవుంది. కనుక ఆట్లీస్ట్ జుడీషియరీ దీనిలో కూడా అటువ౦టిది (వవేశ పెట్టవద్ద. ఆ సెలక్షన్ అ౦తా కూడా నర్వీను కట్టుషన్కు, జడ్జాన్కు నిష్ప్రశ్వాతంగా యిప్పవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

🔞 పై. రామకృష్ణుడు 🚐 పెల్డన్స్ నర్వీస్ కమీషన్డ్వారానే పుంటాయి రిజెన్ ఇెస్ట్ పెట్టాలా ఓర్డ్ ఇెస్ట్ తోయాలా అనేది (పళుత్వం రీకన్ఫిడర్ చేస్తుంది. తగినే నిర్ణయం తీసుకొంటాం. వారి సూచనను దృష్టితో పెట్టుకొంటాం.

- త్రీమతి మల్ల స్వరాజ్యం :— మండలాలు నమన్య తీసుకువచ్చి కోర్టు విషయం పొండింగ్లో పెట్టబోతున్నట్ల మాట్లాడారు. కొత్త మండల కేంట్రాలన్నిటి న్యాయవ్యవస్థను అందించవలసిన అవసరం పుంది. ఎన్ని మండలాలు ఆనేశ నిర్ణయించ వచ్చు. కొత్త మండలాలలో పెట్టడానికి డబ్బు నమన్య తెబ్బారు. ఈ కోర్టులు పెప్టే లోపుల నంచార కోర్టులనైనా ఏర్పాటుచేయుడానికి ఆలోచిస్తారా ?
- 🔥 పై. రామకృష్ణడు :.. నంచార కోర్టులనేవి సోషర్ వెల్ఫేర్, టె9్రిటర్ వెల్ఫేర్ డిపార్ట్లమెంట్స్ఫవారు పొడతారు. వాటిద్వారా ఎస్.సి., ఎస్.టి. వారిని ట్రయల్ చేయడం జరుగుతుంది. కొత్త తాలూకాల్లో కోర్టులు పెప్టే విషయంపైన సమాధానము యిష్ప్రడే చదివాను. దానికి ఎక్కువ డబ్బు ఆవుతుంది కనుక ఒకే సారి పెట్టడం కష్టమం. మండలాలు ఏర్పాటైన తరువాత దృష్టిలో పెట్టుకొని **ఏ**విధంగా చేయాలనేది **(పభుత్వమా**లో చిస్తుంది.
- త్రీ జి. పెంక జేశ్వరరావు (వినుకొండ):- వినుకొండలో 10 సంవత్సరాల నుంచి మున్ఫిఫ్ కోర్డు ఒక చిన్న గదిలో వుంటోంది. అడ్వ కేట్స్ కూర్చోడానికి గాని, క్లయింట్స్ రావడానికి గాని చాల యుబ్బండిగా వుంటోంది. ఇంతవరకు విర్డింగ్ కోనం న్ల**ాన్ని సేకరించ**రేడు. విర్డింగ్ క[ౌ]జ్లు ₍పయాత్మం చేయాంలేదు. ర్థమయుత్నం చేస్తారా ? రాహురులో యింతవరకు కోర్టు బేదు. కావలసిన చర్యలు పొంటనే తీసుకొంటారా ?
- త్రీ వై. రామకృష్ణడు :— గవర్నమెంటు బిర్డింగ్ లేదనేది దీనికి కూడా వర్తిస్తుంది. పరిశీలిస్తున్నాం.
- (శ్రీ బ్హాచ్. ఖాపతిరావు ≔ ఖమ్మంజిల్లాతో వెంకటాపురం, భ(దాచలం, వత్తుప్లి, ఎల్లండు, కొత్తగూడెం, తిబమలాయపారెం, సుదిమశృ పాంతాలలో కోర్టులు లేవు. 80 మొళ్ళ దూరము ముద్దాయిని తీసుకువస్తే తహశీల్దార్ కమ్ మేజి ేస్ట్రేట్ ఎంక్వయిరీకి వెళ్ళి ముద్దాయిని రిమాండ్కి పంపుతారు. ఆయన వచ్చేనరికి వారం రోజులు పడుతుంది. అంతవరకు ఏమి చర్య వుండడు. గత 30 సంవత్సరాల మంచి ఇదే పరిస్థితి. ఏజస్పీ (పాంతములోని పరిస్థితిని గమనించాలి. ఈ మెజి స్ట్రేట్ కమ్ తహశీల్దార్స్ పున్న అన్ని (పాంతాలలోను విల్డింగ్స్ పున్నాయిం ఇక్కడ మేజిస్ట్రేట్ కోర్లు ఏర్పాటుచేయడానికి హోమీ యావ్వావి. ఆంశవరకు పంబార కోటులను పొట్టడానికి ఆవకాశం పుందేమో మరిశీలించాలని కోరుతున్నాను.
- తే పై. రామకృష్ణతు :_ కోట్ల పెట్టడం నంగత పరిశీరిస్తున్నట్లు ఇంతకు ముందే జేప్పాను. నంచార కోర్డు గొంరెంటి సంజంధిక ఆధేకారులను క్షాహ్మాను.

SHORT NOTICE QUESTIONS AND ANSWERS RECOGNITION OF BSc, (FISHERIES) COURSE

190-A

- S N Q. No. 4331-J: Sarvasri A. Madan Mohan, D L Ravin dra Reddy Mydukur, M. Jagannadham, S Santosh Peddy, G. Mukunda Reddy, Peddapalli, P. Rajam, Narella, K P Re' 'anh. B. Sammaiah, K Bapi Raju, K. Mruthyumjayam, Karim Nagar, N. Indrasena Reddy, S Sanjeevarao, M. Venkaiah Naidu: Will the Minister for Agriculture and Co-operation be pleased to state:
- (a) whether it is a fact that two B Sc. (Fisheries) Graduates of Siddipet have launched indefinite hunger strike before Secretariat for recognition of B. Sc. Fisheries course;
- (b) whether it is also a fact that the indefinite hunger strike has entered the 6th day;
- (c) the reasons for not recognising the B Sc., (Fisheries) course by the Government; and
- (d) the reasons for starting the above course in Siddipet Government College?

ANSWER

- a) Yes, Sir
- b) Yes Sir
- c) The B Sc, (Fisheries) Course candidates with Zoology as one of the subject are eligible for consideration for appointment as inspector of Fisheries in Fisheries Department: The Government is contemplateing to amend the rules to make then more specific to provide B Sc, (Fisheries) also as one of the qualification for appointment to the post of Inspector of Fisheries
- d) As per the recommendation of the University Grants Commission the restructured course with Fisheries, Zoology Chemistry combination has been introduced in Government College, Siddipet from 1979-80. University Grants Commission assistance is also available to this course to the tune of one lakh per annum
- Sfi A. Madan Molian: He said the Government is contemplating to amend the fules. Already two batches have come out and the third batch is agitated. By what time can the Government bring this aniendment to enable the graduates to get preference over other normal graduates.
- Sri F. Anundagajapathi Raju: There was a meeting in fity chambers on 2-3-84 to discuss the problems relating to B. S. C.

Fisheries Firstly, they wanted that their course should be recognised along with Zoology and Chemistry. Then they wanted certain preference with the Andhra Pradesh Public Service Commission and their course should be recognised. Definitely we will try our best to see that something is done It is not in our hands along The Forest and Rural Development Department is not in favour of giving preference to this matter.

Sri A. Madan Mohan; I am failing to appreciate the Minister's answer, in as much as he is saying that the Forest and Rural Development Departments are opposing. Which are those departments and what is their competence to disagree when the Government made this a policy. When the Government would like to bring an amendment? This is a policy matter he said: The bureaucrats can guide you and tell you whether the existing rules are applicable or oot. You require political will. The policy has to be decided by the Government. It means, the Minister has to take a decision or the bureaucrates have to change the rules. They will only explain what is the present position. That does not mean they are opposed to it. This course was introduced by University. U.G.C. had recognised and given money. Two batches have come out-

Sri P. Anandagajapathi Raju: Discussion took place in my chambers. They opposted it, but nevertheless, I will speak to the concerned Minister and discuss with him about this problem. The second thing is, you are getting fisheries candidates from fisheries training institute, Kakinada. You are getting them from Bombay Candidates who have already done in M Sc. are applying to the posts of Fisheries Inspectors There is lot of competition and we ill try our best These boys are taking only fisheries as the course and we will try to see that some advantage is given to them. I will move the matter with the Minister concerned and see that something is done

Sri S. Jaipal Reddy: In his answer he said that this course was started and U. G. C also made a recommendation, provided some money for it Before the course was introduced the aspects of employment and also further education should have been taken into consideration.

Sir, I would like to know as to whether it is not a fact that these boys are not having any opportunity of studying M. S. c, and if so what is the purpose of this course? Secondly, as Mr. Madan Mohan has rightly pointed out if the students were asked to specialise in this course, if students with certain merit were alone admitted into this course and if they are not permitted to get recruited in that particular field - then there is no purpose at all.

- Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir. the point raised by the Hon'ble Member is that there would be no purpose served with the course if they have not given opportunity is a very salient aspect. Definitely, when the course is put them the students must be able to derive some benefit out of it in terms of job opportunities! That is why I said, I will move this matter with Forests & Rural Devdepartments to see that some preference is given to these candidates in the Public Service Commission Examination That is one aspect which I will definitely move The second aspect is the post-graduate course course. We will examine the possibility of epening post graduate course in this subject. We will examine the possibility-because there are so many problems relating to it. We cannot tell the future half hand.
- Sri S Jaipal Reddy: Sir. I think I was not properly understood by the Hon'ble Minister. If they open Fisheries course at the Post-graduate level, the same problem would be compounded, instead of being resolved The students passing out of B Sc. (Fisheries) are not being permitted to study M Sc., atleast with regard to some other Faculties. We can appreciate the inequity involved in this, only when we know that students with higher than the averagement were admitted into this course. So, they are being denied the opportunity to study M. Sc., course otherwise. They are being denied employment and they are also being denied the opportunity of higher education.
- Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, what the Hon'ble Member says is quite correct They are denied the opportunity of going for higher course and also denied the opportunity of employment Both ways their fate is sealed In this connection, I would like to mention that some of these courses which were started in subjects like this, have to have some connection with the Agriculture University and with some other body which acts as an apex body to these disciplines. Now what has happened is - it has been started in an ad-hoc basis It was started sometime in 1979 on an ad-hoc basis, So, when it started on an ad-hoc basis, it becomes difficult for Universities to admit these canditates who have done B.Sc. (Fisheries) into some other M.Sc., courses because they are not competent to enter into some othercourse. Second this is in job opportunities also they are not given preference I do agree with the Hon'ble Members that these are the problems. We willdefinitely apply our minds to these problems and try to see how best we can solve.
- Sri S. Jaipal Reddy: Sir, the point is that all these aspects should have been considered in their minute outlay before the course

was introduced. Now the lives of students are being experimented with Why were not these aspects were considered at all that time? You really fell in the bate or monitory inducement of the U. G. C. and when the Minister himself has admitted that this course was introduced or an ad-hoc basis, I should add that the course was introduced without any thought at all

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, I still maintain my stand that this course was started on an ad-hoc basis It was started without considering and ramifications of the course and now we have come to a stage where we have to reconsider all these issues and I will definitely apply our mind to that.

త్రీ ఎమ్. పెంకయ్యనాయుడు : సిద్దిపేట, కామారెడ్డి కాలేజీలలో డెయింది బెక్నాలజీ, ఫిషరీన్, ఫారెస్ట్రీ కోర్సులు పెట్టారు. ఈ కోర్సులలో చెదివినవారికి ఫర్డర్ ద్దేస్కు అవకాశం పుంటుందా? ఈ కోర్సెస్కు ఇన్ఫార్స్ట్రిక్సర్స్ట్ కాలేజీలలో ఎంతపరకూ ఏర్పాటు చేస్తున్నారు? ఎంప్లాయిమెంటు అవకాశాధ పున్నాయా? వోరేషనల్ కోర్సెస్ (కింద యు. డి. సి. రికమెండ్ చేసింది. కాంట్ కోర్సులలో ఎడ్మిషన్స్ లేవు. రెగ్యులర్ కోర్సులలో ఫిషరీన్ చెడివాశ కాబట్టి యు ఆర్ నాట్ ఎలిజిమిల్ అంటున్నారు.

To-day they are forced to be on the streets! That is why this issue was brought to the notice of the Minister and he wakind enough to convene a meeting on 2-3-84. I was also invited for that meeting and I was there. Some of the issues raised by the students were not answered by the Minister now One is about the Laboratory facilities. Second is about meeting the expenditur of fisheries tour for seven days thirdly, posting of adequate staft to teach these particular subjects and fourthly, in consultation with the Public Service Commission, amending particular rule, giving weightage for these boys*

వారి కన్స్డరేషన్ ఎలా పుంటుందం బే మంటింగారే స్వయుగా ఇన్ష్యేటిష్ తీసుకుని వారి నిరాహారదీశ్ను విరమించేశారు. అయినా వారినమాధానంలో ఇంకా విరాహారదీశ్లో పున్నట్లు చెప్పారు.

I only request the Minister to convene another meeting a the Cabinet level with the Minister for Forests & Rural Dev. and then appraise the Chief Minister also about the same and then try to get the relative rule amended as far as the pudlic service Commission is concerned. The Education Minister himself can solve some of the problems such as Laboratory facilities, education tour and the question of staff etc.

రూరల్ డెకలవ్మెంట్, జి. ఎ. డి. ఎడ్యు కేషన్ ఈ మూడింటింక్ పంట ఫెంచిన మం త్రులు కూర్పుని చోర్వీరచకలనివుంది. ప్రిగికర్సర్లో యాంచినోన్నీక్ వారు మూ కోర్బులు మీరెలా పెడతారని అడుగుతున్నారు. ఆ ఇద్దరి ఛాన్నలర్స్ను పిలచి తొందరగా నిర్ణయాలు తీసుకుంటారా ?

*Who have done specialisation on the Fisherics Course. These are the four points and important aspects which the boys have raised in the meeting. The Minister said that he would sympa thetically consider. Sir, how long he would consider since five years have passed?

- Sir P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, I do agree with the points raised by the Hon'ble Member. There are number of problems. Certain problems can be solved by me departmentally. Certain problems are concerned with other departments. I do not go into the wisdom of starting course-but only thing what I am saying is that when vocationalisation takes place, it should take place with aim and mind after settling all the connected issues. But this was started basically on an ad-hoc basis. It was not started after considering all the aspects. That is why these problems are recurring to-day and there are so many problems. Definitely I have no objection to discuss all these problems and take a decision on these points
- త్రీ జౌ. మృత్యు ంజయం (కరీంనగర్):- ఆమరణనిరాహారదీశను ఎ[గికల్పరల్ మినిస్టరు జానారెడ్డిగారు పెళ్ళి విరమింపచేసారు. వారి డిపార్లుమొంటుకు నంబంధించి నంతవరకూ (పయత్నిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఎ(కికల్చరల్, ఫారెస్ట్ డిపార్టు మెంటు వారు వ్యతిరేకిస్తున్నామని ఎడ్యుకేషనల్ మినిస్టరుగారు చేబుతున్నారు. ఆ రెండు కాఖల మంౖతిగారితో వీరు మాట్లాడారా? మాట్లాడకపోతే వ్యతిరే కిన్నున్నట్లు ఎలా చెప్పగలిగారు ?
- Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, I was only saying that the officials of Food, Forests & Rural Development Departments were opposed to these proposals I did not say that the Minister himself was opposed to these proposals. But we will discuss these matters at length and take a final decision
- త్రీ కె. మృత్యుంజయం : చర్చిస్తామని అంటున్నారు. ఆ చర్చలకు పైస్ చాన్చలర్స్ ను, ఎ.పి.పి.ఎన్.పి.వారిని, మొగతా శాఖల మంౖతులను విలచి ఒక నమావేళం ఏర్పాటు చేస్తారా ? ఎప్పట్లోగా చేస్తారు ?
- Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, as soon as possible Now this is not just relating to my department alone. It is with other departments also. The convenience of other Ministers and departments have also to be seen, since the other Ministers are also involved. So, taking into consideration the convenience of the Minister and all others, as soon as possible, we will do

- (శ్రీ కె. మృత్యంజయం: ... యాజ్ నూన్ యాజ్ అంటే ఎప్పడు?
- ్రీ) ఎం. పెంకయ్యనాయుడు యాజ్ నూన్ యాజ్ ఆం పే ఆరు నెలం కావచ్చు, ఒక సంవత్సరం కావచ్చు. పది సంవత్సరములు కావచ్చు. ఎప్పడో చెవ్పండి.

will it be before the month end?

Srl P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, that I cannot assure and as soos as possible will be alright.

Sri A. Madan Mohan: Mr. Speaker Sir, you should come to our rescue. Now this is a very evasive answer I did not expect such a reply from a youthful and dynamic Minister like Sri. P. Ananda Gajapathi Raju I thought that he would be very specific in giving time, date and schedule as to by what time he would be able to take a decision. If this is the approach of a youthful Minister of Telugu Desam Party, I do not know about the elder generation as to what extend they would be useful to this society. Here is a problem and everybody is alike with that problem- it is not as though it has come up for the first time to the notice of the Education Minister. He is agreeing to the fact that when it has been brought to the notice that he is seized of the matter. I, in fact, have done in this case half of the Government Job. I spoke to the Secretaries the Education Minister and the Secretary, Forests & Rural Development and the Secretary Agriculture. I also spoke to the other concerned people to ultimately see that they should come round and sit together and take a decision Only the thing is they will have to convene a meeting with the Vice-Chancellors. Both if necessary the V-Cs., of Osmania University and the Agriculture University. If the Secretaries of all concerned departments, the Education Minister and the Minister for Forests & Rural Developments, sit together, I think they will be able to take a decision. It should not take so much of time and unnecessarily the Minister should not get a bad name and reputation for himself to say that he is trying to be evasive-or he is not trying to give attention, to such a serious problem.

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: - Sri, we will take a decision before the next academic year begins

త్రీ వెంక బేశ్వరరావు (కొల్లాపూర్) ఈ ఆధ్యజె, యు. జి. సి. వారు ఈజ్ఞంగా పరిశీలించిన తరువాత యా కోర్పులు యిందర్డ్యూస్ చేయడానికి రికమండు చేయుడం జరిగింది. కొన్ని కాలేజీలు వాటిని చడపడానికి ముందుకు వచ్చాయి. ఉస్మానియా యూనివర్సిటి ఆవకారం యుచ్చింది. వారు యింటర్ డ్యూస్ చేశారు. ఈ రకంగానే పెక్క్షికర్ ఎడ్యు కేషన్ సెక్టరులో జూని**య**ర్ కారేజీల స్థాయిలో ఆఫీనర్సు అనిమైంట్స్ లాంటి వౌకేషనల్ కోర్స్ లను యింటర్ డ్యూస్ చేశారు. ఈ అడ్హాకీజం వాటికి అక్లయి చేశారు. విద్యార్థులను ఖాసీ చేయడానికి గాకుండా స్పష్టమైన అవకాశాలు వారికి భవిష్పత్తులో వున్నవా లేదా అనేది పరిశీలించి చెప్పండి ? (పస్తుతంక్షివాటికి పరిశీలించి సైనర్జయం చేస్తామన్నారు. ఆన్ని వౌకేషనల్ కోర్సులకు స్పష్టమైన అవగాహనతో విర్ణయాలు తీసుకుంటారా ఆని అడుగుతున్నాను.

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, definitely we will consider all these things.

Sri K. Bapi Raj Karikalur: Sir, I only (appreciate and thank the Hon'ble Minister for the stand he has taken and what I request him through Mr Speaker is - let him give us an opportunity to congratulate him on the stand he takes before the Assembly Session is closed.

Sri S. Jaipal Reddy: Sir, this sis one "Raju" trying to congratulate another "Raju".

(LAUGHTER)

తీ కె. జాపిరాజు : అంత యీర్హహింగా జయపాల్ రెడ్డిగారికి.

gri K. Venkateswara Rao: Sir, I am at a loss tounderstand what he spoke He has driven home the points I have not received the reply.

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, I understand all the points raised by them. Because the Hon ble Member was referring to congratulate me, I was wondering for, as to why he was going to congratulate me and that is why I have asked him to repeat the same.

త్రీ కె. పెంక జేశ్వరరావు: - వాకేషనల్ కోర్సులన్ని ంటి విషయములో ఈరకంగా విర్ణయాలు తీసుకుంటారా అని ఆడిగాను. His answer is not germinating to my points

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sri, we will consider all these issues.

Sri M Venkaiah Naidu: Sir, it is "Raju" congratulating a "Mantree".

(LAUGHTER)

Sri K. Bapi Raju: Sir, I want to clarify. The Hon'ble Minister has not understood me. I do not speak to be misunderstood. I am very cautious when I speak. I never congratulated persons who do not deserve it. What I had requested is - let the

Hon'ble Minister for Education give us an opportunity to congratulate him for the action he is going to take before this Session and I congratulated him earlier:

Sri P. Ananda Gajapathi Raju: Sir, he is giving a postdated cheque with congratulations; and I accept the cheque.

DRINKING WATER PROBLEM IN KURNOOL TOWN 190-B

- S. N. Q. No. 4335-L: Sarvasri Y: S. Rajasekhara Reddy B Sammaiah, P. Jagannaik (Mulugu) D. L. Ravindra Reddy Will the Minister for Law & Municipalities be pleased to state
- (a) whether it is a fact that the Kurnool Municipality i. supplying water for drinking purposes through existing pipe lines for only 10 to 15 minutes a day in the morning:
- (b) whether it is also a fact that the K. C. Canal will be closed in this month; and
- (c) if so, the alternative arrangements made by the Municipality to cope up with the accute drinking problem?
 - ఎ) లేదండీ.
- బ్) లేదండి, షబ్లిక్ పద్కృశాఖ అధికారులు తెలియజేసిన విధంగా ఈ కాలువను మే నెలలో మూసిపేస్తారు.
- సి) మే నెలలో కాలువను మూసిపేపినప్పడు, పట్టణనీటి నరఫరా నిర్వహణకు (పత్యామ్నాయంగా తుంగభ్రదా నదినుండి నీటిని పంపుచేయడం జరుగుతుంది.
- త్రీ డి. కె. నమరసింహా రెడ్డి : ఆధ్యజె, కర్నూలు పట్టణము తుంగళ[ద హాండ్రీ నడుల మధ్యన వుంది. వాస్తవ పరిస్థితి చూప్పే (పకాశం నగర్, నర్సింగ రావుపేటలలో గాని ఎ. క్యాంన్ బి. క్యాంప్లలో గాని 10, 15 నిమిషాలకు మించి సీఖ్య రావడం లేదు. పెద్ద పెద్ద గుంటలు (తవ్వుకొని రా[తి అంతా కావలా కాను కుని నీళ్ళు వట్టుకునే పరిస్థితి పుంది. చుట్టూ రెండు నదులు పుండి కూడ నీళ్ళు లేవి పరిష్ఠి ఆ పట్టణములో పుంది. అక్కడ పంపింగ్ పిస్టం పని చేయడం ేదని మునిసిపల్ వారు కోరిన నిధులు రావడం లేదని కారణాలు చెబుతున్నారు. ఆంత పొద్ద పట్టణములో సీటికి యిబ్బంది కలగకుండా యుద్ద ౖపాతిపదిక మీద సీరు పక్షయి చేయడానికి ఏమి చర్యలు తీసుకుంటారు ? తుంగళ ద నీరు లేకున్నప్పడు కెనాల్ నుండి పంపు చేసి యివ్వడానికి వీలుంది కదా. వెంటనే ఏమి చర్య తీనా కుంటారు ?
- 🍓 పై. రామకృష్ణడు 🕮 డిశంబడు, జనవరీ నెలల్లో లోహోల్టేజీ చల్ల ముంట్నారిని మాట హాత్రవం. 10, 15 విమిషాల కంపే ఎక్కువే యువ**్ష**డం

జరిగింది. వారు చెప్పిన ైంము కరక్టు కాదని మనవి చేస్తున్నాను. కె.పి. కెనార్ను మూనిపేసినప్పడు తుంగభ దనుండి పంపు చేసేదానికి చూస్తే స్ట్రయిట్ డిఫరెన్స్ప వుంది. 35 లడల గ్యాలన్స్ కర్నూలు ముసిపార్టికి కావలసి ఎుంఓ 25 లక్షడ సక్షయు చేయాడం జరుగుతుంది. 175 ఖోరు పెర్స్ పేయాడం జరిగింది. ఎదిషనల్ బోర్ పెల్స్ పేయడానికి (పభుత్వానికి (పతి పాదనలు వచ్చినవి. మని లక్షలు కావాలని మునినిపాలిటీ కోరింది. **దానిని ప**రిశీలించి పెంటనే తగు చర_{క్క} తీసుకోవ**డ**ం జరుగుతుంది.

- త్రీ డి. కె. సమరసింహారెడ్డి: సిరు రావడం లేని షరిస్థితి యీనాడు అక్కడ వుంటే యింకా పరిశీబిస్తామంటే అర్ధం ఏమిటీ? ఎప్పడు చేస్తారు? కర్నూలు పట్టణములో నేను చెప్పిన నర్సింగ్ రావుపేట, డ్రహాశనగర్, ఎ, బి, డి క్యాంపులలో 10, 15 నిమిషాల కం ఈ నీరు రావడం లేదు, వారు ఏదో ఎక్కువ ఆంటున్నారు, 20 నిమిషాలు ఆని చెబుకారు. అంశకు మించి పరిస్ధితి లేదు. మునిసిపాలిటీకీ డబ్బు రీలీజు చేయాలి. (ప్రహేజల్స్ వస్ట్ యంకాపరిశీలిస్తామం బే ఎంక కాలము? తశ్ఞమే ఆ పట్టణములో చేయాలి, ఎడ్యుకేషనల్ సెంటరు, పి.జి. మొడికర్ కాలేజి, మొగతా నెంబరు ఆఫ్ కాలేజీలు పున్నవి. రాయాలసీమ తెలంగాణాల నుండి కర్నూ ఆ పట్టణములో హ్లోటింగు పాపులేషను పుంటుంది. ఆంత పొద్ద పట్టణములో యా పరిస్థితి ఏర్పడినప్పడు యుద్ధ పాతిపదిక మీద చర్య తీసు కుండూరా లేదా?
 - 🔥 వై. రామకృష్ణడు : .. తప్పకుంజా ఆలోచిస్తాము.
- 🔥 పి. రాంభూపాత్ చౌదరి (కర్నూలు) :- మొదటి క్రహ్మకు కాదు అన్నారు. కాని వాస్తవానికి కర్నూలు పట్టణంలో నీటి నమన్య విషరీతంగా ఉంది. నేమ 9 మాసాల (కితమే స్టార్డ్ (పశ్వ పేపినాను. దీవికి సమాధానం రాలేదు. ఆయునామృటికి కర్నూలు ముపిస్పిపాల్టీ శాశ్వత (పాతిమదికొపైన మంచిసీటి నరఫరా చేయా అంచే అక్కడ కనీనం ఫిల్టర్ బెడ్ఫ్ కట్టడానికి 50 లక్షలు దూపాయాలు రీబీజ్ చేయడానికి సిద్ధంగా ఉండా ? రెండవ (పశ్వకు ఆక్కడ పెంటనే సీటి వమన్య వరిష్కారం చేయాలంతే కవీసం 50 బోర్పెల్స్ పేయావలసి ఉంటుంది. అంతేకాకుండా కర్నూలు మున్పిపార్టీ ఆక్కడ జింకాలు యాచ్చుకోలేవి విషయం మం(తిగారు (గహించినారా ? ఇటువంటి పరిస్థితులలో కేర్నూలు మున్పిపాలిటీ బోర్పెర్స్ ద్వారా వాటర్ యువ్వాలం ఓ కపీపం రూ. 10 లడ్లు మది రోజులరో కాంక్షన్ చేస్తామని మంత్రిగారు హామీ యిస్తారా?
- బ్రీ పై. రామకృష్ణడు :- ఆధ్యజె, యింశకు ముందే చెక్పడం జరిగింది. రీపొంట్గా 80 బోర్వెల్స్ కు ప్రపోజల్స్ గవర్నమెంటుకు వంపించడం అందింది. దీనికి రూ. 10 లడలు ఖర్భు ఆవుతుందని ఎస్టిమేషను చేయడం జరిగింది. దీవివి

పూర్తిగా పరిశీరించిన తర్వాత గవర్నమొంటు తగిన నిర్ణయంం తీసుకుంటుంది. ఒక పేశ యా మధ్యన యేమైనా యుబ్బంది ఉంటే భాంకర్స్ ద్వారా కాని, మరొక విధంగా కాని నష్లిమెంటు చేయడానికి (పథుత్వం (పయాత్నం చేస్తుందని మనవి చేస్తున్నాను.

- శ్రీ వి. రాంభూపాల్ చౌదర్: యాక్బువల్గా యీ మున్సిపాల్టికి జింకాలు యువ్వడానికే డట్బులేదు. అక్కడ బోర్పెల్స్ పేయడానికి తక్కుం రూ. 10 లక్షలు రిలీజ్ చేసారా ?
 - 🖒 పై. రామకృష్ణడు :... ఆలోచిస్తాము.
- త్రీ డి. మునుస్వామి (కుడుమూరు) :— నేనుకూడా దీనికి నంబంధించిన వానినే. ఆక్కడ ఉన్న నీటికొరక కమరు చూస్తే చాలా ఆక్చర్య పడకారు. అన్ని ఉన్నాయి. కాని అల్లని నోట్లో శవి ఆన్నట్లు ఉంది. ఆం బే చూట్లూ నీమ ఉందికాని (తాగడానిచి మా కం లేదు. నేను యా మున్సిపాలిటివారిని యొందుకు చర్య తీసుకోరని అడిగితే మాకు డబ్బులేదని, డబ్బు వేస్తే పని చేస్తామని అంటున్నారు. ఆక్కడ నీటి విషయామేకాదు. శాని పేషను విషయం కూడా బౌత్తిగా చెండాలంగా ఉంది. అందువల్ల పేసు కోరేదేమిటంకు మొట్టమొదట శానన నభ్యులు చెప్పినట్లు తొందరగా యేదైనా మొల్తాన్నా కేటాయి స్టే ఆక్కడ వాటర్ స్కేర్స్టి తగ్గడానికి పీలుంది. లేకపోతే యీ పేనవిలో (తాగడానికి ఒక చుక్కకూడా నీరు లేకుండా బాధపడవలని వస్తుంది. దీనిని గురించి తడణం ఆలోచించారి.
- త్రీ వై. రామకృష్ణడు: మున్సపార్టీలలో సివిక్ ఎమ్ఎటీ మంచిస్తు, కానీ రోడ్స్ కాన్ ట్రోమైడ్ చేయడం మున్సపార్టీ వారే చేసుకోవారి. డిశికీ యేమైనా పొృషర్గా పొద్ద బొజక్షులు తీసుకున్నప్పడు, పైలెట్ బొజక్ష్స్ స్క్రీమ్స్ తీసుకున్నప్పడు (పభుత్వం మంచ డబ్బులు యువ్వడం ఈరుగుతుంది. (పత్యేకంగా టోర్వెర్స్కు అని యువ్వడం జరుగడు. ఆయినా అక్కడ ఉందే డిమాండునుబట్టి (పహోజర్స్ పంపించడం జరిగింది. దానిని ఎగ్జామిన్ చేసి సాధ్యమైనంత తొందరతో డినికి తగిన విభులు రిలీజ్ చేయడానికి తగిన (పయత్నాలు చేస్తాము.

BUSINESS OF THE HOUSE

త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు:... హిగాకు రైతుల నమన్యగురించి మేకొందరం కంటైండ్గా నోటీసు యిచ్చినాము. కాలము ముగిపిపోతున్నాయి. హిగాకు ఆరిపోతున్నది. కొనేవారు లేరు.

మిజ్డర్ స్పీకర్ : నోటీసు ఎప్పడు యిచ్చనారు ?

🧑 ఎం. వెంక**డు**్గనాయుడు :.. 329 కింద నోటిను యాచ్చి 10 రోజులు ఆయింది. ఇది చాలా ముఖ్యమైనది.

It is agitating the minds of people of eight districts of Andhra Pradesh.

మ్నడ్ స్పీకరర్: — సౌమవారం వచ్చేటట్ల చూస్తాము.

Sri D Munuswami: Sir' there is one issue with regard to LIDCAP. One worker is on hunger-strike since three days ఎండాకాలంలో హాంగర్ సైక్ చేస్తే చచ్చికోవడానికి పీలవుతుంది. కనుక మీకు యా విషయాన్ని తొందరలో పరిష్కారం చేస్తే వాగుంటుంది.

మిస్టర్ స్పీకర్ : _ మైము షెడ్యూలు రక్కువగా ఉంది.

I will consider, and see.

(శ్రీ మహమ్మద్ రజబ్ ఆలీ : హాగాకు ైతులకు గెట్టుబాటు ధర లేక చాలా ఖాధపడి, ఆందోళనకు దిగి చివరకు కార్పులు జరిగే పరిస్థితులు యేర్పడి నాయి. ఈ సమస్యను గమనించకుండా యింకా రెండు రోజులు అంటే హెగాకు రేటు రూ. 600 లకు పడిపోయింది. రైతులు చాలా బాధపడిపోతున్నారు. ఈ సిరియన్ యున్యూను మనము గుర్తించకుండా యింకా రెండు రోజులంేబ ఏయటకు వెళ్ళిన తవ్వాత వారికి యేమి చెప్పాలనే ఆలోచన వస్తున్నది. పెద్ద ఆందోళకర మైన నమన్యగా ఉంది. ముఖ్యంగా మా జిల్లాలో 9 కాలూకాలలో రూ. 600 లకు ధర తగ్గి దిక్కు తోచక ఉన్నారు.

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఆగ్రికల్బర్ మివిస్టరుగారి గర్శామ మంగళవారం వనుంది.

(శీ) ఎన్. రాఘవ రెడ్డ్ : మంగళవారం నాడు అంటే యెట్లా? మిస్టర్ స్పీకర్ ౣ నోటీసు లేకుండా డివ్కప్ చేసి యేమి లాళం ?

(శ్రీ మహామ్మమ్ రజయ్ ఆత్ 🎞 దీనిని గురరిచి 🕏 వ¶ైమెన ఆందోళన ఉంది. గవర్న మెంటు శ్రీడ్ తీసుకోవలసి ఉంది. మఖ్యమండ్రిగారిని ఆడిగితే రైతులకు లెనెన్స్ యిసామంటున్నారు. ఇది సాధ్యం ఆయ్యేడి కాదు. ఆ రకమైన వరి మిటు తీసుకాని కామగోలు చేసుకోగలిన శక్షి 7 కాంగానికి రేదు. మంత్రిగారు యక్రాడనే ఉన్నారు వెంటనే సమావేశాన్ని పిలిచే ఏర్పాటు చేయాలి. యిడి ఎల్లండి యెట్లాగు చస్తుందికదా అంటున్నారు. ఆ కంపెనీ వారిని కొంతమందిని పిలిపించి దీనికి కావలసిన మార్గాలు సుగమం చేసి రైతాంగానికి యిచ్చిన హామీలను పుర్ఫిల్ చేయకపోతే నైరాశ్యం బ్రామలుతుందని మనవిచేస్తున్నాను.

Mr. Speaker: (Looking to the Minister's Benches) Take note of the matter.

త్రీ వి. నాగేశ్వరరావు:— ఈ వర్జీసీయా హౌగాకుకు చాలా గడ్డు రోజులు పచ్చినాయి. డినిని కొనేవారు తేరు. గత నంవత్సరం డినిని గురించి మా రొన్కా—్యకు వచ్చినారు. అప్పడు విషయం యేమిటం బ్ టొబోకో బోర్టు హౌగాకు యింతవరకు పేయండని అన్న తర్వాత అంతవరకు రైతులు హౌగాకు పేసిన తర్వాత కూడా డినిని కొనే వారు తేరు. మరియు కాల్ రేటు పెరిగింది. ఈ నాడు వ్యవసాయు ఖర్చులు విషరీతంగా పెరిగిమోయినాయి. గత సంవత్సరం కొన్నట్లుగా కూడా కొన లేదు. ఇది చాలా అందోళనకరంగా ఉంది.

మొన్డర్ స్పీకర్:... రేపు, ఎబ్లుండి సెలవు కనుక డివిని నెక్ట్స్ మంగళ వారం తీసుకుందాము.

త్రీ ఎన్. ఇంటైదాపేనారెడ్డి :... నేను మూడు రోజుల క్రికం మీతో మాట్లాడినప్పడు ఒక గవర్న మెంటు ఎంప్లాయీ ఫారెస్ట్ ర్ను చంపినారు.

మిన్టర్ స్పీకర్ : అందరూ యిచ్చినారు. అన్ని అడ్మిట్ చేస్తున్నాము. కాని రోజుకు రెండు కళాజె యెక్కువ పోస్టింగ్ చేయడానికి లేదు.

తీ ఎన్. ఇం ద్రానం రెడ్డి : ఇది సోమవారం వస్తుందంటారా ? మిస్టర్ స్పీకర్ : చూడాము.

త్రీ ఎన్. ఇంట్ర సేనారెడ్డి :- గవర్న మెంటు ఎంప్లాయీస్తు రశణ తేకుండా ఉంది. దినిని సీరియన్గా తీసుకో పోశే యొట్లా ?

మిస్టర్ స్పీకర్ :- చూస్తాము.

- త్రీ బి. హెబ్. భూపతిరావు:— ఇప్పడు ప్రపక్ష నభ్యులు ముగ్గురు చెప్పినారు. వనంత నాగేశ్వరరావుగారు కూడా హౌగాకు గురించి చెప్పనారు. ఇది ఎల్లుండి మంగశవారం వస్తుందని అంటే యూ లోపల ఖమ్మం జిల్లాలో 75 పర్సంటు అమ్మకాలు ఆయిపోయినాయి. రూ. 600 లకు రేటు పడిపోయింది. కనుక వ్యవసాయ మండిగారు యూ లోపల కనీనం మంగశవారం నాటికి హౌగాకు యేవరేజ్ రేటు ఎల్లా ఉన్నటో నమాచారం శెప్పించగలైతె మంచిది. టౌబాకో బోర్డవారిని ఆ ప్రాంతాలు పరిశీలించాలని, ఆ విధంగా కొల్మానిక్ మొసేజ్ యమ్మవి మండిగారికి చెప్పండి లేకపోతే రైతులు ఎండిన్ జాగి చచ్చిపోయిన తర్వక మనమేమి చేస్తాము ?
- త్రీ కె. జానారెడ్డి:... ఇది 20,21,22 కేదీలలో రాకుండా నభ్యులకు కెలియే చెప్పడానికి నేమ పెలవు మంజూరు కొరకు తమకు పంపినాను. రేవు ఆయినా రేక

మిష్టర్ స్పీకర్ :_ రేపు పెలవు.

Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor!

- త్రీ ఎం. వెంకయ్య నాయుడు :- ఆయనకు యిన్ఫ రేశ్రమను లేదు. అనంస్ట్రీలో యేదో చెబితే యెట్లా? He must have the details as to the tobacco purchases made upto now and what are the rates.
- త్రీ తొ. జానారొడ్డి:... ఆవి ఆస్నీ రడీగా నేను తీసుకోవలసిన చర్యలం' యునృరోష్డను, నభ్యల సూచనలు, కొ౦త ఆలోచన చేసి.

మిస్టర్ స్పీకర్: ... ఇప్పుడే తీసుకో మంటారా ?

(శ్రీ కె.జానారెడ్డి: — నేను యిష్పుడు ఉండడం లేదు.

Mr. Speaker: We shall take up on Monday

Now, we shall take up matters under rule 329

MATTERS UNDER RULE 329.

re: Damage to property caused due to heavy rains in and around Chittoor on 4-3-1984

- త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు : అధక వర్గాల వలన చిత్తూరులో జరిగిన డ్యామేజి విషయంలో ప్రభుత్వము యొక్క ప్రకటన ఏమిటో తెలియజేయాలని కోరుతున్నాను.
- త్రీ పి. మాహేంద్రనాథ్:... 5_3_1984 న సుమారు ఉదయం రెండు గంటల నమయంలో చిత్తారు వట్టణంలో 188 మిల్లీ మీటర్ల ఖారీ వర్షము వడింది. దీనిని ముందుగా ఎవరూ ఊహించలేదు. దాని ఫలితంగా పట్టణానికి ఆనుకొని పుండే నీరానదికి పరదలు పచ్చి, ఈరి మధ్యలో పుండే గంగినేని చేరపు నిండి పౌర్లీ పోవడం వల్ల 86 ఇండ్లు పూర్తిగాను, 20 ఇండ్లు పాశీకంగానూ; దెబ్బతిన్నాయి. పోలీసు వారీ ఇండ్లు ఏమియూ దెబ్బతినలేదు. (త్రీ ఇ. వానుధేవరాపు గారు అధ్యశ స్థానంలో పున్నాడు) పూర్తిగా దెబ్బతిన్న ఇంటికి రు. 250 ల చెప్పన. పాశీకంగా దెబ్బతిన్న వాటికి రు. 75 లు చెప్పనన ఉచిత నహాయం అందజేయడం ఇరిగింది. ఏ చెమవుకు కూడా గండ్లు పడలేదు. చిత్తారు పరినర ప్రాంతాలలో 580 హెక్టార్లలో పేరుశెనగ పంట పేయగా, 280 హెక్టార్ల విషేద్ధంలో వంట 70పర్ఫెంటు దెబ్బతిన్నది. నక్షము విలువ సుమారు రు. 6.96 లశలు పుండవచ్చని ఆంచనా నెల్లూరు నమీచంలో పుండే గంగాధర నదికి ఖాఖీ వర్షాల వల్ల వరదలు వచ్చాయి. 5_3_1984 న పేకువ జామున రైండు టాక్టర్లకు వాటికి ఆమర్చిన టులులర్లలో వస్తున్న పెండ్లి బృందము శారు ఫ్రౌంగిస్తారలుతున్న ఆ షదిని దాటడానికి మ్మన్న పెండ్లి బృందము శారు ఫ్రౌంగిస్తారలుతున్న ఆ షదిని దాటడానికి ప్రాంత్ ము చేశారు. ఒక ట్రుయిలర్ కల్మకిందులుకాగా, ఆందులోని ట్రాయాణికులు

Re; Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor,

సీటిలో పడిపోయారు. వారిలో 13 మందిని ఆక్కడ నిలుచుకొని వున్న బస్సు **్త్ర**యాణీకులు చుట్టు క్రవక్కల గ్రామీణులు కలిపి కాపాడారు. దురదృ**ష్ణ** వశాత్త్ర మద్దపల్లి గామానికి చెందిన ఎన్నయ్య నాయుడి ఖార్య జీృమంతి (పఖాపతి అనే గర్పణీ మ్ర్ చనిఖోయింది. ఆమె వయస్సు 21 సంవత్సరాలు. అంతేకాకూండా, కుందాటివారిపాలెం గామానికి చెందిన త్రీ రు ద్వేటి నాయుడి కుమా ై కుమారి శోఖారాణి కూడా చనిపోయింది. ఆమె వయాన్స్ను 10 సంవత్సరాలు. మరణించిన ్ట్రీ సమీప బంధుపులకు 2 పేల రూపాయలు ఎక్స్ గ్రేషియా చెల్లించడం ಜರಿಗಿಂದಿ.

(శ్రీ) ఎన్. రాఘవ రెడ్డి :... మామూలుగా రోజూ పాఠం చదివినట్లుగా వుంది ఈ జవావాబు. పూర్తిగా కూరిపోయిన వాటికి రు. 250 లు, పాశకంగా పడిపోయిన వాటికి రు. 75 లు యివ్వడం ఏమిటి ? పైర్ల నష్ట్రము గురించి చెప్పలేదు. పేరుశెనగ పంట దెబ్బతిన్నది. ఇట్లాంటి పంటల నష్టాన్ని అంచనా పేస్తారా ? దెబ్బ మీద దెబ్బ వ౦టకు నక్షము జరిగినిపుడు దానికి |పథుత<్వము ఏమి చేయంలోతున్నది? -ఫ్మిజవర్లో, మార్బ్లో రెండు సారులు దెబ్బతిన్నది. అయితే ఏమి చర్యలు తీను కొన్నారో తెబియాడు. చనిఖోయిన వారికి 2 పేలు అన్నారు. ఏమి నర్ఖోతుంది ఆది ? ఇతరచోట్ల చనిహోయిన వారికి రు. 5 పేలు యుచ్చి, ఇక్కడ 2 పేలు యివ్వడం ఏమ్టి ? అది కూడా గర్బ్జీ బ్రీ నమన్య. ఆమె మరణానికి 2 పేలు యివ్వడం చాలా తక్కువ. మిగతా నష్టాలకు ఏవిధంగా నహాయం చేశారు ?

 తీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు : బాధాకరమైన విషయం ఏమిటంపే చిత్తూరులో ఈ హావక్ రావడం రొండవసారి. మొదట్లో వచ్చినదానికే ఇంతవరకు ఆంటారు. మీరిచ్చిన స్థాపకటన పైనుంచి కింది వరకు ఈజ్ఞంగా వరిశీలన చేస్తే ఏమి కనబడుతున్నద**ాప్, నెల్లూరుతో గాని,** చిత్తూరులో గాని, మనమిచ్చే నహాయం పెకండ్ ₍కావ్ వేసుకొనేవారికి వి<u>త</u>నాలు గాని, ఎరువులు గావి *33* వర్పెంటు నబ్స్డి మ్దీ ఇస్తాము 21/2 ఎకరాలు మాగాణి లోనల వృన్నవారికి ఆవి చెప్పడం శప్పితే, ఇక ఏవిధమైన నహాయం, నెల్లూరు జిల్లాతోగాని, చిత్రూరు జిల్లాలో గాని అందలేదు, అందబోదు కూడా. మొన్న జిల్లా కలెక్టరు గారు జిల్లా పరిషత్త మీటింగులో సృష్టంగా చెప్పారు except for the farmers of 25 acres and below ఏ ಕ್ರನ್ ಐ ತಿಸುತ್ಸ್ನ ವಾರಿತಿ 1/3 ಸಪ್ಪಿ ೩ ಇಸ್ತ್ರಾಮನಿ ಅನ್ನಾ ಹ. ఆ వి క్రాాలు నఫిషియోంట్ స్టాకు లేవు. ఇదేమి న్యాయం ? ఇదేనా మీ విధానము? ఇమక మేటలు వేసిన వారికి 50 వర్బెంటు ఇస్తామని అన్నారు. వారి విస్టీర్ణము Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor.

చాలా తక్కువ. మెయున్గా స్టాండింగ్ (కాప్ డామేజి ఆయింది. హౌగాకు, పేరు శానగ, చౌరకు పంటలు ఖోయునసారి బాలా థామేజి ఆయునాయు. పెకండ్ క్రావుకు నిబ్పిడీ ఇస్తామని అన్నారు. యువ్వలేదు. రైతును ఆదుకొనే విధానము ఇదేనా ? రెతును ఏపిధంగా ఆడుకోటోతున్నారు ? 2 1/2 ఎకరాలకు పైగా వున్నవారి సంగతి ఏమిటి ? పూర్తిగా స్మాష్ అయిన వారి సంగతి ఏమిటి ? ఇంతవరకు నెల్లూరులో గాని. చిత్తూరులో గాని, ధాన్యం కొంటామని అన్నారు. కాని ఇంత దరకు ఒక కేజీ కూడా కొనలేదు. మిర్గర్లు కొనమని అంటున్నారు. ఎఫ్.సి. ఐ. స్లాండర్గా లేదని కొనమని అంటున్నారు. సివిల్ నక్లయిన్ కార్పొ రేషన్ సౌందల్స్ని పెట్టలేదు. దిన్ని సీరియన్గా తీసుకొని మం**్రిగారు త**్వరలో చర_న తీసుకోవలెనని కోరుతున్నాను. గర్బిణి స్త్రీ, యింకో అమ్మాయి చనిపోయారు. వాకృకు రు. 2 పోలు యుబ్బామని ఆన్నారు. ఆది ఏమా_{డ్}తము నరిఖోందు. ఆ మౌంటును ఎక్కువ చేయావలసిన ఆవనరము ఎంతయినా వుండి. వారి తల్లిద**్రు**ల ఆర్ధిక **చ**రిస్థితులను ఈపాటికి కలెక్టరుద్వారా కొలిసికొని వుండవలసింది. ఆది కూడా నృష్ణంగా నభకు **శెలియ**జేయాలి. పంటకు నష్మమ కలిగినవుడు ముఖ్యమం**త్రి గా**రు ఏనహాయం చేస్తున్నా లో స్పెపిఫిక్గా చెప్పారి. నెల్లూరులో, చిత్తూరులో చాలా ఆందోశకరమైన పరిస్థితి ఏర్పడింది. అక్కడ ఏమీ జరగలేదు. ఆనవసరంగా జిల్లాను ఎ.బి.సి. ఆనే మూడు కాటగరీలుగా చేశారు. కొన్ని ఏరియాలకు పంపడమే లేదువాళ్ళకు విత్త నాలు కూడా నష్టయి చేయులేదు. రెండవ క్రాపుకు వారికి ఏత్తనాలు కూలు యువ్వక ఖాతే మీరు చేసేది ఏమిటి?

్రీ కె. కృష్ణమూర్తి (చిలకలూరి పేట) :— ఆధ్యజౌ, చిత్తారు జిల్లాలో మొత్తము పంటకు నష్టము ఏర్పడితే ఎకరాకు ఇంత ఇస్తామని చెప్పకహోగా, మరల స్మార్ఫార్మర్స్కు మాం. తమ్ వెంకయ్యనాయుడు గారు చెప్పినట్లుగా, విత్తవాలకు డబ్బు ఇస్తామని ఆన్మమాట వాస్తవమే. ఆది కూడా ఆమలు కారేదు. విత్తనాలు పేసుకొనే జైం అయిపోతున్నది. ఆ గర్పిణీ మ్మీ చనిపోశే, ఎక్స్గేస్తిషియా ఆమె ఖర్తకు యువ్వకుండా ఆమె నమ్మీ ఏందువులకు ఇచ్చామని అన్నారు.

చిత్తూరు టైడ్డి దగ్గర నంశపేటకు పోయే దారిలో 50.60 గుడిపెలు కూలె పోయాయి. ఆవివరాలగురించి చెక్కలేదు. నూక్సూరుపేట, వెల్లూరు జిల్లా నశ్యప్రు, కాశహాస్త్రి తాలూకాలలో పంటలు మునిగిపోయి, తెక్పలుగా తేలిపోయాయి. రెండు న్నర ఎకరాలున్న చిన్న రైతుకే ఇస్తామనడం జాగాలేదు. ఎక్కువగా ధాన్యాన్ని కానకపోవడమేకాకుండా, నష్టమహారము వారికి యువ్వకుండా, 2 1/2 ఎకరాల వారికి మందులకు గాను, విత్తనాలకు గాను ఇస్తామని ఆన్నారు. అది కూడా ఇవ్వ

Re: Damage to property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor.

లేదు. నిర్డి మైన ఒక ఆంధ్రం జార్చేసి**, 2⊥3** రోజులలో **హెస్**కు **శె**ల్యేజేయాలని కోరుతున్నాను.

- త్రీ వి. నమ్మయ్య : ... 6.96 కోట్ల నష్ట్రము జరిగినట్లుగా మంౖతి గారు చెప్పారు. కాని అక్కడ ఇంతకన్నా ఎక్కువ నష్ట్లము ఆరిగినట్లు 🖸 తులంటున్నారు. ఇది క్రామాత్వము యొక్క రిహోర్లు మాత్రమే. పంటలు నష్ట్రపోయిన వార్కి మీరు ఇస్తామని చెప్పడమేతప్ప, ప్రాక్టికల్గా ఏమీ జరగడం లేదు. సభాముఖంగా మంత్రి గారు వెంటనే హామి యాచ్చి, విత్తనాలు నష్ణయి చేయుడానికి, ధాన్యం ఆమ్మడానికి వర్యైన నదుపాయాలు కలుగజేస్తామని హామీ యిస్తారా ?
- త్రీ పి. మహేంద్రనాథ్ :-- నెల్లారు, మిగతా క్రాంతాలలో జరిగిన నష్ట గురించి (మభుర్వము తీసుకొన్న తడ్ఘ చర్యల గురించి ఇదివరకే (మకటించడం జరీగింది. పెంకయ్యనాయుడు గారు అక్కడ పనేమీ జరగలేదని అన్నారు. అధి వెంటనే కలెక్టరుతో మాట్లాడి ఆక్కడ చర్యలు ఎందుకు తీసుకోలేదో వారి నంజా యిషీ తీసుకొని ఆవనరమైన చర్యలు తీసుకొంటామని మనవి చేస్తున్నాను.

నెల్లారు జిల్లాలో కాని, చిత్తూరు జిల్లాలోకాని రైన్ వరదలవల్ల, అకాల వర్షాలవల్ల రైతులకు ఆ కరిగిన నష్టాల విషయంలో అవనరమైన చర్యలు ఎందుకు తీసుకోలేదో నివారణ చేయిస్తాను.

- (శ్రీ పెంకయ్యనాయుడు:... నెల్లారు జిల్లాలో సహాయక చర్యలు ఏమీ జుంగాయో పెంకటరెడ్డిగారిని అడగండి. అనలు అక్కడ ఏమైనా జరిగిందా ?
- త్రీ ఆనం వెంకటరొడ్డి (ఆత్మకూరు) :... 13, 14, 15 కేదీలలో కురిసిన అకాల వల్పాలవల్ల రైతులకు మెట్లీ, మాగాణి భూముల విషయాంలో ఆరిగిన నష్టాలు దాదాపు 3 సంవత్సరాల ముందు నుంచి ఎరుగము. ఈ నష్టాలు విషయంలో ఏ. బి. ని. ఆంటూ క్లాసిఫిషన్ చేసారు. ఈ క్లాసిఫికేషన్స్ ఎక్కడనుంచి వచ్చాయి! భగవంతుడు ఏ విచక్రణా చూపనపుడు చిన్న ైరైతు, పెద్దైతు అంటూ విచక్రణ ఎందుకు చూపుతున్నారు. భూ సంస్కరణలు జరిగినపుడు ఆనలు భూస్వాములు ఎక్కడ ఉన్నారు ? ఇపుడు యీ రైతుల దుస్థితి చూ స్తే వారు వసుపులు ఎట్లాగు మేపు కోవారి? వారు సైరులు మరల ఎట్లాగు వేసుకోవారి? వారికి ఆస్నీ వమన్యలే గ్రామాలులో జరిగిన నష్టాలు మండ్రిగారు చెప్పారు. కావి రెవిన్యూ లెక్కలలో లేకుండా ఉన్న యిబ్బందులు ఉన్నాయి. ధాన్యము తడిఫినపుడు కుప్ప పైన, క్రింద మధ్య ఆవి కాకుండా ముండు రకాల ధాన్యము శడిపినది పేరుగా ఎండవేయినలాని వస్తున్నది. దీనికొరకు కూరీలను పిల్మెస్తే వాడు ఎన్ని గంటలు వేన

Matters UnderRule 329

Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor!

చేస్తారు ? రేజర్ యాక్టుఉంది కదా ? ఈ విధంగా దీనావస్థతో రైతులు ఉన్నారు. వరకు వంట నష్ట్లు జరీగింది. చిన్న ైతుకు మాత్రమే విత్రాలమ్ద సబ్పెడి యిస్తున్నారు. కాని పంపింగు స్క్రీములు క్రింద యివ్యకపోవడంవల్ల రైతులకు కష్టంగానే ఉంది. మేము ఎపుడూ ఎరగని నష్టము దాదాపు 20 పేల ఎకరాల వేరుశగ పంట నక్షం అయింది. మిరపపంట 8,000 ఎకరాలు న7ం ఆయింది. ఇక కాయ ధాన్యము చూ ప్రేషక్కడా ఏమీరేదు. జౌన్న యించుమించు 6,800ఎకరాలలో వంట నర్వనాశనం అయింది. ఇటువ౦టి మరెస్టితులలో రైతాంగం ఉ౦ేజ్ ఏనాడు ఎరుగని బాధలు వారు పడుతూ ఉం బే యా (పథుత్వం యంకా ఏదో చూస్తున్నామని నమాధానం చెబుతూంది. మా నా<mark>ష్టాన్ని</mark> తీర్చడానికి ఎక్కడా మీకు ఆవకాశం లేదు. కాని రేపు శిస్తులు వసూలు ఆంటారు. సొసైటీల లోన్సు రాజట్టుకోవ డానికి ఇళ్ళమీద వడి ఇప్పలు చేస్తున్నారు. అనలు యీ రైతులకు మీరు అనేది ఏమిటి ? న్వల్పకాలిక రుణాలు విషయంలో వాటిని మార్చి దీర్గకాలిక రుణాలుగా చేస్తారాలేదా ? ఈ ఆన్నివిషయాలమీద రెవిన్యూమం తిగారు సమాధానం చెప్పారి. పీటన్నింటి విషయంలో రెవిన్యూ మం(తిగారికి అధృష్టలవారిద్వారా మెమోరాండం అందచేస్తున్నాను.

నథ్యులు మెమోరాండం మంౖతిగారికి అందజేసారు.

త్రీ వనంతనాగేశ్వరరావు: అధ్యమౌ. యూ వరదలపల్ల ఆకాల వర్షాలవల్ల పెచ్చే నిష్టం అది నెల్లూరు జిల్లాలోనా, లేక-చిత్తూరు జిల్లాలోనా ఆనేది కాకుండా యూ వరదలు ఏ హెంతంలో వచ్చినా వెంటనే రైతులకు క్షామ్తక్కం సహాయాం అందజేయారి. ఇపుడు 5 ఎకరాలు మొట్ట, 2.1/2 ఎకరాలు మాగాణి ఉన్న రైతు లకు నబ్పిడీ అంటే 10 ఎకరాలు లోపున ఉన్న వారికి వరదు, వర్షము రాదా ? చిన్న రైతులలోనే ఆ వరదకట్ట తెగిపోతుందా ? ఆనలు క్లాసిఫికేషన్ ఎలాగు పచ్చిందో ఆర్థం కావడంలేదు. నష్టపోయిన రైతులు త్మ్మమైన నష్టాలకు గురీ ఆయినారు. వారి పంటలుకూడా పోయాయి. వారు 10 వంపర్భరాలవరకూ కోలుకోలేదు. చిన్న రైతులకు సహాయాం అంటున్నారు కాని, అనలు ఖా నంస్కరణలు జరిగిన తరువాత పెద్ద ఖాస్వాములు ఎక్కడ ఉన్నారు ? ఆండువల్ల 7, 8 ఎకరాలు ఉన్న రైతులకుకూడా నహాయం ఆందజేయాలని కోరుతూ శలవు తీనుకుంటుంనానైను.

్రీ కొత్తరామిరెడ్డి: - ఇక్కడ గౌరవసభ్యులు వివిస్తరంగా చెప్పారు. ఏదో జమీందారీ విధానం, భూస్వాములు అంటున్నారు. కాని ఆవలు జమీందారులు ఏక కో - ఓ భూస్వామిలు ఏక్కడ ఉన్నారు? తేలంగాణా సాంతంలో

Re: Damage to property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor.

వరంగర్, కరీంనగర్, నిజామాబాదు పాంతాలలోకూడా ైతులు చాలాంచు నక్ష ಶ್ ಯಾರು. ಕಾನಿ 1/2 ಎಕರಾಲ ಮಾಗಾಣಿ, 5 ಎಕರಾಲ ಮಟ್ಲ ಭಾಮಿ ఉನ್ನವಾರಿಕೆ క్రమాత్వం నహాయం అందిస్తున్నది. ఇది ఖావ్యం కాడు. ఆది మంచి వద్దతి కాదు. ఈరోజు తెలంగాణా బ్రాంతంలో 2, 15 ఎకరాలు ఉన్నవారుకూడా వీద రైతురే కాబట్టి అకాల, వరదలు వచ్చినపుడు వీ**రి**కికూడా నహా**య**ం అందివ్వాలని కోరుతున్నాను. సొపెటీలలో ఆహ్బలు తీసుకునవారికి మధకాల, స్వల్పకాల రుణాలను దీర్గకాల రుణాలుగా మార్చారి.

త్రీ పి. మహేం దనాధ్ :... ఇపుడు చిత్తూరు ఊల్లాలోని ఖారీ వర్సాల విష యంలో 329 నోటీసు యిచ్చిన గౌరవసభ్యులు వారివారి పాంతాలవిషయం మాట్లాడారు. నిజంగా స్మాత్ ఫార్మర్మ్, మార్జినల్ ఫార్మర్స్ విషయంలో రైతు లకు కన్సాషన్ ఇవ్వడం జరిగింది. నెల్లూరు, కరీంనగర్ జిల్లాలలో ఇంకా ఎక్కడెక్కడయితే ఖార్ వర్షాలవల్ల వ**రదలు** వచ్చాయో అక్కడ నష్టాలు వచ్చా**యని** ఆంధోళన చెందుతున్నారు. కాబట్టి పెంటనే కమ్మీనర్ను పిలిపించి అవనరమైన చర్యలు తీసుకోమని చెబుతాను. చిత్తూరు జిల్లాలో ఇతర జిలాలో జరిగిన నక్తం విషయం చెప్పడం జరిగింది. పరదలపల్ల నష్ట్రములు పచ్చినపుడు ఇతరజిల్లాలలో ఎలాంటి నదుపాయాలు అందించామా ఆదేవిధంగా 🔾 యా జిల్లాలలోకూడా నహాయం ఆందజేయాడం జరుగుతుంది.

త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు: ఆధ్యజె, మండ్రిగారు చెప్పిన దానిలో అదే హామీ తప్పితే స్పెసిఫిక్ గా రెండున్నర ఎకరాలు, అయిదు ఎకరాలకు వర్తించ చేస్తారా అందే నమాధానం లేదు. చీత్తూరు జిల్లాళో నంగతి చూ**డండి.** ధాన్యం ఎవరు కొంటారు ? కడిసిపోయింది. పైనుండే కుప్ప, మధ్యలో ఉండే కుప్ప, ్రకింద ఉండే కుప్ప మూడు రకాలుగా ఉంటుంది. మూడు రకాల పడ్డుంటాయి. రౌత్రలకు పేటిని నిలువ చేసుకోవడానికి ఎన్ని గోడవున్స్ ఉంటాయి ? కొని వారు లేరం బే సివిల్ సమ్లయిస్ కార్పొరేషస్ ద్వారా కొనిపిస్తానని మ ϕ_0 మం(2) గారు హామీ ఇబ్బారు. కానీ ఈ రోజు వరకూ ఒక్క కిలో ధాన్యం కూడా కొనలేదు, తడిపినదైనా, ఏదైనా కానీ. ₍పథుత**్వం మిల్లర్లకు కొ**ంత నడలింపు ఇచ్చిండి. కానీ వారు మొద్దానులో లెపీ కట్టాల్ కనుక కొనము అంటున్నారు. కొనమని వారిని బల వంశం చేయలేము కదా? ప్రభుత్వం ఆయినా కొనాలి. ప్రభుత్వం కొనడం లేదు. వెల్లారు, గూడూరు, పెంకటగిరి మొదలైన ప్రాంతాలలో మిర్చి పూర్తిగాఖోయింది. మీజన్ ఆయితే విత్రనాలు ఇస్టే, సౌకండ్ (కాప్కు పీలుంటుంది. ఇది సీజన్ కాదు. పాడై హిందుకు ఏమి చేస్తారు ? ఈ చర్చవలన నమన్య పరిషాంధ్రం Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor.

కాదు. ఈ రకమైన దెబ్బ తగులుతుందని బోయినసారే చెప్పాము. Let the Minister convene a meeting with the Secretary Revenue. Commissioner of Relief, Commissioner of Civil Supplies and the concerned legislators and try to thrash out the issue as early as possible, ఒక వారంరోజులలో ఏమ్ చేయులేకపోతే మేము జిల్లాలకు పెళ్ళి మొహం చూపలేక పోయే స్థితి వస్తుంది. ఆక్కడ ప్రజలు ఎంతో ఆందోశన చెందుతున్నారు. కరెక్టరుకూడా వచ్చిన ఉత్తర్వలమేరకు అమలు చేస్తాము. కాని న్వతి ఆర్టర్లు పేయలేముకదా అంటున్నారు. వాశ్ళు రెండున్నర ఎకరాలు అంటే మీరు 10 ఎక రాలు ఇవ్వమంటే ఎట్లా ఇస్తామనికూడా వారంటున్నారు. అదికూడా నిజమే. ఆనలు ఆతివృష్టీ కోసం కేటాయించిన డబ్బు ఎంత ? ఇళ్ళు పడిపోతే, మనుషులు చని పోతే లిమి జెడ్, అయితే ఇచ్చే దేమిటి ? 33 కాశం నవ్సిడ్ ఇస్తారు మొత్తం ఇస్యూను రెహ్యా చేయుశానికి ఒక సమాపేశం ఏర్పాటు చేయుడం ఆశ్వవసరంగా. ఇందుకు ముఖ్యమం[తిగారు పిద్ధంగా ఉన్నారా ? ఈ విషయాలను ఎంతో బాధతో చెప్పడం ఇరుగుతోంది. (వభుత్వాన్ని ఏదో విమర్శించాలని అనడంలేదు. ఆ నందర్భంకూడా కాదు. జరగవలసిన కార్యక్రమం ఏమిటనేది చూడాలి. ఎందుకు ఇంక ఆందోశన భెందుతున్నా మనేది ఆరోచించి సమాధానం ఏర్పాటు చేస్తారా ?

భైర్మన్ : - రెవిన్యూ మంటింగారు కమీషనర్తో మాట్లాడతాము ఆన్మారు.

- త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు: అధ్యవీ, మంత్రిగారు కన్నల్ట్ చేసినా జరిగేదేమిటి? మీటింగు ఎందుకు పెట్టకూడదు? మాక్సీ మేము ప్రక్ష వేయాలి. కమీషనర్గారితో మాట్లాడినా జరిగేదేమిటి? వారు అంతా నరిగ్గా జరిగిందంటారు. మంత్రిగారుకూడా మాక్సీ అంతా బాగానే ఉందని చెబుతారు. మేమువూడా ఉంటే ముఖాముఖీ ఆడగటానికి పేలుంటుంది.
- త్రీ పి. మాహేంద్రనాధ్:— ఆధ్యజె, నేను కమిషనర్ గారికో ఈ రోజే మాట్లాడి, అమ్పల వసూలు విషయం, ధాన్యం కొనుగోలు విషయం, స్మాల్ ఫార్మర్స్కు, ఇకరులకు మధ్య గల వ్యత్యాసాలను చూపడం గురించి చర్చించి, సోమవారమో, మంగళ వారమో తెలియచేస్తాను. ఇప్పుడు ధాన్యం కొనలేని పరి స్థితి ఉంది. ఇంక వరకూ లైసెన్స్లులు ఇస్తే రైతులు కానీ వ్యాపారస్థలు కానీ ధాన్యం కొంటారనే సమాచారం ఉంది. లైసెమ్సలకు ఆదేశాలు ఇవ్వడం జరిగింది. ఇప్పటికి కూడా కొనలేదంటే, ప్రత్యామ్నాయంగా ఏమి చేయాలనేది ప్రభుత్వం చెంటనే నిర్ణయం తీసుకుంటుంది? సోమవానమో. మంగళవారమో పళకు తెలియా చేయుడం జరుగుతుంది.

Re: Damage to Property caused due to Heavy Rains in and around Chittoor.

ఛైర్మన్ :- అసెంబ్లీ మెంబర్స్ను పిలిచి ఎండుకు చర్చించరాడు ?

- (శ్రీ పి. మహేం దనాధ్ ≔ అధ్యఔ, అన్ని విషయాలు కమిషనర్శో మాట్లాడి నమ గ్రామైన వివరణాత్మకమైన (పకటన చేస్తాను.
- (శ్రీ) ఎన్. రాఘవరెడ్డి :... అధ్యజౌ, అప్పులు వాయిదా వేయించేలా చూస్తా మన్నారు. నెల్లూరుకు వరునగా నాలుగు సంవత్సరాల నుండి ఏదో (పకృతి ఏప రీత్యం రావడమే. పంటలు హోవడం జస్తుతుతోంది. వాయిదా పేయాడం కాదు. నిజంగా మాఫి చేయాలి. కనీసం రీషెడ్యూలు చేయించారి. ైతులు అష్ప కట్ట్రేని స్థితిలో ఉన్నారు. వంట వచ్చేది ఎన్పడో. దానికి కొంత పెట్టుబడి పెట్లాల. విష**యం** తీ(వమైనది కనుక ర్షెడ్యూలు చేసి, అప్పు ఇప్పించే ఏర్పాటు చేస్తారా ?
- (శ్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు: $_{-}$ అధ్యజ్, మండ్రి గారు స్టేట్ మెంటు ఇస్తారు. మశ్శీ మేము మక్కలు వేస్తాము. చర్చజరుగుతుంది. అది కాదు కావలసింది. ఆప్బలు వాయిదా పేసినా కూడా లోన్ ఇచ్చే పీలు లేదు. నెల్లారులో 1977...78 లో తుఫాను, 80 లో కరుపు వచ్చింది. పీటి వలన రీషెడ్యూలు చేసినా, వాయిదా పేసినా ఖ్యాంకుల అప్పు ఇవ్వవు. గవర్న మెం పే ఏదైనా ఏర్పాటు చేసి, ఆ ఆప్పులు కట్టి తాత్కాలికంగా రైతులకు సహాయం చేసేలా చూడాలి.

These are the things which cannot be settled in the House. I don't know why the Minister is hesitating to take the Legislators into confidence. He is right. He will consult the Commissioner and make a statement Some statement will come again.

మంౖతిగారు డిమైల్డ్ స్టేట్ మెంట్ ఇస్తామన్నారు. కానీ జి.వో. లస్న్డీ క్లియర్ గానే ఉన్నాయి. వాటిని అమలు చేయడం లేదు. వారి స్టేట్ మెంట్ వలన ఉప యోగం లేదు.

భైర్మన్ :- (పతిపశ నాయకులతో ఎందుకు మీటింగు పెట్టలేదు ?

- త్రీ పి. మాహ్యాదనాధ్ : నేను మనవి చేశాను ఆధ్యజౌ, ఈరోజే నేను కమ్షనర్తో మాట్లాడి, సోమవారం, లేదా మంగళవారం నథకు **తెలియ**జేస్తాను.
- త్రీ ఎ. రామనారాయణరెడ్డి : (నెల్లూరు) ఆధ్యజౌ, కమీషనర్ తో ఎన్ని పార్ల మాట్లాడినా లాభంలేదు. నంబంధించిన లెజిస్టేటర్స్ తో మీటింగు పెట్టారి. కాధపడేది మేము. క్రవజలయొక్క ఇబ్బందులను చూసేది మేము. లెజిస్లేటర్స్ ఆడుగుతున్నా కూడా మీటింగ్ ఎందుకు పెట్టరు : కమీషనర్గారు రెండు రోజులు వర్యటి స్థేనే తెలిసిపోతుందా ? ైన్ మిల్లర్లకు పర్మిషన్ ఇప్పడు తేదు. ైతల

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands

మండేమో కొందామంటారు. ఎన్. ఒ. సి. అష్ణయి చేయించుకుంటున్నారు. సివిల్ నష్ణయిన్ కార్పొరేషన్ దగ్గర ఇంత ఇన్(ఫాస్ట్రక్చర్ ఉందా ?

- త్రీ పి. మహేందనాధ్:... అధ్యమౌ, ఈ రోజు నాలుగు గంటలకు నెల్లూరు, చిత్తూరులకు నంబంధించిన శాసన నభ్యులు స్కైకేజరీయట్లోని నా కార్యాలయానికి రావచ్చును. విషయాలను చర్చించుకోవచ్చును.
- త్రీ ఎ. వెంకటరెడ్డి: ... మొద్దాసుకు ఇక్కడబ్య 5ం ఆమ్ముకునే ఆవ కాశం ఉందా?

భైర్మన్ : సెపరేట్గా మాట్లాడతామని అన్నారు కదా ?

Sri M. Venkaiah Naidu:- I request that by that time the minister may call the Commissioner, Civil Supplies, Commissioner for Relief and Secretary, Revenue also.

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands.

- Sri P. Anandagajapathi Raju: Sir, there is a state-wide strike by the teachers which started on 14-3-1984 in support of their demands. The apprehension of the hon'ble Members is that it may hinder the progress and conduct of examinations to lakhs of students. In this connection I would like to mention that wireless message was given by the Chief Secretary few days back to the concerned districts to see that the examinations are not postponed under any circumstances. Subsequently the Cheif Secretary sent D O. letters to all the District Collectors and the Commissioner of School Education has also communicated to some of the D E Os to see that the examinations are conducted as per schedule
- త్రీ ఎన్. రాఘవరెడ్డి :.. అధ్యమ్, ఇది హాస్యాన్ఫదంగా ఉంది. టిచర్లం కా సమ్మె చేస్తుంటే, మంత్రిగారు పరీశులు నిర్వహించడం జరుగుతుందని అంటున్నారు కలెక్టరుగారు విద్యార్ధులకు బోధన చేస్తారా ? మంత్రిగారు చేస్తారా ? ఇదేమి పద్ధతి ? సమ్మె విరమించడానికి చూసేబదులు, ఈ విధంగా చేయడం మంచిది కాదు. విద్యార్థులు నక్షమోతారు. పరీశులు దగ్గరకు వచ్చాయి. విద్యానంవత్సరం ముగియాంటోతోంది. జెక్ని కెల్గా మంత్రిగారు పరీశులు వాయిదా పడకుండా చేస్తాము ఆని సమాధానం చెప్పడమేమిటి ? పరిష్కారానకి ప్రభుత్వం ఏమి చేస్తున్నట్లు ? టిచర్ల నమన్యం మీద ప్రభుత్వం ఒక ఒప్పందానికి వచ్చిందా లేదా ? వస్తే వాటిపై ఎందుకు చర్య తీసుకోవడం లేదు ? టీచర్ల సమ్మెనం

re; Statewide strike by Teachers from 14-3-84 insupport of their demands.

విరమించచేసి, స్కూర్స్ తెలిచేషద్ధతి చూడాలి. దీనికి ఏ చర్య తీసుకుంటారో మంత్రిగారిని చెప్పనునండి.

11-30 a.m.

Sri P Anandagajapathi Raju: I will just clarify this doubt The topic here is whether it hinders the examination of lakhs of students That is why I enumerated the steps which are taken to see that the examinations are not hindered. Now he wants to know as what are the steps taken to see that the strike itself is resolved. Out of 12 demands that the teacher representatives have brought forward 8 demands have been accepted. Three demands are under active consideration and some demands have been decided in the Cabinet meeting held on 14th and those details have to be announced by the Chief Minister and he would announce them at the appropriate time Nevertheless I would like to mention that this matter is negotiated with FACTO reppresentatives and we have come to certain understanding with them irrespective whether they are on strike or not We are firm that the examinations should be held so that the students will not be put to loss The D. O letters and wireless messages which I have mentioned or instructions given departmentally is to see that examinations are done after instructions are taken from me.

త్రీ ఎన్. రాఘవరెడ్డి ... రెండు లక్షలమంది నమ్మెలో ఉండే, వాళ్ళకు పాఠాలు చెప్పే దిక్కు లేకుండా ఉండే, 14 వ కార్ఖున, క్యాబినెట్ తీసుకున్న నిర్ణయాన్ని తెలియచేయకుండా, సుఖ ముహార్తాం కోనం మారడం ఆనావనరం. క్యాబినెట్ డెవిషను శాసననభకు కూడా చెప్పలేనంత అతి రహాన్యమా ? సమన్య పరిష్కరించడానికి, ఇదివరకు చేసుకున్న ఒప్పందాన్ని అయలుపరచడానికి వచ్చిన ఇబ్బంది ఏమిటి?

Sri P Anandagajapathi Raju: Regarding the decision taken by the Cabinet the minutes have to be approved. Once the minutes are approved and given definitely I will reveal that to the House. Onlyminutes are confirmed, I cannot reveal it to the House. The demands of the teachers involve heavy financial commitment and policy decisions. They cannot be given on the spur of the moment. This has to be thought of, and its repercussions on other services. Anyway out of 12 demands 8 demands have been accepted and three are under active consideration. We are still negotiating the matter with them. We will try to see that the strike is put an end to

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in supPort of their demands.

- త్రీ బి. నమ్మయ్య :.. అధ్యజౌ, అధ్యజౌ, ఇది 1,75,000 ఉపాధ్యాయు లకు సంబంధించిన నమన్య. టీచర్ను లేకుండా ఎగ్జామినేషన్ను కండక్ల్ చేస్తామని చెవుతున్నారు. (పథుత్వం కండక్ట్ చేస్తామని ఎంతో డైర్యంగా చెబుతున్నారు. అనలు వీశృ నమన్యలు తీర్చడానికి క్రముత్వమండొన ఎలాంటి చౌరవ తీనుకోవడం లేదని స్పష్టం అవుతోంది. మరి వారితో ఒప్పందం కుడుర్చుకుని నంచక్సరం గడిచినా, ఆ 12 అంశాలలో ఆ మాత్రమ్ అమలు చేసామంటున్నారు. మిగిలినవి చాలా ముఖ్యమైనవి. ఈనాడు ఎయిడెడ్ పాఠశాలలుగానీ, కళాశాలలుగాని, స్వాధీనం చేసుకోవడమనేది దీనిలో ఒక అంశం. అదీ కాకుండా ఈ పంచాయంతీ రాజ్ సిబ్బందికి ఎల్. డి. సి. ఇవ్వథానికి, రీ (గూపింగు స్కేట మిగిలిన ఆచ్మి తరగతులకు ఆనేది (మభుత్వమున్న ఇవ్వరసివున్నది. ఏైహెకోర్లలోనో, రేక ఇంకొక కోర్డులలోనో నబ్జుడీన్గా లేనటువంటి నమన్యలు. ఆనాడు మీరు చర్చించినపుడు కూడా మిగతా ఎన్.జి.ఓ. లు పెలక్ట్లో పోయినప్పడు కూడా టిచర్సు మీ ముత్తాన్నికి నహాయం చేపింది. మీరు ఇచ్చిన హామీలను దృష్టిలో పొట్టుకుని, స్ట్రియిక్ చేయకుండా, డ్యూటీస్కు అంటెందుకావడం జర్గింది. మరి ఈ రోజు వాక్ళు స్ట్రయికు చేస్తున్నాము అంపేకూడా మీకు చీమకుట్టినట్లుగా కూడా తేదు. ఇప్పటికైనా వెంటనే మం(తిగారు డిపిని ఏదో కానిపిడెన్నియల్గా పుండ కుండా సమయం, నందర్భం, అని చూడకుండా ముహూ ర్థంకోసం చూడక వెంటనే ్రవకటన చేయాలి. ఈ సమస్య చాలా తీ(వమైనది. ఇది రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పై విద్యారులందరికీ నంబంధించినది. సూ_{డ్} బృలో ఎగ్జామినేషన్స్ టిచర్సయితే నరిగా కండర్ట్ చేస్తారు. ఎవరినోపెట్టి కన్డక్ట్ చేస్తే కాదు. ఇంత తీ(వమైన నమన్యను పెంటనే వరిష్టరించడానికి తగిన చర్యలు తీసుకొని, స్ట్రియికు కాల్ ఆఫ్ చేయడానికి వాళ్ళ డిమాండ్సు పుల్ ఫిల్ చేయాడానికి ఆర్డట్స్ ఇస్తారా ?
- ్రీ కె. మృతుక్తంజయే: అధ్యజీ, ఇచ్చిన నోటిసు వరీశల ఎలా జరుపుతారని కాదు. 14 వ తేదినుంచి టీటర్లు వమ్మె చేస్తున్న దాని గురించి. 1,05,000 మంది ఉపాధ్యాయులు రాష్ట్ర వ్యావ్తంగా నమ్మె చేయమోతున్నారు. చాలా రోజుల క్రింద వాళ్ళు ఇది ఎనొన్ను చేసారు. గళ నంవక్సరం జాలెలో గవర్మ మెంటు ఒక్సుకున్న ఒక్పందాలకు ప్రభుత్వం నరైనటువంది అర్డర్సు ఇక్వలేదు. మీచర్సు అందుకోవం ఈ కార్యక్రమం తీసుకున్నాము అన్నారు. 17,000 మంది నెక్టరీయాట్ముందు పికిటింగు జరిపారు. పూల్ఫ్ల్ చేసిన వాడికి ఆర్డడ్స్ రావడం లేదు అన్నారు. ఈ నెల 10 వ తేదీన రాష్ట్ర వ్యావ్తంగా జిల్లా స్థాయిలో వచ్చి నెక్టర్లీరియట్ ముందు షికిటింగు చేసారు. జిల్లా పూలుందో, తాలూకా స్థాయులో

16thMarch 1984

re: Stutewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands.

వాష్ట్రి స్థాయిలో నిరనన (పదర్శనలు చేయడం జరిగింది. అయినా కూడా ఈ డ్రామాల్వానికి చీమ కుట్టినట్లయినా లేదు. నిరవధిక నమ్మె చేస్తామ, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పాఠశాలలు బందు చేస్తామని, సై9క్ నోటీసు ఇచ్చినా కూడా మంటిగారు, ముఖ్య మండిగారు మేము చూస్తామని చెబుతున్నారు. కానీ నరైన స్థాయత్నం చేయడం ఎన్.జీ.ఓస్ పై9క్ చేసినప్పడు అది మీకు ఒక ఎక్సపీరి యన్సుగా ఉంది. వాశృు చెప్పినవి ఒప్పకుని, రాష్ట్రం నట్ట్ పోయింది కూడా. ఎయిడెడ్ టీచర్రకు రీగూ 9పింగు పేడ్లాల్స్ విషయంలో యాక్సెప్ట్ చేసినా, ఆర్డ్స్ ఇస్యూ చేయంలేదు. మినిన్లరు గారు, ముఖ్యమం అంగారు, సి.ఎస్.గారు ఎంటువంటి ఇనీషియేట్ తీనుకో కుండా ఉన్నారు. నాలుగు పారులు వాళ్ళు క్రవాత్తులు చేస్తాము ఆన్నా కూడా, ఎడ్యు కేషను మినిస్టరు గారు అందుకు అకగీకరించక హోవడానికి కారణం ఏమిటి? వాళ్ళ నమన్యలు పరిష్కరించడానికి ప్రభుత్వం ఏమి చర్యలు తీసుకుంటుంది ? సమ్మె విరమింప చేయడానికి ఎటువంటి చర్యలు తీసుకుంటు న్నారు. ? నమ్మె చేస్తున్నారని క్రమాత్య దృష్టికి ఎప్పుడు వచ్చింది ?

Sri M. Ramakrishna Rao: The question is, the demands which were accepted were not being implemented. That is the main thing for strike. Last year certain demands are accepted, but they are not accepted On account of this strike not only the examinations are hindered but the students are also hindered What steps the Government is taking to call off the strike. The teacher MLCs are going on strike since 1 P. M. to-day What steps the Government is taking to stop the hungerstrike which the MLCs are going to start?

త్రీ యం. వెంకయ్యనాయుడు : అధ్యమౌ, ఏమిటీ యుది ? మతిసారి మరీకులు వచ్చినప్పుడు స్ట్రీయిక్ అనేది. చర్చలు జరిపారు. ఆనలు పార్తిణం ఏ విధంగా అరిజినేట్ అవుతున్నది, అనేది ప్రభుత్వం ఉపాధ్యాయ ప్రతినిధులు పటించుకోవలసిన ఆవసరం వుంది.

The teacher's contention is that the Govt. has already agreed to certain demands and they are not implmenting the same That is why they are forced to go on strike before the examinations. No teacher will be happy to go on strike before the examinations, because it will affect the student community also.

్రముత్వం, (పతిపజెలు, ఓటిచర్పు కూర్చుని ఒక హె ల్త్రీ కన్వెన్షన్ను పెట్టు కోవారి. నార్మర్ షరిస్థితులతో సెటిర్ చేసుకొని పరీశ్రల సమయములో వారు వృత్తియిక్ పూచుకోవడం అనే పరిస్థి తిని తీసుకురాకూడడు.

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands

I am not happy for the strike at the same time you see the reasons that compelled the teachers to go on strike It is non-fulfilment of their demands. It is said that certain demands are agreed upon by the Government. What are the demands agreed by the Government? Let the Minister enlighten the House

Sri P. Anandagajapathi Raju: Regarding the total demands I will pass on the information to the Members Yesterday, it came up in the Council The specific aspect is only relating to the examinations

This is a state wide strike of teachers which hinders the examinations. The aspect is relating to the examinations. If he wants the demands. I have no objection in passing on the demands. Now 1, 75, 000 teachers have gone on strike The Member says the demands were agreed. The teachers want to put the society to ransom. They say that everybody is put in difficulty. They have sta: rted the strike on the eve of examinations If they have started it can be understood. The Government is determined to carry out the examinations because. we have the interest of the teachers in mind and also the students' intevest the parents who have invested in the education of their children. Relating to the demands we have never agreed all the demands. They raised so many demands. All the demands cannot ce accepted. There is a question of policy and financial commitment There are unlimited things and limited means. We cannot satisfy all the unlimited things We said eighdemands have been accepted and three demands are under consider ation. Relating to the teachers' problems it was put before the Cabinet. That will be communicated to them once the minutes are confirmed. I cannot say anything Unless the minu-tes are confirmed I cannot say. I was not present during some of the discuss. ions. It is true. I have gone to Visag and Vizianagaram to attend one meeting. Even when I was not there my colleague Sri Ch Venkataramajogatah and education Secretary were there. Negotiafterns were going on. Yesterday also we discussed. We tried to see that the matter is settled in this case. We have the interest of those students in mind. We want to see that the students get an opportunity to write the examinations. We wanted to see that the teachers problem is softed. They have certain problems. Problems are always there in the society. Because they have the strength in the Legislative Council they are able to highlight the problems and bring before the society. Others are not able to do, because they don't have representation either in this Legislature or that 16thMarch 1984

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands

Legislature Everybody is aware of this We have that in terest of teachers at heart We will definitely try our level best to see that the demands are met with and the society's interests are not affected

్రీ) యం. పెంకయ్యనాయుడు : మం్రతిగారు చెప్పిన ఫిలానఫీసి కాద నడం లేదు.

The point is simple. The Minister is conveniently by-passing. What are demands accepted? I am not talking about the three fresh demands taken up by the Cabinet. There are certain demands accepted by the Government. They are not implemented and hence the strike When we are accusing the teachers we should be clear from our side. They have agreed on certain demands and the same was not carried to the lower level. What are the demands and when they were accepted. Let the Minister tell the House.

Sri Anandagapathi Raju; Regarding the demands that are accepted and the other demands which are not accepted, I have not brought those details I will pass on the information to the -Member:

Sri M Venkaiah naidu :- I don't want demands. When they were accepted? Why the G.Os are not issued and why they were not implemented?

Sri Anandagajapathi Raju: Some of these matters have policy implications. Some of these matters have tremendous financial commitment. That is why we said we will consider these issues. I still maintain that we have not accepted all the demands. We have accepted some and we did not accept some.

(Mr. Speaker in the Chair)

 త్రీ ఎం. రామకృష్ణారావు :... 8 డిమాండ్సు ఒప్పకున్నాము. 3 డిమాండ్స్ డిస్లషస్లో వున్నవు. ఒకటి పాలసీ మేటర్ చేయలేదని చెప్పారు. ఒక్సు కున్నవి అమలు కావడంలేదని స్ట్రియిక్ చేస్తున్నారు. అంగీకరించిన డిమాండ్స్ మ ఎందుకు ఆమలు జకపడ౦రేదు. ఎందుకు ఇంత ఆలన్యం జరుగుతున్నది. జి.ఓ.లు ఎందుకు యాన్యూ చేయాలేదు. వారు నిక్ ఆఫ్ ది మూచ్మెంట్లో స్ట్రయిక్ చేయడానికి ఎందుకు అవకాశం కర్పించారు ?

That is the equestion here. That is what we went to be enlightened:

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands.

త్రీ కె. మృత్యంజయాం: పైనాన్సియాంల్ కమిట్మెంట్ పాలనీమేటరు పున్నవనేది వాస్తవం. పోయిన నంవత్సరం జూలైలో టీచర్స్కు, ప్రభుత్వాలికి మధ్య ఒప్పందం జరిగింది. దాని ప్రకారం ఎన్ని జి. ఓ. లు యిన్యూ అయినవి. మండ్రిగాలు చెబుతూ ఎగ్జామినేషన్ ముందు స్ట్రియిక్ చేస్తున్నారు. వారీకి ఆక్కత ఖలం వుంది ఆన్నారు. పోయిన 17 వ కేడినాడు పికెటింగ్ చేశారు. జూలై ఓప్పందం ప్రకారం ఆర్డ్రు, యివ్వలేదని న్యకావేందియట్ ముందు యీనెల పదియావ కేడినాడు నిరనన ప్రదర్శనలు జరిపారు. ఈ 14 నుండి స్ట్రియిక్ మొదలు ఫొంట్లారు.

This is not the first time. This is the third time.

లాస్ట్ యియాయ జూలైలో (పభుత్వానికి ఉపాధ్యా**య (పతిని**ధులకు మధ్యన ఆరిగిన ఒప్పందంలో ఎన్నింటిని ఆమలు చేశారు ?

త్రీ ఎస్. సిద్దారెడ్డి :— (మధిర) అధ్యావకుల కోర్కెలు న్యాయమైనవి కావచ్చు. న్యాయమైన కోర్కెలను తీర్చడానికి సాధ్యము కావచ్చు. సాధ్యము కాకమోవచ్చు. పరీశలముందు నమ్మెచేసే వ్యవహారము తీర్మమైనవిగా ఆలోచిం చాలి. ఏ అండర్స్టాండింగ్కి వచ్చినా ఇకముందునుంచి పరీశలకు 3 నెలలముందు ఏ విధమైన స్ట్రియిక్లోనూ పోకూడదు. మిగతా 9 నెలలు కాలములో ఏమైనా చేసుకోమనండి ఆనే పరిస్థితి రావాలి. పరీశలు దగ్గర పెట్టకొని పిల్లలను, సొమైటీని యబ్బందులలో పెట్టేవిధంగా వ్యవహరించడం కాదు. పరీశలు ముందు ఉపాధ్యాయులు, ఎన్నికలముందు (పథుతో క్రోహ్లులు తమ స్వార్ధము కోనము ఉపయోగించుకోవడానికి న్యాయమైన కోర్కైలయినా నమ్మె చేయవలసిన పద్ధతికాదు. టీచర్స్స్ కోర్కైలు కోరమనండి. న్యాయమైనవాటికి (పథుత్వం తన ఆర్థికపరిస్థితిని బట్టి యాక్స్ప్డ్ చేస్తారు. పరీశలకు మూడు నెలలకు ముందు స్ట్రియిక్ చేయకూడదని ఓక ఆండర్స్టెండింగ్ రూపేణా గాని, ఒక కన్వెన్షన్ రూపేణా కాని, ఒక శాసన రూపేణా కాని చేసి ఆమలచే స్తేగాని అమలుకాదు. ఉద్యోగులతో మాట్లాడేబవ్సుడు మొదట ఈ కండిషన్ పెట్టి అండర్స్టాండింగ్కు రావాలని మాచిస్తున్నాను.

Sri K. Venkateswara Rao (Kollapur): Sir. it appears as though the teachers have been driven to desparation and they have gone on strike. The time they have chosen, as many of our friends have suggested, was not opportune. May be, out of political expediency on their part they have resorted to this method, but on part of the Government also, acts of seppressson and repression have been resorted to. In case of teachers' demands, when they have

re; Statewide strike by Teachers from 14-3-84 insupport of their demands.

resorted to picketing, on behalf of the Panchayat Rai teachers you know once, and on behalf of other teachers Union at the second time - they were lathi charged and force was applied Now there is wide-spread discontent among the teachers community. Having taken advantage of this situation when the Government have reached an agreement with the representatives of the Associations of the Teachers, some of the points that you have agreed upon, when they are not honoured, the commitments you have honoured them in the breach, and this most unhappy situation has arisen and I charge this Government also to be one of the contributing factors to the crisis that has now developed on this education front

Sri P. Anandagajapathi Raju: Sir, as I mentioned earlier, all the demands that they raised in the 14th and 15th July meeting, last year, were not accepted to. We said that we would actively consider some matters, examine some matters, examine the financial implications of certain matters and examine the implications of the matters in relation to Service conditions etc. This was the way in which we discussed. But out of their twelve demands we have already settled eight demands and three demands are under active consideration.

Let me reiterate again that it is not the intention of this Government to go on a confrontation with the teachers We in fact wanted them to come back into serviae and we have great respect and affection for them. We also know that they play a very vital role in the society but at the same time we do realise that we have to think about carefulty when the question of taking a policy decision goes or when the question of making huge financial commitment goes That is why we have to think about these issues and any way, we are engaging with them practically over the other day and we are discussing with them and also appealed them to call off this strike and as Sri Seelam Sidda Reddy garu pointed outperhaps, it is not correct on their part also to go on strike on the eve of examination - they should have looked for some other times because it is not correct to put the future of the students into quandary. So, those are all our problems and these arevery important and policy decisions involving huge financial commitment which cannot be decided at a spur of the moment or just by a commitment. That is why I assure the Hon'ble Members that we wil definitely try our level best to settle these issues in the interest of the teaching community and the students.

re: Statewide strike by Teachers from 14-3-84 in support of their demands.

త్రీ ఎం. వెంకయ్యానాయుడు: మండ్రిగారు, సిద్ధారెడ్డిగారు చెప్పినదానింకో మేముకూడా ఏకీళవిస్తున్నా. పైనాన్సియాల్ కమిట్ మొంట్ పాలసీమేఎదు, నర్వీస్ కండిషన్స్ ఇవస్నీ పుంటాయని అడ్గమొంటుకు వచ్చేముందు తెలుసుకోవా కదా? ఈ మండ్రిగారు కాని, ఇంకొక మండ్రిగారు కాని వారితో చర్చించినపుడు జాజిని అలోచించి అడ్గమొంటుకు వచ్చారా ? దానిలో అంగీకరించిన వాటిని అమలు చేయకుండా ఇప్పడు వారిని పిధులలో పెడితే ఎట్లా ? దానిని గురించి మాట్లుడండి. జనరల్ ధియరీ గురించి మాకు ఎలాంటి డిస్ప్యూట్ తేదు. ప్రభుత్వం డ్రీట్ ఆఫ్ అడ్గమొంట్ చేసి టీచర్స్ని ఎక్యూజ్ చెయుడం గ్యాయం కాదు.

As you have rightly said, you have to see other repercussions of various sections and financial commitments,

సర్వీస్ కండిషన్స్. పైనావ్షియాల్ కమిళ్ళుంటు ఆవస్నీ ఘంటాయి, ఎజమే.

But when once you have come to an understanding, please mplement it. What is difficulty in implementing the same? The fall is in your court but not in their court.

Sri P. AnandaGajapathi Raju: Sir, as I mentioned, even in 4th and 15th july meeting and agreement which we had with them, we did not say that all these twelve items would be done. What we aid was-certain matters would be considered; certain matters would be considered in terms of service conditions and certain matters of inancial commitments would be examined. We did not say "Yes' we are taking all these and therefore the matter is closed." There was nothing like that. In the minutes of that meeting it was menioned clearly that we would consider this - we would consider that would examine this and we were doing thatete. That is why, ut of twelve commitments, eight demands seem to have been examiled and settled. So, they have got more than 50% of what they canted. And now three demands are still left.

They are also under consideration. Once they are decided they also may or may not be implemented. so, what I am saying is Mr speaker Sir, that we have not agreed to all the demands and we have said we would consider them and that is exactly what we are doing.

Sti M. Venkaiah naidu: sir, let him be fair and let them say as to wanted they had agreed eight demands atleast.

Calling Attention Matters Re: Compensation for the Loss of Life and Property caused by R.T.C. Bus accident at Peddakothapally

Sri P Anandagajapathi Raju:- Yes.

Sri M. Venkaiah Naidu :- Sir, are these eight demands implemented? No. Sir and that is the reason for strike

Sr: P Ananda Gajapathi Raju: Sir, eight demands have been agreed to and "Implementation" means, yau cannot say to implement it just It is not like that It has to go through certain processes and definitely we are seeing that it goes through the process and implemented.

CALLING ATTENTION MATTERS

Re: Compensation for the Loss of Life and Property caused by RTC. Bus accident at Peddakothapally

- (శ్రీ) ఎస్. సత్యనారాయణ :... రవాణా శాఖ మం[తి అధ్యజౌ, 1984 జనవరి 31 వ తేదీన మహాబూబ్నగర్ నుండి కొల్లాపూరుకు ఫాస్టుప్యాపింజరు నర్వీసుగా నడుపబడుతున్న నెం. ఎఎజడ్ 4713 ఆరోటిసి బస్సు పెద్దకొత్తపల్లి గామం దగ్గర సాయం తం 4...30 గంటలప్పడు దారి (పక్కన ఉన్న హోటలును గుద్దుకోవడంతో ఘోర క్రమాదానికి గురి అయింది.
- 2. డై 9వరు కండెక్టరుతో కలెపి 57 మంది స్థామాణం చేయడానికి ఆమ మతి పుండగా క్రమూదం జరిగినప్పడు ఆ బస్సులో 56 మంది క్రమూజీకులు పున్నారు. ఆ బస్సు మహాబూద్నగర్ డి<mark>పో</mark>కు చెందినది. నెం.ఇ.89451 లైపెన్స్ వుండే డై 9వరు త్రీ ఎం. ఎ. నత్తార్ బస్సును నడుపుతూ పున్నాడు. బి. 4098 నెందరు గల త్రీ జి. జె. ఆమృకరావు ఆ దస్సుకు కండక్టరుగావున్నాడు.
- 3 యి సమాదం మూలంగా బస్సులో 16 మంది సమయాణికులు డె 9వరు కండక్టరు హోటలులో కూర్బోని పుండిన ఇద్దరు వ్యక్తులు గాయుపడ్డారు. తీక్రపంగా గాయపడిన 16 మంది ప్రయాణికులలో 11 మందిని, ఐస్సు డై 9వరును మహబూబ్ నొగర్ ఆసుష[తిలో చేర్చడం జరిగింది. తీ[వంగా గాయపడిన ఆ 11 మంశిలో 60 సంవత్సరాల వయాస్సుగల చిక్కముల్లి జాగీరు వాస్తమ్మలైన త్రీనాగిరెడ్డి, నరసింహారెడ్డి మహబూబ్నగర్ ఆసుష్మతిలో మరణించారు. మిగిలిన 10 మంధి ్రవయాణికులను, డై 9వరును చికిత్సచేసి ఆసుష్మతి నుండి పంపివేశారు. చిన్న గాయాలు తగిలెన మొగిలెన పడుగురు క్రమయాణికులను, కండక్షడను ఔటోపేషంట్లుగా వాగర్కర్నూల్ డ్రామత్వ ఆసుష్ట్రిలో చికిత్స్ చేయుడం జరీగింది. హోటలు ముందుగోడ, కదికర బాగాలు దెబ్బకిన్నాయి. మహబూబ్నగర్ డిఖో మేనేజరు (పమాద స్టలాన్ని సందర్భించి గాయపడిన క్షమాజీకులను వరామర్పించారు. ఇండ

337

Calling Attention Matters
Re: Compensation for the Loss
of Life and Property caused by
R.T C. Bus accident at
Peddakothapally

కా క్రామంట్ల పోలీసు అధికారులు ఐ. సి. సి. 337, 338, 304_ఎ, 335 సెక్ష్ల క్రింద 1984 లో 5వ నెంబరు నేరంగా కేసు నమోదుచేశారు. మహాబూబ్నగర్ మహాత్వ ఆనుష్టిలో చేర్చిన 9 మంది క్రమాయికీకుల అత్యవనర ఖర్చుల్కింద ఒకొక్కర్కి రీక్ రూ. 200/— నుండి 250/— రూపాయల వరకు అక్కడికక్కడే చౌగ్లిం చడం జరిగింది. మృతుని కుమారునికి రూ. 500/— ఇవ్వజామగా ఆయన ఆ పై కాన్ని కరువాత తీసుకుంటానని చెప్పారు.

- 4. 1982 మోటారు వాహనాల (నవరణ) చట్టంకింద వున్న నిబంధనల మేరకు మ్రాడానికి ఆ బస్సు డై 9వరు బాధ్యుడుకాడా అన్న విషయంతో నిమి క్రం లేకుండా నరియైన దృవష్తాలు నమర్పించినమీదట న్వర్గీయా జ్రీ నాగిరెడ్డి నరసింహా రెడ్డికి న్యాయనమ్మతమైన చారసులకు ఆం(ధ్రప్రేశ్ రాష్ట్ర) రోడ్డు రవాణానంస్థ రూ. 15,000/— ల మొక్తం చెల్లిస్తుంది. మహటూబ్నగర్ షకుత్వ ఆనుష్తతి సూపరిం అండెంటు నుండి అవనరమైన దృవప్తాలు అందినమీదట ప్రమాదం మూలంగా శాశ్వతంగా ఆశక్తులైన వారికికూడా ఒక్కొక్కరికి రూ. 7,500/— చొప్పన రోడ్డు రవాణానంస్థ చెబ్లెస్తుంది. రోడ్డు రావాణానంస్థకు చెందిన పివిల్ ఇంజసీరింగుశాఖ అధికారులను హోటలుకు జరిగిన నష్టాన్ని అంచనా వేయడానికి పంపగా నష్టం రూ. 7,469/— మేర జరిగినట్లు వారు అంచనా వేశారు. ప్రమాదం వల్ల హోటలుకు వాటిల్లిన నష్టానికి సంబంధించి తగిన నష్టవరిహారాన్ని హోటల్ యజమానికి చెల్లించడం జరుగుతుంది. బస్సుకూడా పూర్తిగా దెబ్బతిన్నది.
- 5. మహబూబ్నగర్ డిహో మేనేజరు జర్పిన ప్రాథమిక దర్యా స్త్రలో డై నివరు త్రీ ఎం. ఎ. నక్తార్ తెలిపినవిధంగా క్రమాదానికి కారణం టేకులు చని చేయకపోవడం కాదని, డై నివర్ నిర్ల ఉ్యం, అజాగ్ క్ర కారణంగానే క్రమాదం సంభవించిందని తేలింది. ఆ క్రమాదం జరిగిన తేరీకి పూర్వం 15 రోజులుగా బస్సు నడిపిన డై నివర్లు ఎవరుగాని టేకులు నరిగా పనిచేయడం లేదని ఫిర్యాదు చేయడం జరుగలేదు. ఆ క్రమాదానికి గురి అయిన బస్సును తనిఖిచేసిన వెబ్బేరు అసిస్టెంట్ మోటారు పెహికల్స్ ఇన్స్ పెక్టరుకూడా క్రమాదం బస్సును ఆతి మేగంగాను, నిర్ల ఉ్యంగాను నడువడం మూలంగానే సంభవించినట్లు అఖ్యపాయ పడ్డారు. ఈ కొక్త బస్సును 1983 డిశంబరు 23 తేదినుండి మాత్రమే నడుపు తున్నారు. క్రమాదం సంభవించిననాటికి 14,780 కిలో మీటర్ల దూరంమాత్రమే కమాదం చేపింది. డై నివరు అవసరమైన చికిత్సపోంది డాక్టర్ నలహోమేరకు నిశాంతి తీసుకొన్న తర్వాత 1984 ఫిబ్బవరి 25 వ తేదీన మళ్ళీ డ్యూటిలో చేరాడు.

Calling Attention Matters Re: Compensation for the Loss of Life and Property caused by R.T C. Bus accident at Peddakothapally

ఆవృటినుండి ఆయనను సెప్పెన్స్ లో పుంచడం జరిగింది. శాఖాపరంగా సవివర మయిన విచారణ జరెపినమీదట డె 9వ మమీద ఆంధ్రప్రేశ్ రోడ్డు రవాణానంస్థ తగిన క్రమశికణ చరలు తీగుకొంటింది. గాయపడిన వ్యక్తులకు ఆక్కడ కక్కదే చెన్నిచిన మొత్తాలు, వివరాలు ఈ క్రించి విధంగా పున్నాయి.

గాయాపకిన మహాబూబ్నగర్ (షభుత, ఆసుష[తిలో చెల్రిచిన వరుస చేర్చిన వ్యక్తుల పేష్కు వార్చిరునామాలు. ముత్తం రూ. సంఖు

		٠
(1)	(2)	(3)
1.	త్రీ పి. శివ(తసాదు, వయాస్పు 25 సంవత్సరాలు, తండ్రి	
	పి. సుబ్బారావు, కేరాప్ శేషగిరిరావు, సార్టర్, ఆర్.ఎం.ఎన్.	
	కార్యాలయం, మహాబూద్నాగర్.	200_00
2.	(a) రామారావు ఠండ్రి కిష్ణయ ్య 70 సంవ త్సరాలు నివా సం	
	పెద్దవర్లి, కొల్లాపూర్ తాలూకా.	200_00
3.	(శ్రీమతి శౌరమృ భర్త దేవన్న వయాన్ను 50 సంవత్సరాలు	
	నివాసం ఒ. మక్తర్.	200_00
4.	త్రీ జె. కొండరావు కండ్రి తివ్వన్న 45 సంవక్సరాలు	
	ఆత్మకూరు.	250_00
5.	ఎన్. చంద్రప్ప తండ్రి చిన్నయ్య 60 నంపత్సరాలు మక్తర్.	250_00
6.	(జ్రీ) ఎ రాములు కండ్రి పుల్లయ _ు 48 సంవర్భరాలు; ఏడుట్ల.	250_00
7.	(శ్రీ చిన్నయ కృండి శాయన్న 40 సంవృరాణ కొల్లాపూర్.	20000
8.	్ఖ్మతి కొన్నమ్మ ఖర్త శేషన్న 40 నంవత్సరాలు, కౌ త్రాహాల్లి.	200_00
9.	ఆమిబ్ ఆతీ కండి కాజా హాస్పేన్ నాగర్సర్మూలు.	200_00
1 0.	త్రీ (పతావ్రెడ్డి తండ్రి అప్పారావు 25 నంవర్భరాజ్ము,	
	నాగర్కర్నూల.	
4.48	\$	

111 తీ వాగిరెడ్డి పరసీంహారెడ్డి ఈరి సంవత్సరాలు, చిక్కవల్లి చనిపోయారు 🕭 కె. జెంకటేశ్వరాణే :- ఆధ్యజె, ఉత్యట్షన ఆరిగిన ర్మదేశాన్ని వేమ వ్యవతినిగా మాశావు. ఈ స్ట్రామక్ తమ్బ మూరంగా ఆ య్యాక్స్ చెంటే జరిగిం Calling Attention Matters
Re: Compensation for the Loss
of Life and Property caused by
R.T.C. Bus accident at
Peddakothapally

దని మం(తిగారు తెలిపినందుకు నంతోషం. ఆ డె9వర్ రోషు(తక్కనే ఒక బీదవాడు పెట్టుకున్న హోోటల్కు డాక్ట్ ఇవ్వడం జరిగింది. ఎంటనే ఆహోచల్ కుప్పగా కూరిఖోయింది. ఆ ఇటకలుహడా ఎందుహ పనికిరానంశగా నుని ఆయి పోయాయి. డిపార్జమెంటర్ సూపర్పైత్ ఎసెన్చేసిన నక్షు 7,469 జావాయవు వాస్తవంగా కూరిపోయిన ఆ భవనం విలువ 30 పేలరూపాయులవరహు పుంటుంది. కేవలం కలవ ఉప్ప మరే వస్తువు ఉపయోగించుకోటాని పనికిరావు. కనుక ఆతనికి విర్ణయించిన 7,469 రూపాయల న≲్జపరిహారం ఏ మాౖరం నరిఖోదు. కనుక ఆ సౌమ్మును పెంచాలని కోరుతున్నాను. ఆ జాధితుడు డిపార్టు మెంట వారిదగ్గరకు వెళ్ళి నాకు డబ్బు యివ్వండి అవి ఆడిగితే మీ ఎం.ఎల్.ఏ. గారిని ఆడుగు, ఆయనకు పైల్ పంపించాము అని సమాధానం చెప్పగా ఆయాన ఆయాన దగ్గరకు రావడం జరిగింది. ఇది చాలా దురదృష్టకరమైన. సహించరాని, దురహంకారమైన ్రవ రైన. డినిని నేను తీక్రవంగా బ్రహి ఉన్న్ చేస్తున్నాను? చనిపోయినవాని కుటుంబానికి చె్లస్తామన్న 15,000 పేల రూపాయలు ఎంటనే చె్లించాలి. ఇంత వరకు ఆ కుటుంబంవారికి చె్లించలేదు. అడుగుతుంటే ఆరా తీస్తున్నామని అంటున్నారు. చనిహోయిన వ_్క్తి చిక్కవస్లికి చెందిన, గౌరవ{పదమైన కుటం బానికి చెందినవాడు. ఆయనపై ఆధారపడిన కుటుంభనట్నులు చాలా జాధపడు తున్నారు. కనుక ఆడబ్బను పెంటనే చెల్లి∙చండి. ఆశక్తులైనవారికి 7,500 చెస్ట్రిస్మన్నట్లు తెల్పారు. శాశ్వతంగా ఆశక్షులెనవారిని అలా గుర్ధించకుండా కేవలం గాయపడినవారిగా గుర్తించి 250 రూపాలు మార్రమే చెస్టించినట్లు కెలుస్తూ పున్నది. పూర్తిగా కాకఖోయినా బాగా గాయపడినవారికికూడా కనీసం 500 అయినా ఇప్పించాలని కోవతన్నాము.

త్రీ ఎన్. సత్యనారాయణ: ... నేను అధికారులతో మాట్లాడినప్పడు చవి పోయినవారి కుమారునికి వెంటనే 500 రూపాయులు ఇవ్వబోగా ఆతను తరువాత తీసుకుంటానని చెప్పి తరువాత కన్పించలేదట. సభ్యులు ఆయన గౌరవ్మవడమైన కుటుంబానికి చెందివారని చెప్పారు. బహాశా తీసుకోవడం బాగుండడని ఆమ కున్నా డేమో తెలియదు. లీగల్ హైర్ సర్ద్ధిఫిపికేట్ తెచ్చినతలవాత వెంటనే ఇస్తాము. గాయపడినవారికి డాక్టర్ సర్ద్ధిఫిపేట్ తెచ్చినవెంటనే ఇస్తారు. కాక్ళు, చేతులు విరిగితే రూ. 750 లు వరకు ఇవ్వటానికి పేరే బ్రహిపిజన్ వుంది. హోటర్ కూలిపోయిన బిల్డెంగ్కు ఇంజనేరు తక్కువగా ఆంచవా పేస్తే అప్రికేషన్ పెట్లు కోండి వరిశీలిస్తాము. 340

Calling Attention Matters
Re: Absorption of Retrenched
Soil Consevation Sub Assistants
Under Drought Prone
Programme.

్రీ కె. వెంకటేళ్వరరావు: మీ ఇంజనీర్లను చంచుండి. నాకు ఇన్ఫర్ మేషన్ ఇ_స్తే నేనుకూడా వారివెంద వెడతాను. 30,000 పేల రూపాయలు ఖరీదు భవనం పూర్తిగా కూరిపోయింది. కనుక దానికి ఇచ్చే నష్టపరిహారం మొత్తం ఎక్కువచేయాలని కోరుతున్నాను.

్రీ) ఎన్. నత్యనారాయణ : అతనికి ఎంత నష్టం జరిగిందో ఆ మేరకు నష్మపర్హారం ఇప్పించటానికి మ్యాత్మం చేస్తాను.

Re: Absorption of retrenched Soil Conservation Sub Assistants Under Drought Prone area Programme

అనావృష్టి పీడిత ప్రాంతాల కార్యక్రమం కింద 1975—76 నుండి మహా బూబ్నగర్, కర్నూలు,అనంతపురం, చిత్తూరు జిల్లాలలో 9 భూసార పరిరశ్ఞ, నబ్ డివిజన్ల తోపాటు రొండు భూసార రశ్ఞ డివిజన్లు పనిచేస్తున్నాయి.

సిబ్బందికి కగినంక పని లేనందుమూలంగాను, నిధుల కొరక వల్లను 10_11_83 కేడ్ మధ్యాహ్నం నుండి ఈ డివిజన్లను, నబ్ డివిజన్లనుమాని పేయడం జరిగింది. దీని ఫలికంగా ఇకరులతోపాటుగా 105 మంది నబ్-అసిసెంట్లు మిగిలిపోయారని కనుగొనటం పిరిగింది. మిగులు సిబ్బందిని చేసుకొనటానికి పాధ్యమైన మార్గాలనన్నింటిని (పథుక్వం పరిశీలించి పేరువేరు జిల్లాలలో (పస్తుకం పున్న ఖాశీలలో 39 మంది నబ్ ఆసిసైంట్లను తీసుకోవాలని నిర్ణయించింది. జిల్లాలలో ఖాశీగాపున్న 66 ఫీల్లు అసిస్టెంటు ఉద్యోగులలో 66 మంది నబ్—ఆసిస్టెంట్ల తీసుకో వాలని నిర్ణయించింది. ఈ 66 ఉబ్యోగాలను నబ్—అసిస్టెంట్ల పర్గానికి ఆఫ్ గోడు చేయిపలసిందిగా ఉత్తరుపు కారిచేయటం జరిగింది.

్ గుంటూరు జిల్లాలో క్రామ్తం కాంశీగావున్న 7 మంది నట్ ఆసిస్టెంట్ల ఉదోక్టి గాలలోను, నట్—అసిస్టెంట్ల వర్గానికి ఆప్(గేడు అయిన 4 ఫీల్లా ఆసిస్టెంటు ఉదోక్టి గాలలోనికి మొత్తం 11 మంది నట్ ఆసిస్టెంట్లను తీసుకోవటం జరిగింది. రాష్ట్ర పతి ఉత్తరుపులోని 5 (2) (సి) వ పేరా క్రంద క్రామా (శేయాన్స్ దృష్టాక్ట్ కేటాయింపు జరిగింది. కనుక గుంటూరు జిల్లాకు కేటాయింపు చేసిన నట్— అసిస్టెంట్ల సీనియారెటీని నిర్వహించవలని వున్నది. ఈ పద్ధతి గుంటూరుజిల్లాకు క్రామ్క్ సీనియారెటీని నిర్వహించవలని వున్నది. ఈ పద్ధతి గుంటూరుజిల్లాకు క్రామ్క్ సీనియారెటీని నిర్వహించవలని వున్నది. ఈ పద్ధతి గుంటూరుజిల్లాకు క్రామ్క్ కమైన విషయం కాదు. డివిజన్ల మూసిపేసినందు మూలంగా నట్— అసిస్టెంట్లతోపాటుగా అయా వర్గాలలో మగులు పిబ్బందిని క్రామంతం అటి మగులు చేర్చకొనడం కోవం గుంటూరు జిల్లాతో నహా ఆయా జిల్లాలకు అటి మగులు

Calling Attention Matters Re: Absorption of Retrenched Soil Conservation Sud Assistants Under Drought Prone Area Programme.

సిబ్బందిని కేటాయించడం జర్గింది. సీనియార్టినీ నిర్ణయించే విషయంలో ఆట్లి కేసుల కునంబంధించి ఆమలునందున నియామావళ రేదా ఉత్తమవులలో పున్న విజంధనలు క్షామత్వం తీసుకున్న చర్యకు ఆనుగుణంగా పున్నాయి.

త్రీ ఎన్. వెంకటరత్నం:— అధ్యజౌ, అనలు నమన్య అంది కాదు. ఆ(గ కల్చర్ నబ్ అపిసైంట్లలో రెండు రకాలుగా పున్నారు. సాయిల్ కంజర్పేషన్, ఎక్స్ జెంన్షన్ అని. ఆ రెండు డిస్టింక్ట్ కేటగరీస్. ఇప్పడు సాయిల్ కంజర్ పేషన్ వారిని డిజ్ఫాండ్ చేశారు. వారిని అజ్జార్స్ చేయాలి. చేసేటప్పడు ఎక్స్ జెన్షన్ వింగ్లో అజ్జార్స్ చేస్తామంటున్నారు. వారీ భానల్ ఆఫ్ (పమోషన్ డిఫరెండ్. మా గుంటూరు జిల్లాలో ఏడుగురికి ఇబ్బామన్నారు. ఆలాగే మిగతా జిల్లాలలో యుచ్చారు. దీకరెక్ట్ కాదు. వారు యుచ్చిన జి. ఓ. ఆపకారము బోటర్ 11 క్షన్ 4 అంేజ 15 అబ్జెర్బ్ చేయువలసివుంది. దానిమీద కామన్ సివి యారిటీ లెన్మ్ క్రామాత్వం ఓపేపరుచేస్తే మేము సహరేట్ ఎక్స్ జెన్షన్ వింగువారితో మాకు నంబంధం లేదు అని సాయిల్ కంజర్వేషన్ నబ్ అసిస్టెంట్లు హెకోర్డులో బిట్ దాఖలు చేశారు. మాడి డిఫరెంట్ వింగ్ నంబంధం లేదని. వారిని తీసుకు వచ్చి యుందులో అజ్జార్ప్ చేస్తామంటున్నారు. ఇప్పుడు రిట్ పొండింగులోవుంది. పెడింగులో వుండగానే తీసుకువచ్చి డిఫరెంట్ డిస్ట్రిక్ట్స్ లో వేస్తామంటున్నారు. గుంటూరు జిల్లాకు ఎలాట్ చేసింది 15 మంది. ఎక్పొణన్షన్ వింగ్ నట్ ఆపిసైంట్స్ కు క్రమాషన్ రావడమే చాలా కష్టము. ఇక్పడు నాలుగు వికోస్టలు ఆవ్ ైగొడేషన్కు వచ్చినవి. యీ నాటాగు పోస్టులలో కంఈర్వేషనులో పున్నవారిని పేస్తున్నారు. ఇది పెంటనో జరిగే నష్టము. కరువాక వచ్చే 11 పోస్టులలో వారిని అజ్జార్స్ చేస్తామంటున్నారు. దానితో ఎక్స్ జెన్షన్ వింగ్తో వున్నవారికి (వమోషన్ బాకుండా హోతుంది. సంబంధం లేనివారిని వేస్తున్నారు. వారి మహారం సంబంధం రేదా. ఇది అన్ని జిల్లాలకు వర్సుంది. అదేరకంగా చిత్తూడజిల్లాకు కొంత మందిని ఎలాట్ చేశారు. చేస్తే డిప్యూటి డైరెక్టర్ ఒక లెటర్ (వాశారు, ఇది మాకు వర్తించదు. మేము అహ్హర్బ్ చేయాము ఆని. కాబట్టి చిత్తూరుజిల్టాను మినహాయించి మిగారా జిల్లాలకు వర్తించజేస్తున్నారు. ఇందులో జరిగే ఆన్యాయాన్ని గమనించాలి. ఈ 15 మందికి వారి క్రమహాషన్ యాచ్చి అజ్జార్బ్ చేస్తే ఎక్స్ పాబన్నన్లో వున్నవారకి మ్మాషన్ ఇచ్చి అహ్హార్స్ చేసుకోవారి. అంతేగాని వారివి ఎఫెక్ట్ చేయుడానికి తేడు. హైకోర్జులో రిట్ మెండింగు వుంది. కమక వీరికి ఇవ్వడానికి రేడు. రిట్ తేరేవరకు షీర్ని ఆహ్హార్బ్ చేయకుండా ఆపాలని కోట తున్నారు.

Calling Attention Matters Re: Absorption of Retrencher Soil Conservation Sub Assistants Under Drought Prone Area Programme.

్ర్మీ కె. జనార్ధనరెడ్డి :... 15 మందిని గుంటూరుకు ఎలాట్ చేసినమా_ట వా న్రమమే. కాని అక్కడ 7 నట్ అసిస్టెంట్లు పోస్టులుమా త్రమే కాశీగావున్నవి. నాలుగు ఫీట్ల అసిసైంటు ఖోస్ట్స్ ఖాశీగా పుండడం మూలంగా 11 మంది అజ్హార్స్ చేయడానికి ప్రీలుంటుందనే ఉద్దేశ్యముతో నలుగురిని తిరిగి ఎనక్కు తీసుకాని వేరే జిలాలకు పంపించడం జరిగింది. అంపే ఇప్పడు 11 మందినే ఆడ్డార్స్ చేయడం జరిగింది. రెండవచి, ఎక్స్ పాస్టన్ వింగ్లో పున్న నబ్ ఆసిస్టెంట్లకు సాయిక్ కంజర్వేషనులో పున్న సబ్ అసిస్ట్రైబ్లకు సర్వీసెస్లో బేదంవుందని నారికి క్రమా షను పేమగా చేయాలని పాయిల్ కంజర్వేషనువారు కోస్టుకు పెళ్ళారని గౌరక సామ్యాలు చెప్పారు. ఇంతకుముందు ప్రభుత్వములో లేదని వారు చెప్పినటువండ దానిమ్ది నిర్ణయం అవుతుంది. అందుకని కోర్టువారు నిర్ణయించేవరకు ఆ వచ్చి నటువంటి నిర్ణయాన్ని ప్రభుత్వం పరిశీలనలోకి తీసుకొని తగిన నిర్ణయం జరిగే వరకు ఆది అమలులో వుండదనేది గౌరవనభ్యులు చెప్పినదానినిబట్టి తెలుస్తున్నది. పబ్లిక్ ఇంటరెను దృష్ట్యా ఒక జిల్లానుండి ఇంకొజిల్లాకు అత్యవసర పరిస్థితులలో టాన్ఫ్ఫర్ చేయడానికి (పథుత్వానికి అధికారం వుంది. ఈ పరిస్థితులలో రి ప్రాంచ్ చేస్తే నిరుద్యోగ పరిస్థితి ఏర్పడే(పమాదం వున్న దృష్ట్యా పబ్లిక్ ఇంటరెస్ట్ దృష్ట్యా ఖాశ్లు పున్నటువంటి జిల్లాలకు వ ్రింపజేయడం జరిగింది. ప్రమోషన్పులో వారిని యుబ్బంది పెట్టాలనేది క్రమభుత్వ ఉద్దేశం కాదు. సర్వీసు రూల్పుకు వ్యతిరేకంగా గాని, [పెనిడెన్నియల్ ఆర్థుకు లేక [వఘర్వ పుత్తర్వలకు, అమలులో పున్న విబంధనలకుగాని ఆటంకం వచ్చేవిధంగా ఏదైనా చర్య జరీగివుం పే దానిని పరిశీ లించి న్యాయం చేయడం జరుగుతుందని మనవి చేస్తున్నాను.

త్రీ ఎస్. వెంకటరత్నం: .. సమన్య బ్రాజెక్ట్ కాలేదు. [పెసిడెన్సి యల్ ఆర్థరు (టాన్స్ఫర్కు వర్తిస్తుందా లేదా అనేది (టాన్సఫర్ అనేది క్వశ్స్ కాదు.

It is a question of losing some opportunities to some people అక్కడి నుండి 11 మందిని తీసుకువచ్చి గుంటూరు జిల్లాలో ఆహార్బ్ చేస్తున్నారు వారి మకారం నంబంధంలేని కేటగరి. అడ్మి బెడ్ కేసు. ఆటువంటప్పుడు 11 మందిని అజ్జార్బ్ చేస్తే యిక్కడ పీరీ నర్వీస్ ఎఫెక్ట్ అవుతుంది. దానిలో క్వళ్ళన్ లేదు. వాట రిట్కు పెళ్ళారు. వారు మాకు అక్కరలేదవి అన్నపుడు వారి నెత్తిన రుద్దవలసిన ఆవనరం ఏమి వచ్చింది. ఈ క్రమాషన్స్ విషయంలో రిట్ పెండింగులో వున్నంతవరకు అబ్జార్బ్ చేయకుండా ఆవవలసిందిగా కోరు మాడున్నాము. ఈ యిస్యూకు సమాధానం చెప్పారి.

Calling Attention Matters
Re: Absorption of Retrenched
Soil Conservation Sud Assistants
Under Drought Prone Area
Programme

- త్రీ కె. జానారెడ్డి :... ఇప్పడు అమలులోవున్న వృక్తప్పల (పకారం అమలు చేయండం జరిగింది. రీట్ అంపే రోజుకు 500 రీట్స్ పోతున్నాయి. ఈ రోజు నడుస్తున్న విధానమునుబట్టి అమనరించవలసిన అవనరం వుంటుంది. వారి రీట్ తేలేవరకు పొండింగులో పెప్టే మరిస్థితి జమగదు. ఒకపేశ రీట్లో ఏదైనా సిర్ణయం జరిగితేదాని(మకారం (పథుత్వం అమనరిస్తుంది.
- త్రీ ఎన్. వెంకటరత్నం :— అట్లా కాదు. ఇప్పడు వారు ఎఫెక్ట్ కారని మండిగారు అంటున్నారు. 11 మందిని తీసుకువచ్చి ఒక కేటగిరీ నుంచి ఇంకొక కేటగిరీలో అహ్హెర్స్ చేస్తే నేచురల్గా ఈ 11 మంది ఎఫెక్ట్ అవుశారు. ఇది ఒకరు చెప్పవలసిన మక్షక్షకాదు. అట్లా అహ్హెర్స్ చేస్తే ఎఫెక్ట్ కారని మండింగారు అంటున్నారు. ఇప్పడు చిత్తూరుకు ఎలాట్ చేస్తే చిత్తూరు డిఫాాటీ వైరెక్టరు అహ్హెర్స్ చేసుకోము అని, అహ్హెర్స్ చేసుకోవడం లేదని గవర్నమొందుకు క్లారిఫీ కేషను మానినారు. కాబట్టి చిత్తూపవారు ఎలాట్మొంటు ఇవ్వలేదు. అట్లాగే గుంటూరు జిల్లావారు దీనివల్ల ఎఫెక్ట్ అవుశామని 15_2_1984 న గవర్న మొందుకు రివవిలేందును యిచ్చినారు. ఆ కాపీ నా దగ్గరకూడా వుంచి. వారు ఎఫెక్ట్ అపుశామని అంటున్నారు కనుక వారి సర్వీసెన్ ఎఫెక్ట్ కాకుండా ఆ రిక్షవేజెంటే షనుమీద నిర్లయం తీసుకొని అంతవరకు దీనిని ఆపించండన కోరుకున్నాను.
- ్రీ కె. జానారెడ్డి:— ఆధ్యజౌ, చిత్తూరు జిల్లాలో అబ్హార్బ్ చేసుకోము అని (వాసిన నంగతి నా పరిశీలనలోకి రాలేదు. నేను పెంటనే పరిశీలిస్తానుం [పళుత్వం యాచ్చిన పుత్తర్వు (పకారం వారే చేర్చు కోవలసిన ఆవనరం వుంది. ఒకవేళ ఆ విదంగా చేర్చు కోకుండా ఏమైనా కారణాలు, ఖాశీలులేవనేది చూపించాలి. కాని చేర్చు కోము అనే అధికారిమీద వెంటనే చర్య తీసుకుని అక్కడున్న టువంటి ఖాశీలను యింకా ఎక్కడయినా ఆవనరం అయినటువంటి వారిని భర్తీ చేయాడం జరుగుతుంది. గౌరవనభ్యలు చెప్పే దేమిటం బే జోన్ నుండి యింకాక జోన్కు మారినప్పడు, యొవరినయినా (టాన్ఫఫర్ చేసినప్పడు....
 - తీ) ఎస్. పెంకటరత్నం: ... నేను ఆది (పెప్ చేయాడం లేదు.
- త్రీ కె. జానారెడ్డి: అదే పుద్దేశ్యం. నేను దివిపి పూర్తిగా వివ రిస్తునాన్నాను. నేను ఎవరైనా ఈ జోన్ నుండి యింకొక జోన్కు (టాన్ఫ్ఫర్ అయునపృడు ఆ జోన్లో అదే కేటగిరిలో పున్నటువంటివారి నర్వీమ కంటే కిందికివచ్చి వారి నర్వీసుకు యుజ్బంది లేకుండా వుండడమనేది జనుగుతుంది. కాని పబ్లిక్ ఇన్(టన్లులో ఆ విధమైన (టాన్ఫఫర్ చేసినవృడు అటువంటిది జరగడు.

Re: Absorption of Retrenched Soil Consevation Sub Assistants Under Drought Prone Programme.

టాన్స్ఫర్ చేయడానికి సెపిడెన్స్టియాల్ ఆర్డరు లేదు. ఒకవేళ యొవరయినా విల్లంగ్గా పెట్టుకుంపే ఆ ఎధంగా నర్వీనంతా ఖోగ్లో కావలసిన పరేస్థితి వస్తుంది. వబ్లిక్ యిం(టస్టుగా గవర్నమెంటు చేసినవృడు అక్కడ సర్వీసు, యిక్కడ నర్వీసు ఆనే వేధు రాదు. వారి డేట్ ఆఫ్ జాయినింగ్ ఆఫ్ ది సర్వీసు అనేది ెక్కరోకి తీసుకొని <mark>(మమోషన్కు కొంట్ చేయ</mark>ుబడుతుంది. కాని యిక్కడ గౌరవ నచ్చులు చెప్పింది యేజైతే పుందో ఎక్సె జెన్షన్ ఎంగ్లో పున్న సిబ్బందితో సాయిల్ కన్ఫ్రేషన్లో పున్న సిబ్బందిని జమకట్టూడదని, మా సర్వీసు, ప్రమా షన్స్ పేపగా పుండాలని కోర్డుకు వెళ్ళినారని తెలిపింది. అంటే అంతకుముందు మేసుగా లేదని యిక్కడ ఋజుపు ఆపుతున్నది. ఆ పేపుగా లేనటువంటి దానిని పేరుగా లేదు గానే చాన్నా చేసినటువంటి (టాన్సఫర్ గవర్నమెంటు యొక్క అధికారానికి లో ఐడిపున్నాయని గమనించుకుంటూ కో స్టాద్వారా డెనిషన్ వచ్చేదాకా ఆపమని అంటూ పున్నారు. కోప్రలో యేమి నిక్లయం ఆయితే ఒకవేళ యెవరికయినా ప్రమోషన్ యిచ్చినా, యుది తప్పు అయిపుం బే (పమోషమ యిచ్చినవారికి కేన్సిల్ చేసి మరల వారికి డ్రమొషను యివ్వదిడుతుంది. కావి యిటుప్పటి ఎస్యూరెన్స్ యిక్కడ యివ్వడం సబబుకాదని మనవి చేస్తున్నాను.

🦺 ఎన్. వెంకటరక్నం : . అది వారి దృష్టిలో లేదని ఆన్నారు.

Mr Speaker every thing follows court decision.

కోర్లు డెసిష్ పెండింగులో వుంది. కోర్లు నిర్ణయం ఫాలో అవు తున్నారు.

🤞 ఎన్. పెంటరత్నం 🏎 ఆట్లా కాదు. కోప్లు డెపిషన్ క్వశ్చన్ చేయాడం లేదు. నేను చెప్పినది క్రమాత్వ దృష్టికి రాలేదని అంటున్నారు. వారు 14_11_1983 న బాసినారు. ప్రభుత్వ దృష్టికరాజు మా దృష్టికి వస్తున్నాయి. చిత్తారు ఆయునను ఎల్మెనట్ చేసినారు. 15_2_1984 న వీరు రి|పజెం బేషను ^{పెట్ట}నన్నాడు. పైగాయింకొకమార్గం చెబుతున్నాను. అది పెండింగులో పెట్టి oxdots యాటువంటిని వచ్చినప్పుడు మనము యేమిచేస్తామం బే ఒకరు వచ్చి యింకొక డావిలో ఆహ్హెర్బ్ ఆయినదగ్గర, మనము గవర్నమెంటలో ఎట్లా సౌల్యూషను చేస్తా మం పే మాక్షర్ మ్యామరర్ పోస్టలు క్రియేట్ చేసి వార్ని అందులో ఆబ్జార్న చేస **మంటారు.** ఆందువల్ల వారి సర్వీసు దెబ్బతినకుండా వుంటుంది. యిప్పుడున్న హాగీ పర్వీమ దెబ్బతినకుండా పుంటుంది. ఇది మామూలుగా గవర్నమెంటు di baci.

Re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period

ended 31-3-1979

మొన్దరు స్పీకరు :... ఇప్పడు యొవరి పౌజిషను దెబ్బతిన్నది అంటారు ?

త్రీ ఎన్. పెంకటరక్నం :— ఇప్పడు దెబ్బతిన్నది ఎక్సె జెన్షన్ అర్గ కల్చర్ సబ్జ్ ఆసిక్టెంట్స్....

Mr speaker: I do not think - If the officer disobeys - the government orders the Minister says that he will take action.

త్రీ ఎన్. పెంకటరత్నం: ... ఇప్పడు వారి సర్వీసు దెబ్బతింటున్నడి. మిన్జర్ స్పీకర్: ... మీరు వారితో పర్ఫనల్గా మాట్లాడండి.

That is better.

త్రీ ఎన్. వెంకటరత్నం:... ఇప్పడు ఒక బే ఉంది. వారి నర్వీసు దెబ్బ తింటున్నది అది అన్డిసిప్యూ బెడ్ వారి నర్వీసు దెబ్బతినకుండా ఉండాలం బే సూపర్న్యూ మరరీ పోస్టులు క్రియేట్ చేసి వారిని అందులో పేయండి, నాకు అళ్ళంతరం లేదు. అది నా సూచన అంతవరకు దానిని ఆచండి.

Mr. Speaker: The Government may accept or may not. It is for the Government

(శీ) కె. జానారెడ్డి :_ ఇది ఆలోచిస్తాను.

PAPERS SAID ON THE TABLE OF THE HOUSE

re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation Ltd, Hyderabad for the period ended 31-3-1979

Mr Speaker:- Now, Papers to be laid.

్రీ ఎన్. జయపార్రెడ్డి : పాయంటు ఆఫ్ ఆడ్డరు. ఈ యాన్యువర్ రిపోర్టు 1978_1979 ది అయితే దీనిని 5 నంవర్సరములు ఆలగ్యంగా వెడితే దీని వల్ల క్రమాజనం యేమిటి? ఇది ఆడీటర్స్ రిపోర్టు కనుకకొంత ఒక నంపత్సరం, రొండు నంపర్సరములు అంటే మనము ఆధ్ధముచేసుకుంటాము. 5 నంపర్సరముల తరువాత, 4 నంపర్సరములు అలస్యానికి మన మదనమోహహన్గారు కారణం చెప్పారి అనుకోండి. కాని యేది ఎట్లా అయినా జానారెడ్డిగారు హార్తి బాధ్యులవి చెప్పడం వారు కాదనలేరు. వారు కమాపణ చెబుతారు. ఇది పరిపాటి అయి పోయింది.

త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు :... పాయింటు ఆఫ్ ఆర్డరు. దీవిని అట్లా ఆలస్యం చేస్తే హావున్ ముందు పెట్టవలపిన ఆవసరం లేదు. ఈ హావుసుముందు 346 16th March 1984 Papers Said on the Table of the Hous Re: Annual Reports of the AI Dairy Development Corporatio
Ltd, Hyderabad for the period ended 31-3-197

పెట్టడలచుకుంటే you come prepared to the House with the action taken on the officer concerned for the delay.

అని రమకు ముందు పున్న స్పీకట బి. వి. సుహ్బరెడ్డిగారు స్పెసిఫిక్ రూలింగ్ యిఎఫ్ఎన్సాట. నాకు ఆర్ధంకాని విషయం యేమిటం కే 1978_1979 పూర్తగా 5 నంవర్సరములు అయిపోయింది. ఇప్పుడు దీనిని తీసుకువచ్చి ఈ నశ ముందు పెట్టి ఈ ఇథ గౌరవాన్ని, మా గౌరవాన్ని రమ గౌరవాన్ని మంటకలుష తున్నారు. what is this nonsense? Are we helpless spectators, Sir? Sir, the speaker must come to our rescue. Are we to receive whatever is placed on the Table? I think it is a waste of money?

SRI S Jaipal reddy: Sri the chair must come to our rescue Mr. Speaker: Why there is so much delay?

త్రీ కె. జానారెడ్డి : అధ్యజౌ, ఇది ప్రతిసారి వస్తున్న విషయం గౌరవ నభ్యులందరికి తెలును. 1978_1989 ది యీనాడు ముందు పెడుతున్నానంపే యీ మండ్రిగారి దగ్గకనుంచి నమాధానం రాబట్టడానికా లేక చర్యనుకూడా రాబట్ట డానికా ? కాని....

మ్స్టరు ప్పీకట: ... దినిని 5 నంపత్సరములు ఆయిపోయిన తరవాత పెట్టి యేమ్ లాళం ?

త్రీ కొ. జానారెడ్డి: అయితే యుద్ గత ప్రభుత్వం పెట్టవలసిన ఖాధ్యత గత ప్రభుత్వం తీసుకోనటువంటి చర్య అప్పటి కాలపరిమ్తి, యుద్ నభకు వ్యక్తం చేస్తుంది. ఇద్ ప్రజలకు గౌరవనభ్యులు ఫోకన్ చేస్తే ఖాగుంటుంది. ఆ తరువాత దీవిని గామానించినటువంటి మేము, యుప్పుడు ఖాధ్యత వహించవలసినది, ఇప్పటినుంచి దీవిని అనుభవంగా తీసుకొని ఆతి జాగ్రత్తగా వ్యవహరించడానికి పిలుంటుంది.

Sri M. Venkaiah Naidu: Sir, this canhot be placed of the Table of the House to - day under any circumstance. We won't accept. For this, what is the reply on the point of Order? What is the action taken by the Minister on the concerned officers for the delay? Whether it is Congress, Janata-whoever it is, what is his explanation?

Sri A. Madan Mohan: Sir, I take very serious objection to what the Minister has said here. It is most unwarranted and it is not correct. It does not enhance his dignity and to the position he holds nor to his party or the Government. What have you been

Papers Said on the Table of the House 16th March 1984

Re: Annual Reports of the A P.

Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period nded 31-3-1979

doing? For our lapses, we have already said and we have bowep our heads and we are democrats sitting here. Yes, there may have been lapses. But you cannot take refuge for your lethargy, inefficiency incompetence. It is you who said so many things as if you have fallen from heaven with super powers. This is not correct approach and he must admit his defects in the cause of discipline and integrity. He cannot raise his fingers. Nobody has asked him for what happened during the past four years. He should explain why he has failed miserably or accept his incompetence, inefficiency and lethargy. Do not try to take refuge under

Sri S Jaipal Reddy: I do not know whether Sri Madan Mohan is responsible or Sri Jana Reddy. But Mr Jana Reddy as a Minister cannot shirk his responsibility of taking action on such people or such officers who have been responsible for inordinate delay, whichever party may be in power

Sri M. Venkaiah Naidu; The persons who are holding the Port-folioes right from 1979 till now, including the Minister is responsible for this Whether it is Congress Minister or T D. P Minister, it is the guilty committed by them. They cannot give excuses of 4 years and 14 months.

మేము వచ్చి 14 నెలలయింది. ఇది గమనించండి. ముజలకు చెప్పుకోండి అని అంటే వాళ్ళ నంగతి చెప్పుకుండాము. మీ నంగతి చెప్పుకుండాము. అందరి నంగతులు ముజలకు చెప్పవలసిన అవనరం ఎంత్రయినా వుంది.

You cannot take this House on a ride Why should we waste Valuable time?

నేను చాలా బాధతో ఆనేకసాస్లు తమరిదృష్టికితెన్నూ, ఈ విధంగా ఆసెంప్లీని పనికిరాని చెత్తలాగా చూడడం జరుగుతున్నది. వాళ్ళ ఇష్టం వచ్చినప్పడు కాలం చెల్లిన కాగితాలను మా మొంఖంమీద పేస్తున్నారని మనవి చేశాను.

Why should we create apprehensions in the minds of the pece ple? Why should we waste our time here unnecessarily by simply sitting and hearing you

అది ఏమిటం పే ఇకముందు ఇటువంటిది జరగకుండా చూస్తామవి ఆంటారు. ఎవరివల్లనై తే ఉరే జరిగిందో వాళ్ళమీద పెంటనే చర్యతీసుకొని, Suspend them even if they are the I A S Officers. I rquest the speaker not to accept the explanation from the Minister in order to up hold the dignity' decorum and maintenance of pressinge of the house. 348 16th March 1984 Papers Said on the Table of the House
Re: Annual Reports of the AP.

Dairy Development Corporation
Ltd., Hyderabad for the period
ended 31-3-1979

వాళ్ళది నాలుగు ఏండ్లు ఆయింది. మాది 14 నెలలయింది, కాబట్టి మా తప్పకాడు. దీన్ని అట్టినియేట్ చేయండని అనే ఈ మెంటాలిటీ ఏడైతే పుందో, అది మంచిది కాడు. యువకుడైన మంటిలాగు ఈ విధమైన స్టేటు మెంటు యువ్వడం హర్షించకగింది కాడు. 14 నెలలు ఆలన్యం జరగడానికి మీ బాధ్యక, మొదటి ఆలన్యం జరగడానికి వారి దాధ్యక అయితే, అడ్మినిస్ట్రీటివ్ దృష్ట్యాం, మీరు ఏమి చర్య తీసుకొన్నారు? అది ముందుగా హౌసుకు సంజాయిషీ చెప్పకోండి. ఇది తమాషా అయిందా? అదేమిటం బే మాకు తెలుసునని అంటారు. మాకు ఏమీ పనిలేదా? ఈ హౌసుకు ఎందుకు వస్తున్నాము? పని లేక వస్తున్నామా?.... (బెల్)....

్రీ వ. జానారెడ్డి :... ఈ విషయం అనేకసార్లు వచ్చినటువంటిదే ఈ విధంగా ఆలస్యము జరిగినందుకు షమామణ చెబుతూ కూడా ఇకముందు తొంద రగా పెట్టడానికి ఏర్పాటు చేస్తామని అన్నాము. మేము ఒకసారి సభలో చెప్పిన తరువాత ఏదో కంటిన్యూ వస్గా వచ్చినదానీలో ఆలస్యము జరిగితే, అప్పుడు చాలా వరకు చెప్పిన మాటను బ్రీవిలబెట్టకనో లేక పెంటనే యాక్షన్ తీసుకోకపోవడమో జరుగుతూ పుండేది. (పతిసారీ వస్తున్న విషయామే, ఈ మధ్య కాలములో వున్నటు వంటి నమయంకూడా సభ్యలకు తెలుసు.

మిన్టర్ స్పీకర్ :- మరి అలస్యము ఎందుకు జరిగింది?

- త్రీ కె. జానారెడ్డి ... ఇంక ఆలన్యము జరిగినపుడు అపుడే డిపార్టు మెంటులకన్నిటికి నోటు పంపడం, దానిమీద వెంటనే చర్య తీసుకొమ్మని అదేశిం చరం జరిగింది. ఇక ముందు ఆలాంటి ఆలన్యము జరుగకూడదని 2-3 పర్యాయాలు ఇటువంటి [పశ్మ వచ్చిన నందర్భములలో [పతి రోజు కూడా నోటు పేయుడం జరుగుతున్నదని మనవి చేస్తున్నాను. కాబట్టి ఆవిషయం మీదనే పట్టుఐడితే ఎట్లా ? అప్పుడున్నటువంటి కాల వరిమితిని నేను గుడ్తు చేస్తున్నానుతప్ప, ఏదో ఆరోపణ చేసినట్లుగా వారు ఖావిస్తే.
- త్రీ ఎ. మదన్మోహన్ : గౌరవ మండ్రివర్యులు మ్మితవకాలకు ఏమి పాఠబోధచేస్తున్నారం బే, వాక్కు 79 నుండి చేస్తున్న నంగతి కనీనం మీరు చెప్పండి. మాకు తక్కువకా పుంది నరుకు, మీరు కూడా మాతో జాయిన్ కండి, ఈ నబ్లిసిటీ వాటిల్లో అని అంజే I took serious objection on that.

349

Parsad Said on the Table of the House Re: Annual Reports of the AP-Dairy Develoyment Corporation Ltd. Hyderabad for the period

ended 31-3-1979

డ్రజలకు మేము ఏమి చేశామో, మీరు ఏమి చేశారో, అది రేపు వచ్చేకాలమే నిర్ణయిస్తుంది. ఇపుడు వారు చేస్తున్న పౌరపాట్లవల్ల (మజలు ఎంత బాధవడుచున్నా రో, అది (మజలే నిర్ణయిస్తారు. నేను దానిలోకి పోవడం లేదు. చర్కత పుంది. చర్కత ఇంకా నృష్టించబోతున్నాము. మీరు ఇంతగా (మగల్భాలు మరికి, పెద్ద పెద్ద సీతులు చెప్పి, ఉపన్యాసాలద్వారా యువకులను కూడా ఆవేశపూరితం చేసి, ఉదోగస్తులను మఖ్యపెట్టి, ఈవాశ కులుకుతామని, ఐదు ఏండ్లు ఏలుతామని వచ్చారు. నంవత్సరము పాటుగా మీరు వచ్చిన కాలములో చేసిన ఘనకార్యాల గురించి దానివిషయంలో మీరు చెప్పుకోవలసిన బాధ్యత పుందిగాని, "మీరేదో అది చేశారు, మీరు మాతో కలిసి, బాజా భజాయించండి, బయట కాం[గెనుకు వ్యతిరేకంగా" అని అనడం అది బాధ్యతారహితమైన మాట దయచేసి, మం[తి వర్యులు తమ బాధ్యతను తెలును కోవలెను. వారు బాధ్యతగల స్థానములో వున్నారు. వారు ఎపోజిషన్లో లేరు. ఏజారులో లేరు. బజారుల్లో ఎగురుతూ పుంచేం, బట్టలు కట్టించి (మజలు మీకు ఆధి కారము అప్పజెప్పి, పంపారు. అందువల్ల బాధ్యతగా (మవ క్రించండి. దయచేసి మరల మరల మాతో అనిపించుకోకండి.

ముఖ్యామం తెగారు పోయిన సైషన్లో ఇకముందు ఆలస్వము జరగకుండా నమయంలో పెప్టేటట్లు చేస్తామని హామీ యుబ్బారు. దానిశరువాశ. సీరీస్ ఆఫ్ సీపోల్డ్స్ వస్తూనేపున్నాయి. నేను ఎప్పుడూకూడా జోక్యము కలుగజేసుకోలేదు. ఛలో క్రిగా అంటూ ఫుం బే వారికేటో అలవాటు అయిందనీ, మరిఖాషగా అయిపోయిం దని ఫూరికే పుంటూవబ్బాను. బాధ్యశగల (పతిమశములో పుండికూడా. కానీ కావాలని విచ్చి కయ్యం పెట్టినట్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. మీరు, మేము కలనిపోయి ఏజారులో చెబుదాము. (పజరే నిర్ణయించుకుంటారు. ఇక్కడ మాట్లాడుకుం బే లాళంలేదు. ఐయుటపుంది వ్యవహారమంతా.

త్రీ మొహమ్మద్ రజబ్ ఆలీ:— జానారెడ్డిగారు ఇక్కడ మాకు కూర్పున్నవారికి హితోపదేశము చెప్పవలపిన పవిలేదు. వారన్నట్లుగా. ఇక్కడ ఆలోచించవలసిన విషయం ఒకటుంది. ఆపేశంతో మదనమొహస్గారు చెప్పారు. నాలుగు నంవత్సరాలు మీరు డిలో, ఒక నంవక్సరం వాళ్ళు డిలో, 5 నంవత్సరాలు మొత్తముగా కనవడుతుంది. ఈ నంవక్సరం కలుపుకొని ట్రో (గెస్ రిఫోడ్డులో రాలేదు. వారు చెప్పినా, పీరు చెప్పినా వారంత ఆపేశవడవలసిన ఆవనరంలేదు. వారు కాంప్లి మొంటరీలో కూడా మమ్మలను వారి తోకలుగా, పీరి తోకలుగా అనే టటువంటి మొటిప్పతో ఆసాదించేదానికన్నా.... 350 16th March 1984 Papers Said on the Table of the House
Re: Annual Reports of the A.P.
Dairy Development Corporation
Ltd, Hyderabad for the period
ended 31-3-1979

్రీ) ఎ. మదనమోహాన్:... ముఖ్యమం తిగారు ఆన్నమాటనే నేమ ఆన్నామం. మి(రవజౌలతో నేమ ఆఫీర్ చేస్తున్నానని అన్నారు. వీరుకూడా మి(రవజౌలతో ఆన్యాన్నేసార్లు....

You are on record to say - - 'Mithra pakshalu' నేను నృష్టించి చెప్పింది ఏమీ కాడు.

్రీ మొహమ్మైట్ రజబ్ ఆరీ : మరనమొహన్గా స బాలా మంచి దిని కోనే మాట్లాడురాడు, కావని ఆనను. దురి ఎందుకో మొల్తానికి ఈ డెవలెక్ మెంట్స్ ఆన్మీ చూస్తూవుంటే ఆయనకు కోపం వట్తానుంది. ఎవరు ఏదన్నా కూడా, దీనిలో ట్రో గోన్ ఆఫ్ట్డేటుగా లేదు. మొటిప్స్ని కంటిట్బ్యూట్ చేసుకొనే పద్దతిలో మనం కొనసాగవద్దు. దిలేకు కారణభూతులైన ఆఫీనర్లున్నారు. పెంకయ్య నాయుడుగాను ఇదివరకే చెప్పారు. ఈ లోపభూయిషమైన వృవహారము అక్కడే సాగుతున్నది.

్పాపర్ చెక్ లేదు. అందువల్లనే జాప్యానికి కారణం అయింది. అనల మండిగారికేమో 4.5 పోస్టు ఫోలియోలున్నాయి. 12.14 నెలలయిన శరువాశ ఏ అధికారులు దీనికి కారణం అయినది వారికి కూడా నమ్మగంగా చెలినిపుండదని నేను అఖ్పాయపడుతున్నాను. వారి సూచనల విషయంలో వారు ఏమి ఆలోశనే చేస్తారో, ఎ[పా[పియేట్గా, స్పెపిఫిక్గా ఆన్సర్ చేయాలి. లేకపోతే ఇది అంశ తేలికగా పోయేది కాదు. వారు చేసిన కామెంటు కూడా లెబెన్చేసి చెప్పారు. అది వారికి తగడు. సమాధానము నృష్ణంగా కాటొగారికల్గా పుండాలి.

్రీ ఎస్. జయపార్రెడ్డి ఓ. మేము తెలుగు దేశానికి మి**క్రవ**డ్లము కాదు. కానీ కాంగె⁹ను (ఐ) కి శ్రామక్రము.

Let the distinction be properly understood by the Leader of the Opposition.

మిధ్ర్ స్పీకర్ :-- మ్మతులు మ్మతులు శృతులవుతాడు.

త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు :... ఒక ¦మక_{డ్} పు•**ేబ ఆపు**తారు. రోజా కొకడిపా స్థామెంటు మాచ్చకుంటూ, ఓమనింగ్ ఒకసార్, క్లోనింగ్ ఒకసార్ చేస్తూ వృంజేం.... Re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period nded 31-3-1979

త్రీ ఎ. మదన్ మోహన్ : మేము ఎక్కడున్న వాళ్ళము అక్కడే పున్నాము. రేపు కూడా అక్కడే వుంటాము. మీకు ఆ భమ వుండకూడదు. మీరు ఎన్ని మాట్లాడినా, మీదగ్గరకు వస్తారనే ఆలోచనతో వుండడం తప్పు (పజలు కూడా....

Sri M. Venkaiah Naidu: Where is Mr. Vengal Rao today? He is going to be your Boss tomorrow;

నానా గో త్రీకులను తీసుకొని వచ్చి, అధికారము అనుభవించి, మృతపక్ష, మృతపక్షం రెండూ మీరే లాక్కొండి అందే ఎట్లా ?

You stand on your own feet.

Sri A Madan Mohan: Mr. Vengal Rao is a Congress-man and he proves to be a Congress-man.

- త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు :... ఇదివరకు పెంగళరావుగారికి గమ్హహవున్ కూడా యివ్వకుండా చేసినపుడు ఆయిన ఇందిరాగాంధి మనిషి అంజే ఎట్లాగు ?
- త్రీ ఏ. మదన్మోహన్ :_ ఒక పార్టీలో ఎన్నో తగాదాలు వస్తాయి. విడిపోతూ ఉంటారు. కలుస్తూ ఉంటారు. ఆయన పార్టీ వదలి పెళ్ళినంతమా తాన మరల పార్టీలో చేరకూడదని ఎక్కడా లేదు.

SRI S. Jaipal Reddy: Mr. Vengal Rao has got a pass to become a boss over Mr.A. Madan Mohan. Mr Mohan has no choice in the matter.

Sri A Madan Mohan: I do nat like to be provoked because they are younger to me Mr Jaipal Reddy is a lone Member in the House and he should remember it.

Sri S Jaipal Reddy: I am alone in the House as Janatha Party Member and I have the moral courage to be alone.

Coming to the point. Sir, we have been raising the objections and Mr. Jana Reddy pointed out in a casual manners aed there is no point in merely raising objections. A time has come to uphold our objections and prevent the Minister from placing this paper on the Table of the House as Mr. Venkaiah Naidu has rightly pointed out, with reference to the ruling of your predecessor-

Sri M. Venkaiah Naidu:- I am quoting a ruling from the chiar. It is dated 26th september 1969.

On the 26th September, 1969 the Hon'ble Speaker observed.

Mr- Speaker; With regard to the laying of the papers on the table of the House' there is a statutory obligation under various acts under which the Minister concerned has got to lay pepers on the table of the House. In a Number of cases there is considerable delay of six months, one year or like that and when asked to explain as to who are responsible for the delay. I am not getting proper explanation In some cases they do not even tell me the persons who are responsible for this delay. Ifeel these are cases where it amounts to contempt of the House. I am only sending on such case to the privileges committee to find out the persos who are actually responsible for the delay and then to task. Hereafter if I do not get the information, within a particular date' I am going to hold the Minister concerned and the Secretary concerned responsible for the delay and deal with them for the contenpt of the House This was a case where the noti fication was issued on 28-11-1968 and it should have been placed on the Table of the House in March Session, They did not do it When asked to explain they are saying that the Legislature Department is responsible for the delay They are not even telling the names of the persons responsible for the delay I consider there is a prima facie case for referring to the privileges Committee. It is for the Privileges Committee to find out who are responsible and give their opinion"

This is the decision given by the Chair. According to the Rules of Procedure and Conduct of Business in the A.P. Legislative Assembly, the Speaker has taken it as a serious matter. In this case 5 years have been lapsed in placing the Annual Report of the Corporation over which the State Government is investing crores of ruppees, and where there is heavy losses. The Speaker must view this matter very seriously and without waiting any further should refer it to the Privileges. Committee Without any

Re: Annual Reports of the AP Dairy Develoyment Corporation Ltd. Hyderabad for the period ended 31-3-1979

admonishment from the Chair and expression of regrets from the Minister concerned, this matter should be referred to the Privileges Committee because there is 5 years delay.

Sri N Venkataratnam -- from the fifth annual report 1978-79 of the A P Dairy development corporation Ltd., at page 2' the Notice dated 27-8-1979, Reads as follows:-

"Note is hereby given that the 5th Annual General Body Meeting of the Share holders of the A. P. Dairy Development Corporation Limited will be held on 27-8-1979 at 1-00 p'm. at Registered Office, Lalapet, Hyderabad to transact the following Business:-

- 1 To appoint directors in place of those who are retiring.
- 2. To receive, consider and adopt the Directors' report' audited Balance sheet and profit and loss account for the year '31-3-1979 together with auditors' report there on.
- 3 To appoint auditors to hold office till the conclusion of the next annual general body meeting and to fix their remuneration.

Practically, this meeting was held on 30.12. 1983. You please go through page 3 of the Report, wherein the Notice dated: 15.12 1983 reads as follows:

"Notice is hereby given that the adjourned 5th Annual General Meeting of the Andhra Pradesh Dairy Development Corporation Limited is convened to be held at (time) 3.30 p.m. on (date) 30 12 1983 at the Registered office of the Company to transact the following business:

"To receive, consider and adopt the Audited Balance sheet and Profit and Loss Account and Auditors' Report thereon for the period ended 31st March, 1979" So, the fact is that after the receipt of the Auditors' Report and after going through the formalities, this is how it was placed on the table of the House. Practically, the adjourned 5th Annual General Meeting was held on 30!12.1983 in which the report was received

ended 31-3-1979

and after due formalities, it was placed on the Table of the House In this, I do not think there is any omission from any side. I do not think there is any dely either by the previous Government or the present Government in placing this on the Table of the House

354

Sri A. Madan Mohan: I am grateful to Mr. Venkataratnam who has really looked into the whole affair It is not really a cursery glance; but he should have read it in detail. By the time he is referring, I am also going through the contents of the Report. It absolves the charges made on the previous Government by the Opposition Members and the Minister The Minister should apologize the House for making such remarks without even going through the contents of the report.

It is only in 1983 Decembr, the business was transacted and it is only the present government responsible and it has to account for lapses I am asking the Minister through you. Sri that he has to offer apologies for unnecessary accusing the previous Government without looking in to the facts Otherwise, I have to move a privilege motion against him.

Sri N. Venkaiah Naidu: We have alreaady gone through the matter

గౌరవనభ్యులు చెబుతున్న (మకారం కంపెనీవారు 1979 వ నంవత్సరం ఎక్కాంట్సును 2,000 నంవత్సరంలో మీటింగు పెట్టుకొని ఆడిట్ రిపోర్టుకొరకు 3,000 నంవత్సరంలో డేటు ఫిక్స్ చేసుకొని యూ హవుసుకు 5,000 నంవత్స రంలో రిపోర్టు నట్మ్ట్ చేస్తే యూ శాసననభ అష్పటివరకు చూస్తూ వుండాలా?

Is it not the responsibility of the Government to fix responsibility? Is it not the responsibility of certain officers concerned? Is there no responsibility for not conducting the meeting for a long time? A simple view was taken because the Auditors' report was given in 1981, and it was approved in/an easy and casual manner. Now, here we are saying 'you are absolved of your responsibility and I am absolved of my responsibility'. What is this? Who are responsible for all this?

355

Re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period nded 31-3-1979

So.I don't agree with the contention of the hon'ble Leader of the Opposition or venkataratnam.

Sri A. Madan Mohan: You have never been agreeing It is only I who has been observing with patience I know it In one breath you appear to be criticising, at the same time you are trying to offer points to justify the action. Do you thing that I am not that much intelligent as not to understand this? I never wanted to have a row with my friends.

త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు :.. మదనమోహన్రావుగారిమీద పాయింట్స్ ఫోకన్ చేయడమో లేదా ఇంకొకరిమీద పాయింట్స్ ఫోకన్ చేయడమే కాదు. మంట కరపున పాముంట్స్ ఫోకన్ చేయారి. ముళ్ళం మంచిచేస్తే నాకు మంచి హృదయం వుందికనుక, మానవర్వం వుందికనుక మంచివని చేసిందం టాను. ముళ్ళం చెడువని చేస్తే, నేను మూళాన్నమ్య వాదినికనుక ముళ్ళాన్ని విమర్శిస్తారు. వెనకటికి ఒకడు కోట్లకు వెక్కారు. జడ్జీగారు నీ వయస్సు ఎంక అంటే 30 వంవర్సరాలు అన్నాడట. నీ పేరేమిటి అంటే రామయ్య అని, మీ కండ్రిపేరు ఏమిటి అంటే నోమయ్య అని ఆన్నాడట. తరువార అదేకేసు హైకోట్లలో పున్నారు. ముళ్ళీ సీ పేరేమిటి అంటే రామయ్య అని, నీ కండ్రి హేకేటుటి అంటే సోమయ్య అని, వయన్ను 30 సంవర్సరాలని చెప్పాడట. ముఖ్య జిల్లాకోట్లకు పచ్చాపు కదా అంటే వచ్చాను అన్నాడు. అప్పడు మీ వయస్సు 30 వవర్సరాలే అంటున్నాపు ఏముటంటే, నేను ఎక్కురాలే అన్నాపు. ఇక్సుడూ 30 సంవర్సరాలే అంటున్నాపు ఏముటంటే, నేను ఎక్పుడూ ఒకేమాట మాట్లాడతాను అని అన్నాడు. మహ్మపు ఏముటంటే, నేను ఎక్పుడూ ఒకేమాట మాట్లాడతాను అని అన్నాడు. మంచు చేసినా, హొరపాటుతేనినా....

(interruptions)

Sri A. Madan Mohan: I am on record I have complimented the Chief Minister on more than one occasion when he really deserved it and not otherwise.

Sri M Venkaiah Naidu:- Simply because you are sitting in Opposition, simply because you are a non-Telugu Deaam party, if you go on attacking Government, then democracy will be safeguarded by God alone. If Mr. Madan Mohan understands the basic principles of democracy, he must take care of his party's prestige which is already lost in the last elections. Let him enjoy it. But my submission is...

356 16th March 1984 Papers Said on the Table of the House
Re: Annual Reports of the A P.
Dairy Development Corporation
Ltd., Hyderabad for the period

ended 31-3-1979

ఇక్కడ పంక్పలర్గా ఎవరైతే అధికార్ దీనికి బాధ్యుడో, ఎవరైతే ఈ డిలే జరగడానికి కారకులో వారి మీద చర్య తీసుకోవడానికి సిద్ధం కాకుండా ఎదో రకంగా తప్ప మనదా, వారిదా అని నట్టకుంటూ పోవడం కాదు. తప్పు చేసిన వారిపై ఏ చర్య తీసుకుంటాట ? నేను పాతరూరింగ్ చెప్పాను. మీరు ఏమి చెబుతారు ?

Sri A Madan Mohan: We might have lost it, but still people have blessed us in a better way than what his party's people have been treated at the hands of the people nor people are going to trust you with power.

Sri M. Venkaiah Naidu ;- We were never in power ఇక్కడ ఇది మాట్లాడి చౌన్నా రెడ్డిని బాగా తిట్టి రేవు చెన్నా రెడ్డి పార్టీలో చేరేంత నిగ్గుమారిన వాడిని నేను కాదు. నాకా అవకాశం పెంటనే రాదు.

త్రీ ఎ. మదన్మోహన్ : ఆధ్యజె, చెన్నా రెడ్డిని మేము తిట్టలేదు.

That is my internal party's affair I know how many people in his own party sitting behind him and attacking what he is saying. Let us not go into party affairs. It is not good. Let us have some basic parliamentary decency.

త్రీ ఎన్. వెంకటరక్నం: — అధ్యజౌ, ఆనలు విషయానికి బాలా దూరం ఖోకున్నా మేమొనని భయాంగాపుంది. అనలు ఇందులోపున్న విషయం సింపుల్. మదనమోహన్గారు మండ్రిగారిని అపాలజీ చెప్పాలవి అడిగారు. నా ఆఖ్యాయం ఏమ్టుటంలే ఈ క్రామక్వం వచ్చిన శరువాత ఈ విషయాంలో డిలే జరగలేదు. అంతకుముందు 4 నంవక్సరాలు ఆడిటర్స్ను ఆపాయింట్ చేయుడంలో అలన్యం జరిగింది. ఈ క్రామక్వం వచ్చినతరువాత డిశంబరు 83 లో మీటింగు పెట్టారు. ఆడిట్ రిఖోర్జు రిసీప్ చేసుకున్నారు. తర్వాత నభలో పెట్టారు. డిశంబరు నుంచి ఇంకవరకు కేవలం 4 నెలలుకూడా కాలేదు. 3 నెలలు పైన అయింది. ఇంకతక్కువ కాలంలో స్థడిచేసి ఆక్సెస్ట్ చేసి క్రిపింటింగుకు వంపి, చాలా త్వరగా సభముందు పెట్టినట్లయింది. అంతకుముందు ఆడిట్లో డిలే జరిగిందనే విషయం ఈ క్రామక్వం ఛార్జ్ తీసుకోశముందు జరిగింది. ఈ క్రామక్వం వచ్చినతరువాత ఏరకమైన డిలే జరగలేదు. దానికి మర్తిగారు నంజాయిపి ఇవ్వనక్కరలేదు. ఇంకకుము క్రామక్వంలో 4 నంవక్సరాలు డిలే అయింది. మా క్రామక్వంలో పేక్సుడం జరిగిందని మండ్రికిగారు అన్నారు. అంతకుముందు డిలే

Papers Said on the Table of the House 16th March 1984 357

Re: Annual Reports of the AP Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period nded 31-3-1979

జరిగిన విషయింలో డ్జెల్స్ తెలుసుకోవాలి. దానిమీద చర్య తీసుకోదలచా , కుంటే అంతకుముందు మండ్రిగారు తీసుకుని వుండాలి. కాని ఈ ప్రభుత్వం వచ్చిన తరువాత డిలే జరిగిందని అనడానికి డాక్యుమొంటరీ పూవ్ లేదు. కనుక మండ్రిగారు నంజాయిషీ యివ్వనక ైరలేదని నా ఆళ్షాాయం.

(ాటీ) కె. జానారెడ్డి :— అధ్యఔ, పద్దత్మికకారం ఆన్యువల్ ఆయిన అయవాత ఒక స్టివ్యు రేజెండ్ ఫిరియాడ్లో, జెమ్ బార్ కావడానికి అవకాశం వున్నప్పటికీకూడా నభ్యులు ఆమోదించవలసిన నమయాంలో పెట్టవలసిన అవనరం వుంది. ఆలన్యం జరిగిందన్న విషయం సభ్యులు సభదృష్టికి తేవడం వారి బాధ్యత. అదేరకంగా తెబ్బారు. ఉన్న పరిస్థితులలో ఆలస్యమైస కారణాలు పదే పదే పల్లించకుండా, కాలపరిమితి ఈ విధంగా పుందికదా అనేఖావాన్ని నేను వ్యక్తపరచాను. మొత్తానికి ఇది స్థాప్స్టామ్య వద్దతిలో జరీగినది. ఒకపేళ పాత ప్రభుత్వం చేయంలేక బౌయినా ఈ క్రామలక్వం చేయువలసిన బాధ్యత ఆవసరం పుందనే విషయం మదన్ మొహన్గారి కౌంటర్ పార్డ్వారా ఇంకా చాలా జా(గత్తగా చేయడానికి అవకాశం కలిగింది. రూల్ పొజిషన్కు ఖిన్నంగా పోవడానికి పీలులేదు కడా. ఎంత ఈ విధంగా బ్రాయంది పున్నా అనేది ప్రతిషజౌల వాదన. అ కరువాక సమర్థించ డానికి పీలయినది. మా గౌరవసభ్యులు వెంకటరత్నంగారి వాదన. ఆయినప్పటికి ్రపాక్టికల్గా ఎవరేమి చెప్పినా, అష్పటి వరిస్తితులే కారణం. (వజాస్యాట్యాన్ని ఆర్థం చేసుకుని ఒక వాస్తవ దృక్పధాన్ని ముందుకు తీసుకురావడానికి తిరిగి న{కమమయువ మధ్రిలో నడవడానికి బాధ్యత వహించిన మం(తింకి కాసీ, సంబంధిత ఆధికారికి కాపీ కనువిష్పు చేసినవారందరికి నేను ఆభినందనలు తెలియుజేస్తున్నాడు. ఒక కాం్ౖరవ మెజింగ్ మొధడుకురావాలని కోరుతూ దీనిని ప్రశిపాదించడానికి ఆనుమతి ఇవ్వాలని కోరుతున్నాను.

్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు:— మెడ్డాన్ రాజీ ఆవి వుంది. ఇద్దరా కగాపులాడుకుంటున్నారు. ఒకరు మరొకరితో నువ్వు వందరూపాయులు ఇవ్వాలవి అంేట రెండోవాడు నేనెప్పుడు ఇవ్వాలి నేను డబ్బే తీసుకోలేదు ఆంటాడు. మద్యలో మూడో ఆయునవచ్చి గొడపెందుకు యాఖై రూపాయలకు సెటిల్ చేసు కోండి అన్నాడట. ఆ రకంగా వుంది తప్పు జరిగినడానికి రాజీ ఏమిటి ? త్రీ కె. జానారెడ్డి ఓ రాజీ విషయంమీద రాజీ తాడు.

Sri M. Venkaiah Naidu:- I am ready to accept the Minister provided he will take action and inform the House also in this session.

Mr, Speaker:- (turning to the Minister) You take action on the officers.

Sri M. Venkaiah Naidu:- Action should be taken on the persons whoever is responsible.

Mr Speaker: O.K.

Sri A. Madan Mohan: I don't believe in inciting and provoking people. because I have been in that responsible position and I know what are the lapses, commissions and omissions. A person who accepts the responsibility has lot of problems. The Minister has unwarrantedly incited other opposition members to speak about the lapses of the previous Government. I really wanted to threaten him by moving a motion of privilege. He has to withdraw it. Once he says he has withdrawn then I would not insist either on regret or moving a privilege motion. He said he would explain to the people of the State about the lapses of the previous Government. Normally I don't take objection. Either he should withdraw or I am allowed to insist on apology. I am at liberty to insist on apology or a privilege motion against the Minister.

త్రీ కె. జానారెడ్డి: — దీనిలో విత్రా చేసుకోవలపి వటువంటిఅవనరం ఏముంది? అన్నీ వాస్తవాలేకదా? ఇది ఆయింది, అది ఆయింది అని మారికే మమ్మల్ని ఆడుగుతున్నారు. కాలవరిమితి ఈ విధంగా వున్నదికదా? మీరు మా మీద ఈ విధంగా అడిగినటువంటిది, ఈ విధంగా చెప్పమని తప్ప....

Sri A. Madan Mohan: There is nothing. wrong. There were many occasions. Whenever we committed mistakes we have conveyed our regrets. I don't suffer from any false ego. That is how, as a via media he (minister) should say he will withdraw unnecessary remarks, uncalled for remarks and incorrect statement made by him and over and above inciting the other leaders of the opposition by saying that this is the mistake of the previous Government. Having made an incorrect statement he should withdraw it. There is nothing wrong about it. I would expect the Chair to uphold the basic privilege of mine. You should direct him (Minister) to withdraw it, because, he has made an incorrect statement.

Papers Said on the Table of the House 16th March 1984 359 Re: Annual Reports of the AP.

Dairy Development Corporation Ltd. Hyderabad for the period nded 31-3-1979

Mr. Speaker: (turning to Sri A. Madan Mohan): You please tell what is the incorrect part of the statement.

Sri A Madan Mohan: Iu correct part of the statement is this When Venkaiah Naidu was speaking he said the previous Government is responsible It should have placed in 79 itself Eversince 79 it was not placed. In addition to that you are also guilty of not placing it. Without looking to the reports as to who is responsible for the delay the minister said 'I want you to sny something against the previous Government for the lapses' There was no lapse on the part of the previous Government. When he said it I said he has made an incorrect statement I expect you to asg him to withdraw.

Mr. Speaker: If it is incorrect statement he has to withdraw it. Whether it is incorrect or correct, it is for him to say.

Sri A. Madan Mohan: I hope that you have been fellowing the entire proceedings Mr. Venkataratnam has pointed out at page 2 and read out about the annual audit report having been submitted in 1983. In 1983. my Government was not there. If there was delay from 1983 to 1984 it has to be squarely accepted by this Government.

Mr. Speaker: But this is the audit report of 79-80.

Sri A. Madan Mohan: - It was submitted in 1983 What he said was 'you explain to the people about the lapses on the part of the previous Government'. This is said without looking into the audit report. This fact has been brought by his own Member-I have not brought it. He had the opportunity to study it When he was quoting I was looking to the papers. Now it has been brought to his notice that this is not the mistake committed by the previous Government I stand corrected. On many occasions whenever I gave figures or made any allegation, I used to be very cautious I did this even while I was a Minister. I am doing even white I am the leader of the opposition. What is wrong with it? He can certainly say that he stands corrected.

ended 31-3-1979

Mr Speaker:- (turning to the Minister) If you feel like incorrect statement you withdraw it, otherwise I will give my ruling

Sri M. Venkaiah Naidu: We insist on the Speaker to give ruling afterwords on the points of roder raised by us. We are worried about the delay in placing and bringing it before the House So, we request the Speaker to come to the rescue of the House and give a ruling.

Mr Speaker: I will go through the entire proceedings and give a ruling

(శ్రీ) కె. జానారెడ్డి : \mathbf{L} అధ్య \mathbf{R} , నేను వ్యక్తపరచిన ఖావాలు, కాలయాపన జరిగేటటువ౦టి పరిస్థితి, లేక ఆ ైటై మ౦గ్పు అమలువరచడమూ భవతివజౌల వారికి ఆదే ఉదేశం తప్ప, గత ముఖత్వాన్ని దూషణ చేసేబటువంటి మోటివ్ కాదు. ఆనేదినేను మీకు తెలుపదలుచుకున్నారు. కోవలం ఆ కాలంలో ఉన్నటువంటి ్ష్ముత్వ్యమా, మరి మేరకు యాక్ఫ్ఫ్డ్ చేయువలసిన ఆవసరం అనేటటువంటి ఉద్దేశంగా వ్యక్తపరచిన భావ సముదాయము. నా మోటిప్ అది. దానిని గౌరవ _【పతిమశ్ నాయుకులు _【పథుత్వానికి ఈ విధంగా చెప్పించాలనే పెద్ద ఆలోచన ఉన్నదని చెప్పి ఖావించుకోవలసిన ఆవసరం లేదు. ఒకపేశంతా ఖాపున్ని ఆ విధంగా మీసు గమని స్టేఆ మాటలను వృక్తం చేసిన సమయామూ, నందరృ ములబట్టి ఆ మాటలను ఎక్ప్ పెల్ చేసినా ఆభ్యం తరం లేదు. మరి ఏ విధంగా చేయాలో మీరు నిర్ణయించండి.

Mr. Speaker :- Anyway' I will go through it.

- త్రీ మహమ్మద్ రజాబ్ ఆబీ : 4 నంవత్పరముల వరకూ వారిదే దోషం ఆని ఘంటాపధంగా చెప్పుకోవచ్చు. అందులో సందేహం లేదు.
- త్రీ ఎం. వెంకయ్యానాయుడు :-- అందుకే మీ దూలింగు మీరు ఇవ్వండి. అంతేగాని మం త్రిగాడు "మీదు చదువుకోండి" అని అంటే ఆయన ఎట్లా చదువు తాడని ? మా అఖ్బపాయం క్రవకారం ఆ రెప్పాన్సిబిలిటి 4 సంవత్సరాలవరకు అప్పుడు అధికారంలో ఉన్నవాళ్ళది. ఇప్పుడు వీళ్ళది.
- 🥙 మిస్టర్ స్పీకర్ :... వారు ఏదో ్స్టేటుమెంటు చేసారు. ఆది వారు కరక్తు అంటున్నారు.

Re: Annual Reports of the AP. Dairy Development Corporation Ltd., Hyderabad for the period nded 31-3-1979

త్రీ ఎం. వెంకయ్యనాయుడు: — అది ఇన్కరెక్టు స్టేటుమెంటు. మండ్రి గారు మర్యాదగా, గౌరవంగా విత్రాణా చేసుకుంటే మంచిది. లేకపోతే ్రపివేజ్ మోషన్ పొడతాను అని మదనమోహనుగారు అన్నారు. వారికి ఆ హాక్కు ఉన్నది.

He has got the responsibility.

Can the Speaker expunge the words of the Minister when they are not unparliamentary? Don't take the responsibility. You are prone to dandgerous proposition. Don't accept that responsibility If the Minister is feeling shy and afraid, let him withdraw on his own accord Let the Speaker take the responsibility-We only want the Speaker to give the rule position.

ఆరే "నేను తొందరవడి తప్పు చెప్పాను" ఆని అనుకుంటే మండితారు విత్యా తీసుకోవాబిగాని, ఆయన మీకు వదిలిపెట్టారు.

మిస్టర్ స్పీకర్ :... అవును వదిల్ పెట్టారండి. If you feel that it is incorrect statement, it is for you to withdraw this. That is what I said.

Sri M Venkaiah Naidu: You give your ruling tomorrow if not today, after going through the entire records and the decision quoted by me from the former Speaker. You give it tomorrow.

త్రీ ఎస్. ఇయాపాల్రెడ్డి ... అధికారంలో కాంగాను వారు ఉన్నా, పేరు ఉన్నా ఒక విషయం మాక్రం నృక్షమవుతోంది. ఇప్పడు ఉన్న క్రభుత్వానికి బాధ్యత తీసుకోవలసిన ఆవనరం ఉన్నది. ఆ పిరియోడ్లో ఈ డిలేకు ఎవరు బాధ్యలో వారిసైన చర్య తీసుకునే బాధ్యతకూడా పేరిసైన ఉంటుంది. పీరు అధికారంలో ఉన్నారు కనుక పేరు చేతులు దులుపుకునే అవకాశం లేదు. ఈ విషయం నృష్ణపరచవలసిన ఆవసరం వున్నది.

Mr. Speaker; - (looking at the Minister): You proceed.

Sri A. Madanr Mohan: What am I to presume Sir. ఇప్పడు వారు విత్ డా చేసుకున్నట్లా, లేకపోతే మీరు చూపి దానిని ఎక్ప పెండు చేస్తున్నా మన్నట్లా 1

మిన్టర్ స్పీకర్ ఓ నేను ఎట్లా ఎక్సవండు చేస్తాను. అందులో ఆయన బెప్పారు. Sri A. Madan Mohan :- Let him say what he wants to say, మిన్టర్ స్పీకర్ :- వారు అన్న మాటలో మీరు ఊహించిన సెన్సు రేడు అన్నారు.

జీ ఏ. మధన్మోహాన్ : వారిని చెప్పమనండి మీరు ఎందుకు ఇంటర్ [పేట్ చేసారు.

మిన్లర్ స్పీకర్ :— వారు ఇందాక చెప్పారు. మీరు ఆ మాంటలు వినరేఖా?

Sri A. Madan Mohan: Let him say make his stand very clear.

త్రీ కె. జానారెడ్డి : అధ్యజ్, నేను బాలా నృష్టంగా చెప్పాను. నమయం లాప్స్ అయింది. అది ఏవిధంగా లాప్స్ అయింది? గక ప్రభుత్వం నమయంలో ఈ విధంగా వచ్చిన వరిస్థితి మీరు గమనించండి. ఈ ప్రభుత్వం చేయాలనేది ఒక్క్ బే కాడు, ఏ విధంగా గక ప్రభుత్వంలో లాప్స్ అయిందో అది మీ అందరికీ కెలిపిన విషయమే. కాబట్టి ఇవ్పడు దీవిని మదే మదే అడిగినానూడా ఉమయోగం ఏముంది? ఇకనుంచి అడగకుండా చేస్తాను అనేటటువంటిదే నా ఖావన ఆని చెబుతున్నాను. గక ప్రభుత్వంలో జరిగినటువంటి కాలయామన గుర్తుచేశాను. కప్ప ఎందుకు చేయలేదనేది కాడు నాభావన. దీనిలో నా ధావన వారు కొంటర్ చేసిన పార్ట్ కు భిన్నంగా వున్నది అని చెప్పి మీరు ఖావి స్థే దానిని మీరు ఎక్స్ మండ్ చేయండి.

Sri M. Venkaiah Naidu: Speaker has no say in the matter.

1-00 a m.

PAPERS LAID ON THE TABLE

- re: Fifth Annual Report and Accounts on the working of the Andhra Pradesh Dairy Development Corporation Limited, Hyderabad
- 1. త్రీ కె. జానా రెడ్డి :— అధ్యజౌ, 31—3—1979 లో ముగినిన కాలమునకు హైదరాబాదులోని ఆం(ధ[షడేశ్ పాడి పారీశామాఖివృద్ధి నంన్ధ లెమ్జెడ్ యొక్క పనితీరుపై ఐదవ వార్షికనిపేదిక మరియు లెక్కల (పతిని ఆడింటర్ నిపేదిక మరియు ఖారశ కంష్మాలరు మరియు ఆడింటర్ జనరల్ నిపేదిక ంతో నహా 1956 నం. కంపెనీల చట్టంలోని 6/9-ఎ ననునరించి నఖా నమండమందుంచడనుయునడి.

re: Third Annual Report and Accounts on the working of proddutur Milk Foods Ltd.

2. 30_9_1981 లో ముగిపిన కాలమువకు శ్ఞమౌద్ధుటూరు మిల్క్ ప్రత్స్ బెమెఫెడ్ పనితీరుపై మూడన వార్షిక నిపేదిక మరియు లెక్క డ్రతని ఆడిటర్ నిపేదిక మరీయు భారత కంట్ర్మాలర్కు మరియు ఆడిటర్ జనరల్ నిపేదికలతోపాటు 1956 నం. కంపెనీల చట్టలోని 6/9-ఎ సెక్షను ననుసరించి నభా సమశమందుంచడ మయినది.

- re: Amendment to the A. P. Weights and Measures (Enforcement) Rules, 1958 issued in GO.Ms. No. 317, Industries & Commerce Dept. dt. 29-6-1983.
- 3. 1958 నం. ఆం ధ్రవేద్ తూనికలు మరియు కొలశల (అమలు నియమావళికి పర్శమలు మరియు వాణిజ్య శాఖవారి 29_6_1983 కేదీ నాటి జి.ఓ. ఎం. ఎన్. నెం. 317 లో జారీ చేసిన నవరణ ప్రతిని 1958 నం. ఆం ధ్రవేద్ తూనికలు మరియు కొలశల (అమలు) చట్టంలోని 45 సెక్షను యొక్క (4) నట్-పెక్షను కింద వలసిన రీతిగా నళా నమశ్యం ఉందుచడమయినది.

Mr. Speakr:- Papers laid.

PAPERS PLACED ON THE TABLE

re:- Report on the decisions of the Business Advisory Committee,

Sri P. Anandagajapathi Raju: Sir, with your permission, on behalf of Sri N. T. Rama Rao, Leader of the House, I beg to place on the Table a copy of the Report on the decisions of the Business Advisory Committee taken at its meeting held on 15th March 1984

(See Appendix)

Mr Speaker:- Paper Placed.

GOVERNMENT BILL

The Andhra Pradesh Entertainment Tax (Amendment) Bill, 1984

Sri P. Anandagajapathi Raju: Sir, with your permission I beg to move for leave to introduce the Andhra Pradesh Entertainment Tax (Amendment) Bill, 1984.

Sri M. Venkaiah Naidu: Sir, whenever a Bill is moved, it should be moved by the author of the Bill. The Bill contains the signature of the Finance Minister and the Finance Minister alone is empowered to move. For noting the points during discussion and laying papers on the Table of the House is a different matter altogether. This is a Bill. When it is a Bill, how cam this Minister move the Bill? I only request the Hon'ble Speaker to postpone the moving of the Bill, till the Finance Minister comes.

364 16th March 1984

The Andhra Pradesh Entertaiment Tax (Amendment) Bill, 1984.

Sri S. Jaipal Reddy: Sir, a distinction has to be drawn between a Bill and the Papers to be laid on the Table of the House I mean, the Bills to be moved.

Mr. Speaker: - As per Rule 2 - Sub-Rule(n), a Member incharge of the Bill means, in the case of the Government, the Minister who introduces the Bill or any other Minister on his behalf it is clear

Sri M Venkaiah Nardu; Sir, the convention and the practice in this House during the last Assembly, when we objected was that the Bill must be moved by the concerned Minister

Mr Speaker: According to the Rule - it is by any Minister on his behalf.

Sri M. Venkaiah Naidu:- Sir, then, can the Minister explain as to what the salient features of the Bill, when he is not the Original Mover?

అలాగయితే మొత్తం ఇంతమంది మంత్రులు ఎందుకండీ ? ఒకరే వుండి అందరి తరపున ఖిల్లు మూవ్ చేయువచ్చు. నోటు చేసుకోవచ్చు. అందరితరపున ఒక్కరే (lay) చేయవచ్చు. ఈ నభయొక్క బూసీడింగ్స్ అన్నీ ఇంగ్లీషులోనే జరగాలని రూలు వుంది.

మిస్టర్ స్పీకర్ :-- ఇంగ్లీషులో జరిగి తీరాలని లేదు. Here' the Bill is at the introduction stage only. Let him move.

Sri M. Venkaiah Nnidu: Sir. what is the offidal Language of the House? It is English Sir, Am I reght Sir?

Mr. SPeaker:- Yes

M. Venkaiah Naidu: Sir, the convention is that the Hon'ble Speaker also' a numder of times said from the August place' that the Minister must as far as possible 'read and make the statements in English.

Mr Speaker: - I do admit for that ..

Sri M. Venkaiah Naidu '- Sir, the Minister must be present This is a very bad practice. Let him move the Bill to-morrow.

మేము అభ్యంతరం పెట్టగలవారమే. ఎవ్వరయినా మూవ్ చేయవచ్చు. మాకు రూర్స్ పున్నాయి". అని చెప్పి ఎవరయినా ఒక మం**్ర**ి వుండి ోఏమయ్యా మేము హౌస్లో కూర్చున్నాము. (వాసుకున్నాం గదా అని వాళ్ళ ఖాధ్యతకూడా అయిపోయింది. ఆనే పరిస్థితిలో పోతామంపే వారిషము.

Annual Financial Statement Budgetfor 1984-85 Education Demand.

Mr. Speaker:-Motion moved

The question is:

"That leave be granted to introduce the Andhra Psadesh Entertainment Tax (Amendment) Bill, 1984" is before the House.

(pause)

Motion was adopted and the Bill was introduced;

ANNUAL FINANCIAL STATEMENT

Budget for 1984-85.

Education Demand.

Sri P Anandagajapathi Raju: Sir, I beg to move: "That the Government be granted a sum not exceeding Rs 451, 60, 55,000 under Demand No: XX - Education".

Mr Speaker:- Motion moved.

Sri A. Madan Mohan :- Sir, I move :

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000/for Education by Rs. 100/-

1979_80లో సిద్దిపేట ప్రభుత్వ డి గ్రీకగాశాలలో ఉస్మానియా యూవివర్శిటి బారు జాబ్ ఓరియం బెడ్ డి గ్రీ కోర్సుగా మి. యన్. సి. (ఫిషరీన్) కోర్పు ప్రవేశ పెట్టి అందు ఉత్తీద్దులైన వారికి ఉద్యోగ నియామకంలో ఆంక్ష్మేష్ కట్లిక్ నర్వీస్ కమీషన్ ల డి గ్రీమి గు రైంచనందునను, ఇతర యూవివర్శీటీలలో యం.యన్.పి. (ఫిషరీస్) కోర్పులో చేరుటకు యుతర యూవివర్శిటీలు ఈ డి గ్రీము గు రైంచుట చేయుటలో విఫలమైనందుకు నిరననగా

To reduce the allotment of Rs 451'60'55'000/- for Education by Rs. 100/-

కామారెడ్డి ప్రభుత్వ కళాశాలను ప్రభుత్వం స్వాఫీనం చేసుకుంటుందని హామీలు ముఖ్యమంత్రి ఇచ్చినప్పటికి దాని విషయంలో విద్యార్థులు, నిరాహారదీశలు, శమ్మెలు, చేస్తున్నా ప్రభుత్వం ఎట్టిచర్య తీసుకోనందుకు నిరననగా

Sri Md. Rajab Ali - Sir, I move?

To reduce the allotnent of Rs. 451,60°55,000/for Education by Rs 100/-

ఉద్ద ఖాషాఖివృద్ధికి తగిన నిధులు కేటాయించి ఆల్పనంఖ్యాకులైన క్రవజల కిచ్చిన వాగ్గానానికి న్యాయం కల్గించలేని క్రవభుత్వ విధానానికి నిరననగా To raduce the allotment of Rs 451, 60,55,000/- Rs·100/- for Education by

పెరిరిగిన ధరలకనుగుజ్యముగా స్కాలర్షివ్ మొత్తాలను పెంచాలని కృషభు త్వాన్ని డిమాండు చేస్తూ క్షదర్శనలుచేసిన విద్యార్థులపై ఆరౌస్టులు, లాతీచార్జీలు కృషభుత్వ విధానానికి నిరననగా

To reduce the allotment of Rs. 451'60,55'000/- for Education by Rs 100/-

ఉన్నక విద్యకు పాధాన్యమిచ్చి, పాధమిక విద్యను ఆలక్ష్మమ చేస్తూ విరక్తరాన్యకను పెంచి క్రమాత్య ఆలోచనకు నిరసనగా

To reduce the allotment of Rs.451,60 55,000/- forEducation by Rs 100/-

మండి గ్రామంలో కనీనం ఒక ప్రాధమిక పారశాల భవనం విర్మీంచుటకై యోచించిన ప్రభుత్వ ఆలోచనకు విరసనగా

Sri N Raghava Reddy:- Sir, I move:

To reduce the allotment of Rs 451, 60, 55, 000/-education by Rs 100/-

విద్యార్థులను, ఆధ్యాపకులను మోసంచేసి డబ్బులు, వసూలుచేసి కాజేసిన నల్లగొండ గీతా విజ్ఞానమండల్ నడుపుతున్న పారశాలల ఆ(కమాన్ని విచారించికూడా స్వాధినం చేసుకోకుండా నంవర్సరాలతరఐడి జాప్యం చేస్తున్న దానికి

To reduce the allotment of Rs, 451,60,55 000 for Education by Rs. 100/-

సంఖ్యకు తగినంతమంది అధ్యాపకులు లేకుండా ౖపాధమిక, ౖపాధమి కోన్నత పారశాలలు నడిపి విద్యాయ్థల చదుపుకు ఆటంకం కలెగించి ౖపయివేటు పాఠశాలలను ౖమోక్సహిస్తున్న విధానానికి విరసనగా

To reduce allotment of Rs. 451,60,55,000/for Education by Rs. 100/-

వయోజన విద్యపై తగినంత కేండ్రీకరించి నిరతరాన్యతను నిర్మారింగ విధానానికి నిరసనగా

Dr. Y S. Rajasekhara Reddy: Sir, I move:

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000 for Education by Rs. 100/-

Annual Financial Statement Budgetfor 1984-85 Education Demand.

సిద్దిపేట, కామారెడ్డి ప్రభుత్వ డిగ్గి కళాశాలలో బి. యస్. సి. ఫ్షర్స్ కోర్సును ఉస్మానియా యూనివర్శిటీ వారు జాబ్ ఓరియం జెడ్ డిగ్గి కోర్స్ పథకంగా 1978...79లో ఏర్పాటుచేపినా ఆందు డిగ్గ్ హొందినవారికి సర్వీస్ కమీషన్ వారు ఉద్యోగాలు యిచ్చటలో గు రైంచనందులకు నిరననగా

To reduce the allotment of Rs. 451,60.55,000/for Education by Rs 100/-

కాఫిటేషన్ ఫీజు రద్దుచేశామని చెబుతూ, టిచర్ ట్రయినింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్లు నడుపుకోడానికి భారీయొత్తన ఆనుమతి ఇచ్చినందున, యాజమాన్యం పేలాది రూపా యాలు విద్యార్థుల నుండి సీజ్లకొరకు వహులు చేసుకున్నా, ఆంద్రీకట్టైలేకహోయినందులకు విరసనగా

Dr. Y.S. Rajasekhara Reddy

Sri K. Nagarjuna Reddy

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55.000/for Education by Rs. 100/-

కాశిగావున్న వుపాధ్యాయ మోస్టులలో ఆర్హక్షకూరం జేక ఇవ్వకుండా మ్మేమ ఎస్టేటులలోమాదిరి కన్ఫాలిడే బెడ్ జేకంపద్దతిలో ఉద్యోగాలు యిచ్చి ఏద్యా రంగాన్ని ఆవమాన పరచిందులకు నిరహనగా

Sri K. Nagarjuna Reddy: - Sır, I move:

To reduce the allotment of Rs 451,60,55,000 for Education by Rs. 100-

For discriminating Children in Aided Schools from the benefits of mid-day meal in Praksam Dist.

For reduce the altofment of Rs 451,60 55,000 for Education by Rs 100-

For the misuse of car APA. 6768 and TMC. 1446 by the vice Chacellor of Sri Krishnadevaraya University, Anantapur and for selling the Car APA. 6768 to the lowest tenderer instead of University.

To reduce llotment of Rs. 451.60,55,000for Education by Rs. 100-

For indiscriminate selection of untrained Teacher Candidates when trained qualified persons are available and who got high marks in written test and disqualified than in oral tests by the

selection comprising purely political people by fixing 10 qualifging marks especially in Prakasam District

To reduce the allotment of Rs 451.60,55,000/for Education by Rs 100/-

16th March 1984

For not sanctioning aid due to the Bramaramba Aided Upper Primary School, Cumbum Prakasam District for year 1983-84

Sri D. K Samarasimha Reddy:- Sir, I move:

To reduce the allotment of Rs: 451,60,55.000/for Education by Rs 100/-

For not implementing the promises which the Telugu Desam Party has given to the people at the time of election to take over all technical institutions managed by private persons.

Sri M. Jagannadham :- Sir, I move :

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000/for Education by Rs. 100.-

కాకతీయ, నాగార్జున, ఆంధ్ర, వెంక పేశ్వర, త్రీకృష్ణ దేవరాయ విశ్వవిద్యాల యాలకు 1982_83_84 నంపత్సరాల బ్లాక్ గ్రాంట్స్,, మ్యాచింగ్ గ్రాంట్స్ రూ. 3 కోట్లవరకు ఐకాయి పడి పీటి ఆఖివద్ది స్థక్క పెట్టి క్రౌక్త విశ్వవిద్యాల యాల స్టాపనకు పూనడం విజ్ఞానంలేని స్థకుత్వ విధ్యా విధానానికి నిరసనగా

Sri G. Mukunda Reddy:- Sir, I move:

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000for Educatino by Rs. 100-

వేలు, లక్షలు డబ్బు కుమ్మరించి కొనగలిగినవాక్ళకే సాంకేతిక కలాశానల్లో పేట్లు దొరుకుతున్నాయి. విధ్యకూడా లాఖసాటి అయిన ఆమ్మకపు నరకుగా మారింది ఆని విమర్శించిన తెలుగుదేశ మృతక్వం రాష్ట్రంలోని మొడికల్ ఇంజ మీరింగు కళాశాలను స్వాఫీనవరచుకొనుటలో విఫలమైనందుకు

Sri P. Rajam: Sir, I move:

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000for Education by Rs. 100-

తెలుగుదేశం అధికారంలోకి వ_స్తే ఐడిపిల్లలకు మధ్యాహ్నా భోజనం ట్రాపోశ పొట్టాలని హంకర్పించింది. ఇందిరా కాం(గెసు బ్రాండ్ మధ్యాహ్నా భోజనవధకం Annual Financial Statement Budget for 1984-85, Education Demand

బచిపిల్లలకు దలవంతపు (జాహ్మణార్థం ఆయిందన్న తెలుగుబేశం అధికారంలోకి వచ్చి న(కమమైన షద్ధతిలో తీర్చిడెద్ది విజయావంతం చేయాలేక, పాలు; రాకై షధకం చేవట్టి దానిని నిర్వహించలేక ఐడిపిల్లలలో ఆర్ధిక వృత్యాసాలు నృష్టించి బలహీన వర్గాలవారికే ఆని అదికూడా నిర్వహించలేక రద్దచేసే ఫ్రీతిలో పున్నందుకు నిరవనగా

Sri P. Goverdhan Reddy:- I move

To reduce the allotment of Rs 451,60,55*000/for Education by Rs 100/-

For not giving grant in aid to various private institutions though five year stipulated time is over.

Sri K. Nagarjuna Reddy: Sir, I move?

To raduce the allotment of Rs. 451, 60,55,000/- Rs 100/- for Education by

For not sanctioning a teacher's Training Institute and B Ede Training College at Ongole Prakasam Dist. either by the Government ar allowing Private Management to start.

To reduce the allotment of Rs. 451'60,55'000/- for Education by Rs 100/-

For not taking over by the Government of S-V. Arts and Seience College: Giddalur even though the Education Minister assured on the floor of the house in year 1982-83 that many irregularies are brought to the notice of the Government.

Sri Indrasena Reddy:- Sir, I move)

To reduce the allotment of Rs 451,60 55,000/- for Education by Rs 100/-

మిద్ డే మీల్ప్ పథకాన్ని స్థకమంగా ఆమలు జరవనందుకు విరసనగా

To reduce the allotment of Rs 451, 60, 55, 000/- for education by Rs 100/-

ప్రవేటు కారేజీలలో కాఫిపేషను ఫీజు పూ డ్రిగా రద్దు చేయనేందుకు నిరపనగా

To reduce the allotment of Rs, 451,60,55,000 for Education by Rs. 100/-

మధ్యాహ్న భోజన పధకం కింర ఇచ్చిన వస్తువులను పిల్లలకు పెట్టకుండా పుండి, స్థానిక ప్రజలు కంపముంట్ చేసినా, పోలీసు కంప్లయింటు ఇచ్చినా చర్య తీసుకోనందుకు నిరననగా To reduce allotment of Rs. 451,60,55,000/for Education by Rs. 100/-

మలక్పేట (పతుత్వ జూనియంర్ కళాశాల భవన నిర్మాణము చేపట్టనందుకు విరసనగా

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000 for Education by Rs. 100/-

పాఠశాలల**య**ందు నరీయైన నిష<u>్తి</u>లో ఉపాధ్యాయులను ని**యమించనందుకు** విరవనగా

To reduce the allotment of Rs 451 60,55,000/for Education by Rs 100/-

రంగారెడ్డి జిల్లాయొక్క స్టేడి**యం**కు హిమ**యం**ప్ నగ**్**లో **15 ఎకరము**ల స్టలం కేటాయించికూడా నిర్మాణం చేపట్టకఖోవటానికి నిరననగా

To reduce the allotment of Rs. 451,60,55,000/for Education by Rs 100/-

నగరంలో, పరిసర (పాంతాలలో ఉన్న (పథుత్వ పాఠశాలలో ఉన్న విద్యార్ధులకు సరైన ఏర్పాట్లు లేకమోగా, టీచర్లుకూడా లేకమోవడమునకు విరననగా

To reduce the allotment of Rs 451'60'55'000/- for Education by Rs 100/-

హిమాయత్నగర్లోని నారాయణగాడాలోని గవర్న మెంటు పై 9మరీస్కూల్ (నగరం మధ్యనపున్న) లో కనీసం కూర్చొనడానికి టెందె జ్లోరింగ్ కూడా లేక ఖోపడము, కుర్బీలు ఎట్లయినా లేవు. కనీసము కార్పెట్స్ అయినా లేకఖోపడము, స్కూలు టాక్స్ నే చెత్తా చెదారముపున్న కుండీలు వుండడమువలన ఆరోగ్యానికి ఖంగము కలగడమునకు నిరసనగా

Mr. Speaker: Our motion moved.

Mr Speaker: We will take up the remaining Business tomorrow. now let us take us the non-official Resolution.

త్రీ మహామ్మద్ రజాబ్ ఆలీ:... 12...30 నుంచి నాన్ ఆఫీషియాల్ విల్లు కో కషడ్డి. ఇంక 15 నిమిషములు మా త్రమే పున్నది.

Mr Speaker:- about this Ist non?-afficial Bill Sri M. Omkar is not here. I have to post-pone it.

371

Non Offical Bills

Re: Andhrn Pradesh of Specific Corrupt Practices Bill, 1984.

&

Besiness of the House

Mr. Speaker: They are not moving...

ఆదే మూవ్ చేయడం లేదు. Now Sri Maadan Mohan will move the second one-oifical Bsll-

NON OFFICAL BILLS

Re: Andhra Pradesh Prevention of Specific Corrupt practices Bill, 1984.

Sri A. Madan Mohan: Sir, I beg to move for Leave to introduce the Aandhra Pradesh Prebention of Specific corrupt Practices Bill, 1984.

Mr. Spedker: - Motion moved.

The question is:-

"That Leave be granted to introdue the Andhra Pradesh Prevention of Specific Corrupt Practices Bill, 1984"

(pause)

Motion was adopted and the Bill was introduced,

BESINESS OF THE HOUSE

Mr. SPeake: Now, the non official Resoluttion, of Serial No: I and 3 are PostPoned at the request of Sri Rajan and Sri Mukunda Reddy.

త్రీ సి. హెచ్. జంగారెడ్డి :_ దామాషా కాదు. ఖోన్జ్ ఫోన్మెంట్ పుండడు.

మిస్టర్ స్పీకర్ :.. ఆదికాదండి. They requested for post pnement

🔥 ని. హెచౌ. జంగారెడ్డి :... పోస్ట్ఫ్ స్టోన్ చేయడానికి పీలులేదు

మిస్టర్ స్పీకర్ :.. వాశ్భు చేయామని ఆడిగారు.

బీ సి. హెచ్. జంగారెడ్డి :- ఆడిగితే ఎట్లా ?

మిస్టర్ స్పీకర్ :- లాప్ప్ ఆయితోయింది.

Non-Official Resolution re: Condemning the Separatist Tendencies Within and Outside the Country,

త్రీ సి. హాచ్. జంగారెడ్డి :... పోస్ట్ పోన్ మెంటుకు లాప్స్ కు తేడా లేదా? ముందు చౌం. వన్ తీసుకోవాలి. నం. వన్ మూచ్ చేసేవాక్ళు లేకపోతే నం. టు నం. తి, నం. ఫోర్. మీటు నం. టు.... You cannot post pone it at the request of the Members.

రూల్స్ భూడండి. మెంఐర్ లేకహోతే ఆ మెంఐదు, ఇంటరౌన్ట్ వృన్న వాళ్ళు ఆరోజు వుండారి, మూప్ చేయారి.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మోస్ట్మోన్ చేద్దాం. అప్పుడు చూద్దాం.

Sri C. H. Janga Reddy: Sir, on behalf of them some body can move.

మిన్టర్ స్పీకర్ ... వారు చెప్పినట్లు లాప్స్ అయితేలాన్స్ చేస్తాం. లేకఖోతే

they are not moving. If you not moving the life of the Resolution till go.

NON-OFFICIAL RESOLUTION

re:- Condemning the Separatist Tendencies etc.,
Within and Outside the Country

Sri A. Madan Mohan: Sir. I beg to move the following Non-Official Resolution:

This House condemns the separatist tendencies, aided and abetted by the enemies within and outside the country, especially in Punjab, Kashmir and North Eastern parts of India causing grave situation, threatening the solidarity and independence of our country."

Mr. Speaker:- Resolution Moved.

త్రీ పి. సి. హెచ్. జంగారెడ్డి:... నాన్ ఆఫిషియల్ రెజల్యూషన్స్ నాలుగు తీసుకోవాలని పుంది. నాలుగులో నం. వన్, నం. త్రీ ఒక్క్ జే రెజల్యూషన్.

Mr. Speaker: Then' what about the remaining resolutions when members are different?

త్రీ సి. హెచ్. జంగారెడ్డి ఓ. డిఫరెంట్ మెంజర్ డిఫరెంట్గా యివ్వ డావికి పీలు లేదు. ఒక్క-రే మెంజర్ లాటరీపేసి తీయాల్ఫింది తవ్ప ఒకే నజక్ట్ మీద ఇద్దరు మెంబర్ఫ్ మూవ్ చేయడానికి పీలు లేవు. దయచేసి చూడండి. కాబడ్డి

373

Non-Official Resolution

Re: Condemning the Separatist Tendencies

Within and Outsida the Country.

సీరియాల్ నంబర్లో యంకొక రెజబ్యూషన్ కావలని వుంది. నాడుగవ నెందర్ తీసుకోనమ్పడు అయిదవ రెజల్యూషన్ రావలని పుంది. ఒకే మెందర్ మూవ్ చేయాలి కాబట్టి, ఆ ఇద్దరిలో ఎవరిది మూవ్ చేయాలి అనేది మశ్శీ తీయాలి. అమ్పడు రెజల్యూషన్ ఇంపార్టెంట్ ఒకటి, తరువాత ఎవరు మూవ్ చేయాలన్నది లాటరీ తీయాలి.

Mr. Speaker; That is when the members are different.

Sri M Venkaiah Naidu '- Sir, the procedure which we are following before is supposing if two or three members give the similar resolution, it will be clubbed as one and the Mover will be the first man who gets his name in the draw, That is the practice we are following. Now I do not think they will object, since Number 1 and 3 have bee clubbed.

Mr. Speaker:- Yes,

Sri M Venkaiah Naidu: Sir, let us assume that 100 people are giving the same Resolution. Are we going to include taese as 100 items in the Agenda?

త్రీ సి. హెచ్. జంగారెడ్డి :... నాన్ ఆఫిషియల్ రెజల్యూషన్స్ 4 తీమ కొంటున్నాము. 4 వ రెజల్యూషన్ యిష్పుడు వచ్చేసింది ఆంటే తరువాత 5 వ రెజల్యూషన్ రావాలి.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మీరు చెప్పేదాని క్రవారమైతే లాష్ప్ అయిఖోయింది.

త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు : మీరు రూల్స్ క్రహరమైనా పోవారి. రేకపోతే కన్పెన్స్ ప్రకారమైనా పోవారి.

మిస్టర్ స్పీకర్ :... ఫస్ట్ రొజల్యూషన్ :... మూవ్ చేయాకమోతే 3 వ రొజల్యూ షన్కి అవకాశం వుండారి కదా. మెంఐర్స్ ఎంకమడాదీ యి స్టే ఆందరిని వాలెటింగ్ చేయారి కదా.

్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు: జంగారెడ్డిగారు చెబుతున్నది 5 వ రెజ బ్యూషన్ 4 వ రెజల్యూషన్గా రావాల్ అవి.

Sri A. Madan Mohan: Sir, I request the Hon'ble Speaker to postpone the Resolution for the next friday after 23rd' because on 23rd we are not likely to be here.

Non-Offical Resolution
Re: Condemning the Separatist
Tendencies Within and
Ontside the Coubtry.

- త్రీ సి. జంగారెడ్డి :... శక్రవారంనాడు నాన్ అఫిషియాల్ రిజుల్యాషన్ ఇస్తాయి. అని ఆరోజున అయిపోవాల్ రూడ్పు క్షకారం. తరువాత శక్రవారం నాడు పీటిని తీసుకొనడానికి లేదు. ఒకసారి మూవ్ అయినతరువాత దానిపైన డిన్కషన్ కంటిన్యూ చేయావచ్చునని కన్పెన్షన్ పెట్టుకొన్నాం. ఇప్పుడు మూవ్ చేశారు కాబట్టి డిన్కషన్ అయిపోయి తరువాత రిజుల్యూషన్ తీసుకోవాలి. ఇది కాకుండా 3 రిజుల్యూషన్కి ఎట్లా పోతారు ? ఒకసారి మూవ్ అయినతరువాత సౌమమ గం. 1...30 అయితే వచ్చే శుక్వారం కంటిన్యూ అవుతుంది.
- త్రీ ఎం. పెంకయ్యనాయుడు : రూల్స్ (పకారమైనా **పోవారి. రే**క కనె_{ప్}న్షన్స్ (పకారమైనా పోవారి. **3 ని**మిషాల జైము వుంది. పూర్తి కాదు. వచ్చే శృకచారం వస్తుంది.
- త్రీ ఏ. మదనమోహన్ ఓ మా ఇన్కన్వినియెన్స్స్ గౌరవనభ్యులు ఆర్థము చేసుకోవాల్. వచ్చే శృక్తవారం కంటిన్యూ అపుతుంది. కాని మేము ఆ రోజున పుండము. 23 వ తార్ఖున ప్రధానమం(తి వస్తున్నారు.
- త్రీ ఎం. వెంకయ్యానాయుడు: ఆ రోజున వీరు ఆబ్బెంట్ ఆవుతారని మాకు ఎట్లా కొంబస్తుంది ?

Mr. Speaker:- Is there any objection if the Resolution is postponed on Friday? Since the Motion is already moved there will not be any difficulty.

- త్రీ మహ్మద్ రజాబ్ ఆలీ: మాల్స్ (మకారం పోవాలంపే ఒకరిద్దరు చర్పలో పాల్గొనాల్ ?
- ్రీ ఎ. మదనమోహన్:... మూవ్ చేసినకరువాత ఆభ్యంకరం వుండ కూడదు. మోషన్ మూవ్ అయింది.

Mr Speaker:- Now I adjourn the House till 8-30 a. m of 19th March 1984.

(The House then adjourned to meet again at .8-30 a. m on Monday the 19th March 1984).

APPENDIX

Report of the Decisions of the Business Advisory Committee Taken at its meeting held on 15th March, 1984

The following decisions were taken by the Business Advisory Committee at its meeting held on 15th March, 1984 in regard to the Business to be transacted in the Assembly.

20-3-1984 (Tuesday))	III Administration of Justice XIII Police Administration
•	Ţ	XIV Jails Administration
21-3-1984		XV Stationery and Printing
(Wednesday)	J	Department
		-
		XVII _ Fire Services
		XII Treasury and Accounts
		Administration
		XVIII Pensions
		LII Loans to Government Servants and other Misellaneous Loans
22-3-1984		XI Transport Department
(Thursday)		XVI - Public Works
		XLVII Minor-Port Development
		XLVIII Road Development
23-3-1984		XXVII Social Welfare
(Friday)		XXVIII - Tribal Welfare
		XXIX Women and Child Welfare
		PRIVATE MEMBERS BUSINESS
24-3-1984		NO SITTING
(Saturday)		
24-3-1914		HOLIDAY
(Sunday)		1102/2/1
20-3-1984		XXVII _ Social Welfare
(Monday)		XXVIII Tribal Welfare
		XXIX Women and Child Welfare
27-3-1984		VI District Administration
(Tuesday)	7	VII Land Revenue Department
•	ζ.	VIII Stamps and Registration
28-3-1984	\	IX _ Excise Administration
(Wednesday)	J	X _ Commercial Taxes Administra
		tio

		XIX Political and Other Pensions XXX Relief on Account of Natural Calamition XXXI Relief and Rehabilitation XXXII Administration of Religious Endowments L Compensations and Assignments to Locsl Bodies and Panchayat Raj Institutions.
29-3-1984 (Thursday)		XLI. Industries XLII Village and Small Industries XLIII Mines and Minerals XXV Labour and Employment
30-3-1984 (Friday)		XXII Housing XXIII Urban Development XL Community Development
		PRIVATE MEMBERS BUSINESS
31-3-1984 (Saturday)		NO SITTING
1-4-1984 (Sunday)		HOLIDAY
2-4-1984 (Monday)		HOLIDAY (UGADI)
3-4-1984 (Tuesday)		XXII Housing XXIII Urban Development XL Community Development
4-4-1984 (Wednesday))	XXXIII Cooperation XXXIV Agriculture
5-4-1984 (Thursday)	5	XXXVI Animal Husbandry XXXVII Dairy Development XXXVII Fisheries XXXIX Forests XXVI Civil Supplies Administration
6-4-1984) (Friday)		XXXV Minor Irrigation XLIV Multipurpose River Projects XLV Irrigation XLVI Power Development PRIVATE MEMBERS BUSINESS
74-1984 Saturday)		no sitting

Appendix	16th March 1984 377
8-4-1984 (Sunday)	HOLIDAY
9-4-1984 (Monday)	XXXV Minor Irrigation XLIV Multipurpose River Projects XLV Irrigation XLVI Power Development
10-4-1984 (Tuesday)	HOLIDAY (SREERAMANAVAMI)
11-4-1984 (Wednesday)	XXI _ Medical and Health Services
12-4-1984 (Thursday)	i State Legislature II Governor and Council of Ministers IV Elections V General Administrative Services XXIV Information and Publicity XLIX Tourism LI Other General-Economic Services
13-4-1984 (Friday)	The Andhra Pradesh Appropiation Bill, 1984 (Budget) PRIVATE MEMBERS BUSINESS